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DESCRIPTION OF MAIN PARTS / DESCRIZIONE DELLE PARTI PRINCIPALI

Backing pad

ON/OFF switch

Speed control switch *
Dust bag assembly 3
Sanding disc 2

uhwNE

Platorello
Interruttore ON/OFF
Interruttore di controllo della velocita *

Montaggio del sacchetto raccoglipolvere
Disco di levigatura

R o o

* function depending on the exact model
* funzione a seconda del modello esatto

Intended Use

The orbit sander is designed and may only by used for sanding wood surfaces, sanding steel surfaces and removing rust from steel surfaces. Any other use is
expressly prohibited and is considered misuse. The manufacturencannot be heldresponsible for damage or injury caused by misuse of the product.

Technical Data * The manufactUrer.reserves the'right to make minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance
Model BS52450 and safety of the products. The parts.described / illustrated in the pages of the manual that

you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line
with similar features and may not be included in the product you just acquired.

Rated voltage & frequency | 230V, 50 Hz * To ensure the safety and reliability, of ‘the\product and the warranty validity, all repair,
inspection or replacement weork, including maintenance and special adjustments, must only
be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

Rated input power 300 W

Brushless motor No

No-load speed 12000 rpm

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-
Eccentric pad dimensions 125 mm provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The
manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the

Fecentrely 2mm use of non-conforming equipment.
Weight 1.34 kg
Includes 1x 80# sanding paper, 1x dust

bag

Uso previsto

La levigatrice orbitale & stata progettata e puo essere utilizzata esclusivamente per la levigatura di superfici in legno, la levigatura di superfici in acciaio e la
rimozione della ruggine da superfici in acciaio. Qualsiasi altro uso & espressamente vietato ed e considerato un uso improprio. Il produttore non puo essere
ritenuto responsabile per danni o lesioni causati da un uso improprio del prodotto.

Dati tecnici * || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche
tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano
Modello BSS2450 significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate
nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della
Potenza nominale in ingresso | 300 W linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel
- prodotto appena acquistato.
Tensione e frequenza 230V, 50 Hz
nominale ! * Per garantire la sicurezza e l'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli
T — No inter_ve.nti di riparazione, ispe;ipne o spstituzione, compresa la mgarjutgnzio_ne ele regolgazioni
speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato
Velocita a vuoto 12000 giri/min. dal produttore.
Dimensioni del platorello 125 mm * Utilizzalje sempre il prodptto con I'attrezzatura .fornita. I..‘utilizzp. del pro.do.tto con
eccentrico apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o
morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso
Eccentricita 2mm di apparecchiature non conformi.
Peso 1,34 kg
1x carta abrasiva 80#, 1x
Include )
sacchetto raccoglipolvere
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GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR POWER TOOLS
WARNING ! READ THROUGH THE INSTRUCTIONS FOR USE BEFORE STARTING UP THE EQUIPMENT. Failure to follow all instructions list-
@ ed below, may result in electric shock, fire and /or serious personal injury. Persons, who are not familiar with the instructions, may not
operate the equipment. Keep the instructions for use in safe custody. Children and youths are not permitted to operate the equipment.

D O

Wear safety goggles Double insulation Wear ear protection Read the instructions Always use breathing ap- Wear safety gloves
before using the tool paratus when machining
dust generating materi-

Work area safety als.

1. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

2. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may
ignite the dust or fumes.

3. Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical Safety

1. Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified
plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

2. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your
body is earthed or grounded.

3. Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

4. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

5. When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric
shock.

6. If operating a power tool in a damp location is unavoidable; use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.

7. Double insulated tools are equipped with a polarized plug (one blade is wider that the other). This plug will fit in a polarized outlet only one way. If the plug
does not fit fully in the outlet, reverse the plug. If it still does not fit, contact a qualified electrician to install a polarized outlet. Do not change the plug in any
way. Double insulation eliminates the need for the three wire grounded pewer cord and grounded power supply system.

Personal Safety

1. Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence
of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

2. Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment.such as a dust mask, non-skid safety shoes, hard hat or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

3. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before'connecting to power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger on the switch or energising power tools that have the switch on.invites accidents.

4.Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench.or a key left attached to a rotating part of the power tool may result in
personal injury.

5. Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power.tool in unexpected situations.

6. Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair and clothing .away:frem moving-parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be
caught in moving parts.

7. If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are.connected and properly used. Use of dust collection
can reduce dust-related hazards.

8. Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent andignore tool safety principles. A careless action can cause severe
injury within a fraction of a second.

Power tool use and care

1. Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do the job better and safer at the rate for which it
was designed.

2. Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be
repaired.

3. Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if detachable, from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

4. Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

5. Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or binding of moving parts, break- age of parts and any other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

6. Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

8. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

7. Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling and control
of the tool in unexpected situations. When using the tool, do not wear cloth work gloves which may be entangled. The entanglement of cloth work gloves in
the moving parts may result in personal injury.

8. Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling and control
of the tool in unexpected situations.

Service

1. Have your power tool serviced by a qualified repair personnel using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is
maintained. 2. Follow instructions for lubricating and changing accessories. 3. Keep handles dry, clean and free from oil and grease.
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Specific safety regulations

1. Know your power tool. Read operator’s manual carefully. Learn its applications and limitations, as well as the specific potential hazards related to this tool.
Following this rule will reduce the risk of electric shock, fire, or serious injury.

2. Always wear safety glasses. Everyday eyeglasses have only impact-resistant lenses; they are NOT safety glasses. Following this rule will reduce the risk of
serious personal injury.

3. Protect your lungs. Wear a face or dust mask if the operation is dusty. Following this rule will reduce the risk of serious personal injury.

4. Protect your hearing. Wear hearing protection during extended periods of operation. Following this rule will reduce the risk of serious personal injury.

5. Inspect tool cords periodically and, if damaged, have repaired at your nearest Factory Service Center or other Authorized Service Organization. Constantly
stay aware of cord location. Following this rule will reduce the risk of electric shock or fire.

6. Check damaged parts. Before further use of the tool, a guard or other part that is damaged should be carefully checked to determine that it will operate prop-
erly and perform its intended function. Check for alignment of moving parts, binding of moving parts, breakage of parts, mounting, and any other conditions
that may affect its operation. A guard or other part that is damaged should be properly repaired or replaced by an authorized service center. Following this rule
will reduce the risk of shock, fire, or serious injury.

7. Do not abuse cord. Never carry the tool by the cord or yank it to disconnect it from the receptacle. Keep cord away from heat, oil, and sharp edges. Following
this rule will reduce the risk of electric shock or fire.

8. Make sure your extension cord is in good condition. When using an extension cord, be sure to use one heavy enough to carry the current your product will
draw. A wire gage size of at least 1.6mm is recommended for an extension cord 30m or less in length. A cord exceeding 30m is not recommended. If in doubt,
use the next heavier gage. The smaller the gage number, the heavier the cord. An undersized cord will cause a drop in line voltage resulting in loss of power
and overheating.

9. Inspect for and remove all nails from lumber before sanding. Following this rule will reduce the risk of serious personal injury.

10. Drugs, alcohol, medication. Do not operate tool while under the influence of drugs, alcohol, or any medication. Following this rule will reduce the risk of
electric shock, fire, or serious personal injury.

11. Hold the tool by insulated gripping surfaces when performing an operation where the tool may contact hidden wiring or its cord. Contact with a "live" wire
will make exposed metal parts of the tool "live" and shock the operator.

12. Save these instructions. Refer to them frequently and use them to instruct others who may use this tool. If you loan someone this tool, loan them these
instructions also.

WARNING: Some dust created by power sanding, sawing; grinding, drilling, and other construction activities contains chemicals known to cause cancer, birth
defects or other reproductive harm. Some examples.of these chemicals are: lead from lead-based paints, crystalline silica from bricks and cement and other
masonry products, and arsenic and chromium from chemically-treated lumber. Your risk from these exposures varies, depending on how often you do this type
of work. To reduce your exposure to these chemicals: work in'a well ventilated area, and work with approved safety equipment, such as those dust masks
that are specially designed to filter out microscopic particles.

Tool Features

DOUBLE INSULATION
Double insulation is a concept in safety in electric power tools, which eliminates the need for the usual three-wire grounded power cord. All exposed metal
parts are isolated from the internal metal motor components with protecting insulation. Double insulated tools do not need to be grounded.

WARNING: The double insulated system is intended to protect the user from shock resulting from a break in the tool's internal wiring. Observe all normal
safety precautions to avoid electrical shock.

IMPORTANT: Servicing of a tool with double insulation requires extreme care and knowledge of the system and should be performed only by a qualified service
technician. For service, we suggest you return the tool to your nearest authorized service center for repair. Always use original factory replacement parts when
servicing.

ELECTRIC MOTOR

Your sander has a precision built electric motor. It should be connected to a power supply that is 230 volts, 50 Hz, AC only (normal household current). Do not
operate this tool on direct current (DC). A substantial voltage drop will cause a loss of power and the motor will overheat. If your tool does not operate when
plugged into an outlet, double-check the power supply.

SWITCH
Your sander has a conveniently located slide switch.

VARIABLE SPEED
The variable speed feature allows you to operate the sander at different speeds.

BACKING PAD
The backing pad on the sander provides the capability to use sanding discs with pressure sensitive adhesive backing material.

RANDOM ORBIT
The random orbit motion provides overlapping sanding movements by combining orbital and turning motion. These overlapping sanding movements provide
fast cutting action with excellent sanding results.

ERGONOMIC DESIGN
The design of the sander provides for easy handling. It is designed for comfort and ease of grasp when operating in different positions and at different angles.
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OPERATION

WARNING:

Always wear safety goggles or safety glasses with side shields when operating this tool. Fail-
ure to do so could result in dust, shavings, or loose particles being thrown into your eyes,
resulting in possible serious injury.

TURNING THE SANDER ON/OFF (See Figure 2.)
Follow these directions to turn the sander on and off :

1. To turn the sander on: Slide the switch to the left (1).
2. To turn the sander off. Slide the switch to the right (O)

ADJUSTING THE SPEED (See Figure 3).

The variable speed feature allows the sander to operate at speeds that can be adjusted by
rotating the dial from 1 to 6. The dial is conveniently located on the motor housing, allow-
ing operator control of disc speed. Follow these directions to adjust the speedQ

1. To increase-the speed: Turn the dial to a higher setting (towards 6).
2. To decrease the speed: Turn the dial to a lower setting (towards 1).

SELECTING SANDING DISCS

Selecting the correct size grit and type of sanding disc is an extremely important step in
achieving a high quality sanded finish. Aluminum oxide, silicon carbide, and other synthetic
abrasives are best for power sanding. Natural abrasives, such as flint and garnet are too soft
for power sanding. In general, when sanding, coarse grit removes the most material and fine
grit produces the best finish. The condition of the surface tobe sanded determines which grit
will do the best job. If the surface is rough, start with'a coarse grit'and sand until the surface
is uniform. Then use medium grit to remove scratches left by the coarser grit. Finally, use
finer grit for finishing the surface. Always continue sanding withreach grit until the surface
is uniform.

ATTACHING ADHESIVE SANDING DISCS (See Figure 4.)
Follow these directions to attach adhesive sanding discs:
- Unplug the sander.

WARNING: Failure to unplug the tool could result in accidental starting causing possible
serious injury.

- Peel the paper backing from the sanding disc.
- Align the holes in the sanding disc with the holes in the backing pad.

NOTE: You must line up the holes in the sanding disc with the holes in the backing pad in
order for the dustless feature to function properly.

Press the sticky side of the sanding disc against the backing pad as firmly as possible.
NOTE: We recommend that you clean the backing pad occasionally by brushing it lightly
with a small brush. Dust buildup on the backing pad could cause the sanding disc to not
stick properly.

ATTACHING SANDING DISCS (See Figure 5)

NOTE: Use only 125mm hook-and-loop sanding discs which can be found at local home
centers and hardware stores.

- Unplug the sander.

WARNING: Failure to unplug the tool could result in accidental starting causing possible
serious injury.

- Align the holes in the hook-and-loop sanding disc with the holes in the backing pad. NOTE:
Line up the holes in the sanding disc with the holes in the backing pad in order for the dust-
less feature to function properly.

- Press the fuzzy side of the sanding disc against the backing pad as firmly as possible.

NOTE: You can reuse hook-and-loop type sanding discs for the life of the sanding abrasive.

We recommend that you clean the backing pad occasionally by brushing it lightly with a
small brush for best adhesion.
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USING THE DUST BAG ASSEMBLY

The dust bag assembly provides a dust collection system for the sander. Dust
generated while sanding is drawn up through the holes of the sanding disc and
collected in the dust bag during sanding.

TO ATTACH THE DUST BAG ASSEMBLY (See Figure 6)
Follow these directions to attach the dust bag assembly.

- Unplug the sander.

WARNING: Failure to unplug the tool could result in accidental starting causing possi-
ble serious injury.

- Slide the dust bag assembly onto the blower exhaust on the sander using a slight-
twisting motion.

TO EMPTY THE DUST BAG ASSEMBLY (See Figure 6 and 7.)

For more efficient operation, empty the dust bag when it is no more than half full.
This will permit the air to flow through the bag better. Always empty and clean the
dust bag thoroughly upon completion of a sanding operation and before placing the
sander in storage.

WARNING: Collected sanding dust from sanding surface coatings such as polyure-
thanes, linseed oil, etc. can self-ignite in your sander dust bag or elsewhere and cause
fire. To reduce the risk of fire always empty your dust bag frequently (10-15 minutes)
while sanding and never store or leave a sander without totally emptying its dust bag.
Also follow the recommendations of the coatings manufacturers.

Follow these directions to empty the dust bag assembly:
- Unplug the sander.

WARNING: Failure to unplug the tool could result in accidental starting causing pos-
sible serious injury.

- Remove the dust bag assembly from the sander.

- Remove the dust bag from the frame.

- Shake out the dust.

- Replace the dust bag on the frame.

- Replace the dust bag assembly on the sander.

OPERATING THE SANDER

See Figures 8 and 9. Follow these steps to operate the sander.
- Secure the work to prevent it from moving under the sander.

WARNING: Unsecured work could be thrown towards the operator causing injury.

WARNING: Keep your head away from the sander and the sanding area. Your hair
could be drawn into the sander causing serious injury.

- Place the sander on the workpiece so that all of the sanding disc surface is in contact
with the workpiece.

CAUTION:
Be careful not to let your hand cover the air vents.

- Start the sander and move it slowly over the workpiece.
- Make successive passes in parallel lines, circles, or crosswise movements.

NOTE: The front edge of the sander allows for flush sanding. See Figure 9.

- Turn the sander off and wait until the sanding disc comes to a complete stop before
removing it from the workpiece.

DUST BAG
ASSEMBLY

BLOWER
EXHAUST

DUST BAG ASSEMBLY

BLOWER
EXHAUST
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HELPFUL TIPS

- Do not force the sander. The weight of the unit supplies adequate pressure; therefore, let the sanding disc and sander do the work. Applying additional
pres-sure only slows the motor, rapidly wears the sanding disc, and greatly reduces the sander speed. Excessive pressure will overload the motor causing
possible damage from motor overheating and can result in inferior work. Any finish or resin on the wood may soften from the frictional heat.

- Do not sand on one spot too long. The sander’s rapid action may remove too much material, making the surface uneven. Extended periods of sanding
maytend to overheat the motor. If this occurs, turn off the sander and wait until the sanding disc comes to a complete stop. Then remove the sander from the
workpiece. Remove your hand from the vent area, remove the sanding disc, then (with your hand removed from the vent area) turn on the sander and run
it free, without a load, to cool the motor.

Maintenance

GENERAL
Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastics are susceptible to damage from various types of commercial solvents and may be damaged
by their use. Use clean cloths to remove dirt, carbon dust, etc.

WARNING: Do not at any time let brake fluids, gasoline, petroleum-based products, penetrating oils, etc. come in contact with plastic parts. They contain
chem-icals that can damage, weaken, or destroy plastic.

When electric tools are used on fiberglass boats, sports cars, wallboard, spackling compounds, or plaster, it has been found that they are subject to
accelerated wear and possible premature failure, as the fiberglass chips and grindings are highly abrasive to bearings, brushes, commutators, etc.
Consequently, it is not recommended that this tool be used for extended work on any fiberglass material, wallboard, spackling compounds, or plaster. If,
however, you do work with any of these materials, it is extremely important that the tool is cleaned frequently by blowing with an air jet.

WARNING: Always wear safety goggles or safety glasses with side shields during power tool operation or when blowing dust. If operation is dusty, also
wear a dust mask.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

To avoid damage during transportation, the tool must be.delivered in sturdy packaging. The packaging, as well as the unit and its accessories, are made
from recyclable materials and can be disposed of accordingly: The tool's, plastic components are labeled according to their material, allowing for
environmentally friendly and differentiated disposal through available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic'equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life ‘must be collected separately and returned to an environmentally

L compatible recycling facility.
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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA PER GLI UTENSILI ELETTRICI

ATTENZIONE! LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PER L'USO PRIMA DI METTERE IN FUNZIONE L'APPARECCHIATURA. La

@ mancata osservanza di tutte le istruzioni elencate di seguito pud provocare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni personali. Le
persone che non conoscono le istruzioni non possono utilizzare I'apparecchiatura. Conservare con cura le istruzioni per l'uso. L'uso
dell'apparecchiatura é vietato a bambini e ragazzi.

O &

Indossare occhialidi  Doppio isolamento  Indossare una protezione Leggere le istruzioni  Utilizzare sempre un respiratore Indossare guanti di
sicurezza per le orecchie prima di utilizzare  quando si lavorano materiali che sicurezza
. )
I'utensile generano polvere.

Sicurezza dell'area di lavoro

1. Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree disordinate o buie favoriscono gli incidenti.

2. Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici generano scintille
che possono incendiare la polvere o i fumi.

3. Tenere lontani i bambini e gli astanti mentre si utilizza un elettroutensile. Le distrazioni possono far perdere il controllo.

Sicurezza elettrica

1. Le spine degli utensili elettrici devono corrispondere alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con
utensili elettrici dotati di messa a terra. Spine non modificate e prese corrispondenti riducono il rischio di scosse elettriche.

2. Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra, come tubi, radiatori, cucine e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche aumenta se il corpo e
collegato a terra.

3. Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o al bagnato. L'ingresso di acqua in un utensile elettrico aumenta il rischio di scosse elettriche.

4. Non abusare del cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare l'utensile elettrico. Tenere il cavo lontano da calore, olio, bordi
taglienti o parti in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

5. Quando si utilizza un elettroutensile all'aperto, utilizzare una prolunga adatta all'uso esterno. L'uso di un cavo adatto all'uso esterno riduce il rischio di
scosse elettriche.

6. Se I'uso di un elettroutensile in un luogo umido ¢ inevitabile, utilizzare un'alimentazione protetta da un dispositivo di corrente residua (RCD). L'uso di un
RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

7. Gli utensili a doppio isolamento sono dotati di una spina polarizzata (una lama e piu larga dell'altra). Questa spina si inserisce in una presa polarizzata solo
in un senso. Se la spina non entra completamente nella presa, invertirla. Se ancora non si inserisce, rivolgersi a un elettricista qualificato per installare una
presa polarizzata. Non modificare in alcun modo la spina. II'doppioisolamento elimina la necessita di un cavo di alimentazione a tre fili con messa a terra e
di un sistema di alimentazione con messa a terra.

Sicurezza personale

1. Quando si utilizza un elettroutensile, occorre essere vigili, fare.atténzione a cio che si fa e usare il buon senso. Non utilizzare un utensile elettrico quando
si & stanchi o sotto I'effetto di droghe, alcol o farmaci. Un momentoudi disattenzione durante l'uso di utensili elettrici puo causare gravi lesioni personali.

2. Utilizzare dispositivi di protezione personale. Indossare sempre una, protezione per.gli occhi. | dispositivi di protezione come la maschera antipolvere, le
scarpe di sicurezza antiscivolo, I'elmetto o le protezioni per I'udito, utilizzati in condizioni'adeguate, ridurranno le lesioni personali.

3. Prevenire |'avviamento involontario. Assicurarsi che l'interruttore sia in, posizione off prima di collegare la fonte di alimentazione e/o la batteria, di
sollevare o trasportare |'utensile. Trasportare gli utensili elettrici con il dito sull'interruttore o.dare energia agli utensili elettrici che hanno l'interruttore
acceso invita agli incidenti.

4. Prima di accendere l'elettroutensile, rimuovere la chiave di regolazione o la chiave. Una chiave o una chiave lasciata attaccata a una parte rotante
dell'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

5. Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre una posizione corretta e-un-buon.equilibrio. Cio consente di controllare meglio I'elettroutensile in
situazioni impreviste.

6. Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli e-gli indumenti lontani dalle parti in movimento. Vestiti larghi, gioielli o
capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

7. Se sono previsti dispositivi per il collegamento di impianti di aspirazione e raccolta delle polveri, accertarsi che siano collegati e utilizzati correttamente.
L'uso della raccolta della polvere puo ridurre i rischi legati alla polvere.

8. Non lasciate che la familiarita acquisita con I'uso frequente degli utensili vi permetta di diventare compiacenti e di ignorare i principi di sicurezza degli
utensili. Un'azione incauta puo causare gravi lesioni in una frazione di secondo.

Uso e cura degli elettroutensili

1. Non forzare I'elettroutensile. Utilizzate I'elettroutensile corretto per la vostra applicazione. L'elettroutensile corretto svolgera il lavoro in modo migliore e
pili sicuro alla velocita per cui é stato progettato.

2. Non utilizzare I'elettroutensile se l'interruttore non lo accende e non lo spegne. Qualsiasi utensile elettrico che non puo essere controllato con
I'interruttore & pericoloso e deve essere riparato.

3. Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione e/o rimuovere il pacco batteria, se staccabile, dall'elettroutensile prima di effettuare qualsiasi regolazione,
cambiare gli accessori o riporre I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento accidentale dell'elettroutensile.

4. Conservare gli utensili elettrici inattivi fuori dalla portata dei bambini e non permettere a persone che non conoscono l'utensile o le presenti istruzioni di
utilizzarlo. Gli utensili elettrici sono pericolosi nelle mani di persone non addestrate.

5. Eseguire la manutenzione degli utensili elettrici e degli accessori. Controllare che non vi siano disallineamenti o legami tra le parti mobili, rotture di parti e
qualsiasi altra condizione che possa compromettere il funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti
incidenti sono causati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

6. Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta manutenzione, con bordi taglienti affilati, hanno meno
probabilita di legarsi e sono piu facili da controllare.

7. Mantenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non consentono di
maneggiare e controllare 'utensile in modo sicuro in situazioni impreviste. Quando si utilizza I'utensile, non indossare guanti da lavoro in tessuto che
potrebbero impigliarsi. L'impigliamento dei guanti di stoffa nelle parti in movimento puo causare lesioni personali.

8. Mantenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non consentono una
manipolazione e un controllo sicuri dell'utensile in situazioni impreviste.

9. Utilizzare I'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformita alle presenti istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro e
dell'attivita da svolgere. L'uso dell'elettroutensile per operazioni diverse da quelle previste potrebbe causare situazioni di pericolo.

Servizio

1. Far riparare l'elettroutensile da personale qualificato utilizzando solo parti di ricambio identiche. In questo modo si garantisce la sicurezza
dell'elettroutensile.

2. Seguire le istruzioni per la lubrificazione e la sostituzione degli accessori. 3. Mantenere le impugnature asciutte, pulite e prive di olio e grasso.
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1. Conoscere |'utensile elettrico. Leggere attentamente il manuale dell'operatore. Imparare a conoscere le applicazioni e le limitazioni, nonché i potenziali
rischi specifici legati a questo utensile. L'osservanza di questa regola ridurra il rischio di scosse elettriche, incendi o lesioni gravi.

2. Indossare sempre occhiali di sicurezza. Gli occhiali di uso comune hanno solo lenti resistenti agli urti; NON sono occhiali di sicurezza. Seguendo questa
regola si riduce il rischio di gravi lesioni personali.

3. Proteggere i polmoni. Indossare una maschera facciale o antipolvere se I'operazione é polverosa. L'osservanza di questa regola riduce il rischio di gravi
lesioni personali.

4. Proteggere |'udito. Indossare una protezione per |'udito durante i periodi di funzionamento prolungato. L'osservanza di questa regola riduce il rischio di
gravi lesioni personali.

5. Ispezionare periodicamente i cavi dell'utensile e, se danneggiati, farli riparare presso il piu vicino centro di assistenza o un altro centro di assistenza
autorizzato. Tenere sempre presente la posizione del cavo. L'osservanza di questa regola riduce il rischio di scosse elettriche o incendi.

6. Controllare le parti danneggiate. Prima di utilizzare I'utensile, una protezione o un'altra parte danneggiata deve essere controllata attentamente per
determinare se funzionera correttamente e se svolgera la funzione prevista. Verificare I'allineamento delle parti in movimento, I'assenza di vincoli, la rottura
di parti, il montaggio e qualsiasi altra condizione che possa comprometterne il funzionamento. Una protezione o un'altra parte danneggiata deve essere
riparata o sostituita da un centro di assistenza autorizzato. L'osservanza di questa regola riduce il rischio di scosse, incendi o lesioni gravi.

7. Non abusare del cavo. Non trasportare mai I'utensile per il cavo e non tirarlo per scollegarlo dalla presa. Tenere il cavo lontano da calore, olio e bordi
taglienti. Il rispetto di questa regola riduce il rischio di scosse elettriche o incendi.

8. Assicuratevi che la vostra prolunga sia in buone condizioni. Quando si utilizza una prolunga, assicurarsi di utilizzarne una abbastanza pesante da
sopportare la corrente assorbita dal prodotto. Per una prolunga di lunghezza pari o inferiore a 30 m, si consiglia un calibro di almeno 1,6 mm. Non &
consigliabile utilizzare un cavo di lunghezza superiore a 30 m. In caso di dubbio, utilizzare il calibro immediatamente superiore. Pili piccolo & il numero del
calibro, piu pesante e il cavo. Un cavo sottodimensionato provoca una caduta della tensione di linea con conseguente perdita di potenza e
surriscaldamento.

9. Prima della levigatura, controllare e rimuovere tutti i chiodi dal legname. L'osservanza di questa regola riduce il rischio di gravi lesioni personali.

10. Droghe, alcol, farmaci. Non utilizzare I'utensile sotto I'effetto di droghe, alcol o farmaci. L'osservanza di questa regola riduce il rischio di scosse
elettriche, incendi o gravi lesioni personali.

11. Tenere l'utensile sulle superfici di presa isolate quando si esegue un'operazione in cui l'utensile pud entrare in contatto con cavi nascosti o con il loro
cavo. Il contatto con un filo "sotto tensione" rende "sottotensione" le parti metalliche esposte dell'utensile e provoca una scossa all'operatore.

12. Conservare queste istruzioni. Consultatele spesso‘e usatele per istruire altri che potrebbero usare questo strumento. Se prestate a qualcuno questo
strumento, prestategli anche queste istruzioni.

Norme di sicurezza specifiche

AVVERTENZA: alcune polveri create dalla levigatura, dalla segatura, dalla smerigliatura, dalla foratura e da altre attivita edilizie contengono sostanze
chimiche note per causare cancro, difetti di nascita o altri danni riproduttivi. Alcuni esempi di queste sostanze chimiche sono: il piombo delle vernici a base
di piombo, la silice cristallina dei mattoni, del cemento e di altri prodotti per la muratura, I'arsenico e il cromo del legname trattato chimicamente. Il rischio
di queste esposizioni varia a seconda della frequenza con cui si svolge questo tipo di lavoro. Per ridurre I'esposizione a queste sostanze chimiche: lavorare
in un'area ben ventilata e utilizzare attrezzature di sicurezza approvate, come le maschere antipolvere appositamente progettate per filtrare le
particelle microscopiche.

Caratteristiche dello strumento

DOPPIO ISOLAMENTO

Il doppio isolamento & un concetto di sicurezza per gli utensili elettrici che elimina la necessita di un cavo'di alimentazione a tre fili con messa a terra. Tutte
le parti metalliche esposte sono isolate dai componenti metallici interni del motore con un isolamento diiprotezione. Gli utensili a doppio isolamento non
necessitano di messa a terra.

AVVERTENZA: Il sistema a doppio isolamento ha lo scopo di proteggere I'utente dalle scosse derivanti da un'interruzione del cablaggio interno dell'utensile.
Osservare tutte le normali precauzioni di sicurezza per evitare scosse elettriche.

IMPORTANTE: La manutenzione di un utensile con doppio isolamento richiede estrema attenzione e conoscenza del sistema e deve essere eseguita solo da
un tecnico qualificato. Per I'assistenza, si consiglia di riportare I'utensile al pil vicino centro di assistenza autorizzato per la riparazione. Durante
la manutenzione, utilizzare sempre parti di ricambio originali.

MOTORE ELETTRICO

La levigatrice & dotata di un motore elettrico di precisione. Deve essere collegata a un'alimentazione di 230 volt, 50 Hz, solo CA (normale
corrente domestica). Non utilizzare |'utensile con corrente continua (DC). Una notevole caduta di tensione causera una perdita di potenza e il
surriscaldamento del motore. Se I'utensile non funziona quando & collegato a una presa di corrente, verificare I'alimentazione.

INTERRUTTORE
La levigatrice & dotata di un interruttore a scorrimento comodamente posizionato.

VELOCITA VARIABILE
La funzione di velocita variabile consente di utilizzare la levigatrice a diverse velocita.

CUSCINETTO DI SUPPORTO
Il platorello della levigatrice consente di utilizzare dischi di levigatura con materiale adesivo sensibile alla pressione.

ORBITA A CASO
Il movimento orbitale casuale offre movimenti di levigatura sovrapposti combinando il movimento orbitale e quello rotatorio. Questi movimenti di
levigatura sovrapposti garantiscono un'azione di taglio rapida con risultati di levigatura eccellenti.

DESIGN ERGONOMICO
Il design della levigatrice garantisce una facile maneggevolezza. E stata progettata per garantire il comfort e la facilita di presa quando si opera in diverse
posizioni e angolazioni.
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FUNZIONAMENTO

ATTENZIONE:

Durante l'uso di questo utensile, indossare sempre occhiali di sicurezza o occhiali di
sicurezza con schermi laterali. In caso contrario, polvere, trucioli o particelle sciolte
potrebbero finire negli occhi e causare gravi lesioni.

ACCENSIONE E SPEGNIMENTO DELLA SABBIATRICE (vedere Figura 2).
Seguire queste indicazioni per accendere e spegnere la levigatrice:

1. Per accendere la levigatrice: Far scorrere l'interruttore a sinistra (1).
2. Per spegnere la levigatrice. Far scorrere l'interruttore a destra (O)

REGOLAZIONE DELLA VELOCITA (vedere Figura 3).

La funzione di velocita variabile permette alla levigatrice di funzionare a velocita
regolabili ruotando il selettore da 1 a 6. Il selettore € comodamente posizionato
sull'alloggiamento del motore e consente all'operatore di controllare la velocita del disco.
Per regolare la velocita, seguire le indicazioni riportate di seguito.

1. Per aumentare la velocita: ruotare il selettore su un'impostazione piu alta (verso 6).
2. Per diminuire la velocita: ruotare il selettore su un'impostazione inferiore (verso 1).

SELEZIONE DEI DISCHI ABRASIVI

La scelta della grana e del tipo di disco abrasivo corretto € un passo
estremamente importante per ottenere una finitura levigata di alta qualita. L'ossido di
alluminio, il carburo di silicio e altri abrasivi sintetici sono i migliori per la levigatura
elettrica. Gli abrasivi naturali, come la selce e il granato, sono troppo morbidi per la
levigatura elettrica. In generale, quando si carteggia, la‘grana grossa rimuove la maggior
parte del materiale e la grana fine produce la finitura® migliore. Le condizioni della
superficie da levigare determinano la grana migliore. Se la superficie e ruvida, iniziare
con una grana grossa e carteggiare fino a ottenere una superficie uniforme. Quindi
utilizzare una grana media per rimuovere i graffi lasciati dalla grana pit grossa. Infine,
utilizzare una grana piu fine per rifinire la superficie. Continuare a carteggiare con ogni
grana fino a ottenere una superficie uniforme.

Fissare i dischi di sabbiatura adesivi (vedere Figura 4).

Seguire queste indicazioni per applicare i dischi abrasivi adesivi:

- Scollegare la levigatrice.

AVVERTENZA: La mancata disconnessione della spina dell'utensile puo provocare un
avviamento accidentale con possibili gravi lesioni.

- Staccare il supporto di carta dal disco abrasivo.
- Allineare i fori del disco abrasivo con quelli del platorello.

NOTA: affinché la funzione antipolvere funzioni correttamente, € necessario allineare i fori
del disco abrasivo con quelli del platorello.

Premere il lato appiccicoso del disco abrasivo contro il platorello il piu saldamente
possibile.

NOTA: Si consiglia di pulire il platorello di tanto in tanto, spazzolandolo leggermente
con una piccola spazzola. L'accumulo di polvere sul platorello potrebbe impedire al
disco abrasivo di aderire correttamente.

Fissare i dischi di sabbiatura (vedi Figura 5)

NOTA: utilizzare solo dischi di levigatura a strappo da 125 mm, reperibili presso i centri
di elettrodomestici e i negozi di ferramenta.

- Scollegare la levigatrice.

AVVERTENZA: La mancata disconnessione della spina dell'utensile puo provocare un
avviamento accidentale con possibili gravi lesioni.

- Allineare i fori del disco abrasivo con gancio ai fori del platorello. NOTA: allineare i fori del
disco di levigatura con i fori del platorello affinché la funzione antipolvere funzioni
correttamente.

- Premere il lato sfocato del disco abrasivo contro il platorello il pil saldamente possibile.

NOTA: | dischi abrasivi a strappo possono essere riutilizzati per tutta la durata
dell'abrasivo. Si consiglia di pulire il platorello di tanto in tanto, spazzolandolo leggermente
con una piccola spazzola per ottenere una migliore adesione.
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UTILIZZO DEL SACCHETTO RACCOGLIPOLVERE

Il sacchetto raccoglipolvere costituisce un sistema di raccolta della polvere per la
levigatrice. La polvere di levigatura viene aspirata attraverso i fori del disco di
levigatura e raccolta nel sacchetto della polvere durante la levigatura.

PER FISSARE L'ASSEMBLAGGIO DEL SACCO POLVERE (vedere Figura 6)
Seguire queste indicazioni per montare il gruppo del sacchetto della polvere.

- Scollegare la levigatrice.

AVVERTENZA: La mancata disconnessione della spina dell'utensile puo provocare
un avviamento accidentale con possibili gravi lesioni.

- Far scorrere il gruppo del sacchetto raccoglipolvere sullo scarico del soffiatore della
levigatrice con una leggera movimento di torsione.

PER SVUOTARE L'ASSEMBLAGGIO DEL SACCO POLVERE (vedere Figura 6 e 7).

Per un funzionamento piu efficiente, svuotare il sacchetto della polvere quando &
pieno al massimo per meta. In questo modo I'aria potra scorrere meglio nel sacco.
Svuotare e pulire sempre accuratamente il sacchetto della polvere al termine di
un'operazione di levigatura e prima di riporre la levigatrice.

AVVERTENZA: la polvere di levigatura raccolta dalla levigatura di rivestimenti
superficiali come poliuretani, olio di lino, ecc. puo autoaccendersi nel sacchetto della
polvere della levigatrice o altrove e causare incendi. Per ridurre il rischio di incendio,
svuotare sempre il sacchetto della polvere frequentemente (10-15 minuti) durante la
levigatura e non riporre o lasciare mai una levigatrice senza aver svuotato
completamente il sacchetto della polvere. Seguire anche le. raccomandazioni dei
produttori di rivestimenti.

Seguire le seguenti indicazioni per svuotare il gruppo del sacchetto.della,polvere:
- Scollegare la levigatrice.

AVVERTENZA: La mancata disconnessione della spina dell'utensile puo provocare un
avviamento accidentale con possibili gravi lesioni.

- Rimuovere il gruppo del sacchetto della polvere dalla levigatrice.
- Rimuovere il sacchetto della polvere dal telaio.

- Scuotere la polvere.

- Riposizionare il sacchetto della polvere sul telaio.

- Sostituire il gruppo del sacchetto della polvere sulla levigatrice.

FUNZIONAMENTO DELLA LEVIGATRICE
Vedere le Figure 8 e 9. Per utilizzare la levigatrice, procedere come segue.
- Fissare il lavoro per evitare che si sposti sotto la levigatrice.

AVVERTENZA: Il lavoro non fissato potrebbe essere scagliato verso |'operatore
causando lesioni.

AVVERTENZA: Tenere la testa lontana dalla levigatrice e dall'area di levigatura. |
capelli potrebbero essere trascinati all'interno della levigatrice, causando gravi
lesioni.

- Posizionare la levigatrice sul pezzo da lavorare in modo che tutta la superficie del
disco di levigatura sia a contatto con il pezzo. con il pezzo in lavorazione.

ATTENZIONE:
Fare attenzione a non coprire con la mano le prese d'aria.

- Avviare la levigatrice e muoverla lentamente sul pezzo.
- Eseguire passate successive in linee parallele, cerchi o movimenti trasversali.

NOTA: Il bordo anteriore della levigatrice consente di carteggiare a filo. Vedere la
Figura 9.

- Spegnere la levigatrice e attendere che il disco di levigatura si arresti
completamente prima di rimuoverlo dal pezzo.

(BORMANN
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CONSIGLI UTILI

- Non forzare la levigatrice. Il peso dell'unita fornisce una pressione sufficiente; pertanto, lasciate che il disco di levigatura e la levigatrice facciano il loro
lavoro. L'applicazione di una pressione supplementare non fa altro che rallentare il motore, consumare rapidamente il disco di levigatura e ridurre
notevolmente la velocita della levigatrice. Una pressione eccessiva sovraccarica il motore causando possibili danni da surriscaldamento del motore stesso
e puo portare a un lavoro scadente. La finitura o la resina del legno possono ammorbidirsi a causa del calore di attrito.

- Non carteggiare troppo a lungo su un unico punto. L'azione rapida della levigatrice potrebbe rimuovere troppo materiale, rendendo la superficie non
uniforme. Una levigatura prolungata puo surriscaldare il motore. In tal caso, spegnere la levigatrice e attendere che il disco di levigatura si arresti
completamente. Quindi rimuovere la levigatrice dal pezzo in lavorazione. Togliere la mano dall'area di sfiato, rimuovere il disco di levigatura, quindi (con la
mano rimossa dall'area di sfiato) accendere la levigatrice e farla funzionare liberamente, senza carico, per raffreddare il motore.

Manutenzione

GENERALE
Evitare I'uso di solventi per la pulizia di parti in plastica. La maggior parte delle plastiche & suscettibile di essere danneggiata da vari tipi di solventi
commerciali e puo essere danneggiata dal loro uso. Utilizzare panni puliti per rimuovere sporco, polvere di carbone, ecc.

AVVERTENZA: Non lasciare mai che liquidi per freni, benzina, prodotti a base di petrolio, oli penetranti, ecc. entrino in contatto con le parti in plastica. Essi
contengono sostanze chimiche che possono danneggiare, indebolire o distruggere la plastica.

Quando gli utensili elettrici vengono utilizzati su imbarcazioni in vetroresina, auto sportive, cartongesso, stucco o intonaco, & stato riscontrato che sono
soggetti a un'usura accelerata e a possibili guasti prematuri, in quanto i trucioli e le smerigliature della vetroresina sono altamente abrasivi per i cuscinetti, le
spazzole, i commutatori, ecc. Di conseguenza, si sconsiglia I'uso di questo utensile per lavori prolungati su materiali in fibra di vetro, cartongesso, stucco o
intonaco. Tuttavia, se si lavora con questi materiali, & estremamente importante pulire frequentemente I'utensile soffiando con un getto d'aria.

AVVERTENZA: Indossare sempre occhiali di sicurezza o occhiali di sicurezza con schermi laterali durante il funzionamento dell'elettroutensile o quando si
soffia la polvere. Se I'operazione & polverosa, indossare anche una maschera antipolvere.

SMALTIMENTO AMBIENTALE \Y \

Per evitare danni durante il trasporto, 'utensile deve essere consegnato'in un imballaggio robusto. L'imballaggio, cosi come |'unita e i suoi accessori, sono
realizzati con materiali riciclabili e possono essere smaltiti di.conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono etichettati in base al loro materiale,
consentendo uno smaltimento ecologico e differenziato attraverso gliimpianti di.raccolta disponibili.

Solo peri aesi dell'UE AR V., AN

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti divapparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

[ compatibile con I'ambiente.

12 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



|EL| BG]|

NEPIFPA®H KYPION TMHMATQN / ONMMCAHUE HA OCHOBHUTE YACTU

MéApa otrpLéng 3
Atakomng - okavSaAn ON/OFF
Alakomtng eAéyxou taxutntag *
SaKoUAQ OKOVNG
Aiokog Aetavong

Moa0XKKa 3a NoA/IOKKa
Mpeskntousaten ON/OFF
MpeBKkAtouBaTeN 3a ynpasneHue Ha ckopoctTa *
CrnobsBaHe Ha NpaxocMyKayka

WnndosbyeH anck

R WNER AWM R

*

Unapén ouykekpuévng Agttoupyiag avaAoyws
akptBoug povrédou

* (hyHKYUA 8 3a8UCUMOCM OM MOYHUSA Modesn

ZKOTOULEVN XPNoN

To ékkevipo tpiBeio £€xel oxedlaotel Kal pmopel va xpnotpomown et povo yra Asiavon EVAVwy emidavelwy, Aeiavon atodAvwy emuddvelwy kat adaipeon
oKoUpPLAG amo enidaveleg atoolol. Onotadnmote GAAN xprion.amoyopeleTal pnTtd Kat Bewpeital kakn xprion. O KATAoKEVAOTAG Sev prnopel va BewpnBet
UTeVBUVOC yLa TNILEG 1 TPOUUATIOMOUG TTOU TIPOKAAOUVTOL AItO KAKN XPROHN TOU TTPOTOVTOG,.

TeXVika XapaKINPLOTIKA * O KATAOKELOOTAG BlaTnPetTo Sikaiwua va mpayUaTonolosl Seutepelouceg alayég oTo

OXESLAOPO TOU TIPOLOVTOG KL OTA TEXVLKA XOPAKTNPLOTIKA XWwpig tponyouuevn eldomoinon,

Movtého BSS2450 €KTOG €AV OL AANAOYEG QUTEG ETTNPEAIOVY CNUAVTIKA TNV artodoaon kat Aettoupyio aohdAeLlog
TwV TPOloVTWY. Ta efopTrpato, Tou meplypadoviatl / ametkovifovtal ot oeAideg Tou

OVOHOOTIKY LOXUG ELG650U 300 W £VXELPLSIOU TIOU KPATATE oTal XéplaL oG eVOEXETAL v adopolV kal o€ GAAa HOVTEAQ TNG

OELPAG TIPOIOVTWY TOUL KOTAOKEU 0LOTH; |LE, TTAPOHOLAL XOPOAKTNPLOTIKA, KOl EVEEXETAL VAL NV

O | Tdon & ¢ 230V,50H g . P .
B i z nepAapBAavovtal 6To MPLOV MOY HOALG GIIOKTOATE.
Dere oy 0T EreeaDIISIEsS | Ox * Mo va Staodototel n aohdAetd kat 1 a€lomioTia Tou TPoIdVTog KaBWE Kat N Loxug TG
sTpodéC xwpic doptio 12000 rpm gyyunong OAeg ot €pyaoieg 'sméu')pewonc, s)\évg(ou, STSI.OKEUI"]C ,ﬁ uvumrdotgcnq
- - - ouUnEPNAUBAVOLEVNG THG CUVTARNONG KOLTWV ELSIKWY pUBLIcEWY, TPETEL VO eKTEAOUVTAL
ALGUETPOG TIEAHOTOG EKKEVTPOU 125 mm UOVO Ao TEXVIKOUG TOU £E0UGLOSOTAUEVOU TULOTOG Service TOU KATOLOKELAOTH.
EKKeVTpOTNTA 2mm * Xpnoluomoleite mAvta TO .JIPOIOV HE TOV TAPEXOMEVO €§OMALOMO. H Aettoupyla tou
Bépoc 134 kg TPOLOVTOG ME UN-TIPOPBAETIONEVO €EOMALOUO eVOEXETAL va TIPOKAAETEL BAGBN 1 akdpa Kol

coBapO TPAVMATIONO A BAvato. O KATACKEUAOTAG KAl 0 ELoaywyEag oudepia euBUvn dépet
1x 80# xapti Aelavong, 1x ylo. TPAUMOTIOHOUG Kot BAGBEG TOU TPOKUTITOUV Qo TNV Xpron Un mpoPAemdpevou
0GKOG OKOVNG e§omALopOU.

Mep\appavel

MpeaHasHayeHue

OpbutanHaTa WwnakidmaluvHa e NpoeKTMpaHa M MOXe Aa Ce U3Mos3Ba Camo 3a WandoBaHe Ha AbPBEHM MOBBLPXHOCTH, LWAMPOBAHE Ha CTOMaHeHU
NOBBLPXHOCTU U OTCTPaHABAHE Ha PbX/Aa OT CTOMaHeHM NOBBPXHOCTU. BcAKo Apyro usnonssaHe e M3puYHO 3abpaHeHo v ce cunTa 3a HenpasuiHa ynoTpeba.
Mpon3BOAUTENAT HE HOCU OTFOBOPHOCT 33 LLETU U HAaPaHABAHWA, MPUYMHEHM OT HENPABUIHA ynoTpeba Ha NpoayKTa.

TexHU4YecKu JaHHU * Tpou3BOAMTENAT CU 3ana3Ba NPaBOTO A3 MNPaBM HE3HAUYUTENHWU NPOMEHW B AM3aliHa U
TeXHWYEeCKuTe cneunduKaLmMmn Ha NpoayKTUTe 6e3 npeaBapuUTENHO YBEAOMIEHUE, OCBEH aKo
Mogen BSS2450 Te3W NPOMEHM He 3acAraT 3HauuTesHo paboTtaTa u 6esonacHocTTa Ha mMpogykTuTte. Yactute,
OMWUCaHW/WUAOCTPUPAHM Ha CTPAHULMTE HA PHKOBOACTBOTO, KOETO AbBPKUTE B PbLETE CU,
HomwuHanHa BxoaHa mowHoct | 300 W MO’Ke fla ce OTHacAT WM 3a ApYrM mojenn OT NPOAYKTOBaTa JIMHMA Ha MNpousBoauTens c
HOMMHaHO Hanpexerue u NoAo6HN XapaKTEPUCTUKM U MOXKE Aa He ca BKAHOYEHUM B TOKY-LWO npuaobutua oT Bac
230V, 50 Hz NPOAYKT.
yecToTta
*
Be3ueTkoB MOTOp He 3a fa ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa M HaAAEXAHOCTTa Ha MPOAYKTa M Ba/JMAHOCTTA Ha

rapaHuMaTa, BCUYKM paboTy N0 PEMOHT, MPOBEPKA MU/IM 3aMAHA, BKIKOUYMTENHO NOAAPBKKA U
CropocT 6e3 HaToBapBaHe 12000 06/MuH CMeumasHn HacTporKu, TpsbeBa [Aa Ce WM3BbPLUIBAT CaMO OT TEXHWUM OT OTOPU3MPaHUA
CepBW3eH OTAeN Ha NPOM3BOAUTENS.

Pasmepu Ha eKCLeHTpUYHaTa
P LEHTP 125 mm

no/noKKa * BuHarM m3nosi3BaiTe NpoAyKTa C AOCTaBeHOTO obopyasaHe. PaboTata Ha mpogyKTta ¢

obopyaBaHe, KOETO He e A0CTaBeHO, MOXe [a [A0BeAe A0 HeusnpaBHOCTM UAW A0pW A0
EkcueHTpuiHocT 2mm CepUO3HU HapaHABaHMUA UM CMbPT. NMPOM3BOAUTENAT U BHOCUTENIAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3a
T 1,34 kg HapaHABaHMA W LETW, Bb3HWKHAAM B PE3yNTaT Ha M3M0/A3BaHETO Ha HeCbOTBETCTBALLO Ha

U3NCKBAHUATA o6opyp,BaHe.

1x wkypka 80#, 1x
npaxoynosuten
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FENIKEZ OAHTIEZ AZDAAEIAZ TIA HAEKTPIKA EPTAAEIA
@ NPOEIAOMOIHZH! AIABASTE TIZ OAHTIEZ XPHIHE NPIN OEZETE SE AEITOYPTIA TON EZOMNAIZIMO. Edv 8ev akohouBrioete 6AEG TG 08nyieg mou

avadEpovTol TopaKATw, Uropei va tpokAnOsi nAektportAnéia, mupkayLd /Kot coBapdg TPOUUATIOUOG. ATOMA, Ta OTtoia Sev ival e§OIKELWNEVA
UE TG 08nyieg, Sev emutpénetal va Xelpilovral Tov §OMALOMA.

D O

Dopéote yuahld AU\ pévwon Dopéote wroaomideg ABAoTE TIG 08nyieg XprjoN QVATVEUOTIKAG Dopéote yavTia
aodaletog Tpwv amé tn xprion Tou GUGOKEUNG O€ Mepinmtwon aodaleiag
epyaleiov TOPAYWYNAG OKOVNG.

AcddaleLa oTOV XWPO Epyaciag

1. Awatnpeite o wpo gpyaciag kabapd Kat KAAd GwTLopéVo. OL AKATACTATOL I} OKOTEWOL XWPOL AOTEAOUV aULTiO ATUXNULATWVY.

2. MnVv XpnoLUOTOLE(TE NAEKTPLKA EPYOAELX OE EKPNKTLKEG ATUOODALPEG, OTWG Tapoucia eVPAEKTWY VYpwV, aepiwv f okdvng. Ta NAEKTPKA epyaleia
Snuoupyolv omverpeg mou pnopei va avadAEEouv Tn oKoOvn fi TOUG KAvoUug.

3. Kpatriote Ta mouSLd Kot Toug MapEUPLOKOUEVOUG LaKPLA KAt Tn Aettoupyia nAekTpLkoU epyadeiou. H Tuxov amdomaon tng mpocoxng UIMOPEL va oag KAVEL
va XAoete Tov €Aey)Xo0.

"HAektpiki acddaleia

1. Ta BUopaTa TwWV NAEKTPLKWY EpyaAeiwv IPETEL va TALPLA{ouV We TV Tipila. Moté unv tpomornoleite To BUCKA LE OTTOLOVOATIOTE TPOTIO. MnV XpNnoLomnoLeite
BuUopata avtdntopa pe yelwpéva NAEKTPLKA epyaleia. Ta pn tporonotnpéva Buopata Kot ot KATAAAAEGTpileg Ba petwaoouyv tov kivuvo nAektpomhnéiag.
2. Anoduyete TNV emadr TOU CWHOTOG UE YELWHEVEG EMLGAVELEG, OTIWG OWANVEG, Beppavtikd owuata, €otieg Kot Puyeia. Yrdpxel avénuévog kivbuvog
nAektpomAnéiag edv To cwpa oag ivat yelwpevo.

3. Mnv ekB£tete Ta NAeKTPIKA epyaleia otn Bpoxr 1) o€ UYPEG oUVORKEG. H eilco80¢G vepol o éva NAekTpLKO epyaleio au€avel Tov kivbuvo nAektpomhnéiac.
4. Mnv KAQvete katdxpnon tou kahwdiou. Moté pn xpnotpomnoleite To kaAwdLo yia t Hetadopd, To TPABNYHA A TV artocVvEeon Tou NAEKTPLKOU epyaleiou.
Kpatriote to KOAWSLO pakpld amd Beppotnta, AASL, ayunpEég Akpeg i Kwvolpeva pépn. Ta kateotpappéva | urleypéva kaAwdia avédvouv tov kivéuvo
nAektpomAnéiag.

5. ‘Otav xpnotponoleite €va NAEKTPLKO EPYONELD O EEWTEPLKO XWPO, XPNOLUOTIOLOTE éva KaAwSLo TipoEkTaong KATaAANAo yia ewteptkn xprion. H xprion
kKoAwdiov katdAAnAou yia e§wtepikn xprion pelwveLtov kivuvoinAektpominéiog.

6. Eav n Aettoupyia evog nhektpikol epyaleiou oe Uypd XwpPo elvat avamodeukn, xpnoLponoliote tpododooia Le mpootacio and cuckeun pootaciog and
utoAewndpevo pevpa (RCD). H xprion evog RCD petwver tov. kivduvo nAektpomAnéiag.

7. Ta epyaleia pe SUTAR povwon eivol e€omiopéva pe moAwpevo Buopa (o évag akpoSEKTNg eival peyahltepou mMAAToug amd tov GAAo). Auto to BUoua
Tapldlel oe pla moAwpévn mpila povo pe évav tpomo. Eavito Buopa dev edappodlel mApwe otnv mpila, aviiotpédte to Buopa. Edv e€akolouBel va pnv
TaLPLALEL, EMUKOWWVAOTE HE Evay eEELSIKEUHEVO NAEKTPOAOYO YL VO EYKATAOTHOEL pla TOAWpEVN Tpia. Mnv oAAATeTe To LG pe Kavévav Tpomo. H Suthn
povwan e§oAeidel TNV avaykn yLo YELWUEVO KAAWSLO PEVIOTOG TPLWY AYWYWY KOLYELWHEVO CUCTN LA TTOPOXG PEVHOTOG.

Npoowrkh acddaAeia

1. Na elote o€ eypriyopon, va TPOCEXETE TL KAVETE KOL VA XPNOLUOTIOLEITE, TNV KOV AOyiKr 6Tav XELpileoTte éva nAekTplkd epyaleio. Mnv xpnotuomnoleite
NAEKTPLKO EPYONELD OTOV ELOTE KOUPAGLEVOL I) UTIO TNV ETAPELX OUGLWV, AAKOOA ) appdKwv. ML oTlypn anpooeéiag KaTd To XELPLopO NAEKTPLKWY epYOAEiwv
unopei va 08nyrosL og coBapod MPOCWITKO TPAUUATIOUO.

2. XpNOLUOTOLEITE OTOULKO TIPOOTATEUTIKO €EOMALOMO. DOpATeE TAVTO MPOoTACia YL Ta Patia. ONTIPOOTATEVTIKOG EEOTALOHOG, OMWG N HAoKO oKOvVNG, To
avtoAoBntikd namoutola aodaleiog, To okANpo KATENO 1 N TPOCTAGia OKONG TOUNXPNOLLOTOLOUVTAL LA TLG KATAAANAEG cuVOrKeg, Ba PELWOOLV TOUG
TPOCWTILKOUG TPAUUATIOHOUG,.

3. Anotpédrte tnv akovota ekkivnaon. BeBalwbeite 6t o Stakdmtng Bpioketal otn BEon arevepyomoinongmpiv.and tn cUVSEon Le TV Ty peUPATOG r)/kaL th
ouotoyia prataplwv, T AN f T petadopd tou epyaleiou. H petadopd NAeKTpLkWY epyaleiwy LE To SAXTUAO 0TO SLaKOTTN 1 N EVEPYOTOiNGN NAEKTPLKWY
£pyaAeiwv O £XOUV TO SLAKOTITN EVEPYOTIOLNIEVO TIPOOKAAEL ATUXHLOTAL.

4.Adaipéote omolobnmote KAEWSL pUBULONG 1} YEVIKWG KAELSL TIpLV evEpyOTIOLOETE TO NAEKTPLKO epyaheio. Eva KAeLSl mou mapapével cuvdedepévo oe Eva
TEPLOTPEDOUEVO HEPOG TOU NAEKTPLKOU EpyaAEioU UMOPEL VO TIPOKAAETEL TPOAUUATIOUO.

5. MnV TEVTIWVETE. AlaTnPELTE TAVTA TO CWOTO TATN A KALL TNV LOOPPOTTLA 6AG. AUTO ETUTPETEL TOV KAAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPLKOU EPYAAELOUL OF APOTSOKNTES
KOTOOTAOELG.

6. Na vtuveote owotd. Mnv dopdte dapdid pouxa i koourpata. Kpatrote ta ohALd Kat ta pouxa oo HakpLd amd ta Kwoupeva pépn. Ta xahapd pouxa, ta
KOOMAMOTA 1 TA HOKPLA LOAALG Utopeil va oo ToUV oTa KWVOUEVA LEPN.

7. EQv mapéxovtal CUOKEUEC yla TN OUVEEON EYKATAOTAOEWV avappodnong kat cuAoyng okovng, BeBawwbeite OTL autég eival ouvdedepéveg Kat
XPNOLUOTOLOUVTAL OWOTA. H Xprjon TwvV cuoTNUATWY GUAAOYHG OKOVNG UITOPEL va PELWOEL TOUG KvdUvoug (L8iwg uyeiag) mou oxetifovtal pe th okdvn.

8. Mnv adrvete TV e€0IKEiWON TTOU AMOKTATE Atd TN CUXVHA XPAON TWV EpYaAEiwV va 00G ETUTPEPEL va EGNOUXACETE KAl VA OYVONOETE TG apXEC aobaleiog
Twv epyaleiwv. ML ampOoeKTn EVEPYELA UIOPEL VO TIPOKAAECEL COBAPO TPAUUATIONO HECA O KAAOUATA TOU SEUTEPOAETTOU.

Xprion Kot dpovtida NAEKTPLKWY pYOAEiWV

1. Mnv aokeite untepBoAkn SUvaun oto NAEKTPLKO pYONE(0. XPNOLLOTIOLOTE TO OWOTO NAEKTPLKO £pYNELO yLa TNV EKAOTOTE Edappoyh. To cwoTd NAEKTPLKO
epyaleio Ba kdvel tn Souleld kahUTtepa Kal aopaAéotepa e TOV pUBUO yLa Tov omoio éxel oxedlaoTel.

2. Mnv xpnotuormnoleite To nAektpikd epyaleio dv o Slakdmng Sev To evepyorolel kal Sev to anevepyonolel. KaBe nAektpkod epyaheio mou Sev pmopel va
eleyyOei e to SLakomtn eival eMkivbuvo KoL TPETEL VAL ETILOKEVAOTEL.

3. AntoouvS£ote To BUOHA Ao TV TNV PEVUATOC /Kol AdALPECTE TO TTOKETO WIMATAPLAC, EAV EIVOL ATTOOTIWEVO, OO TO NAEKTPLKO epyaleio TpLy tpoPeite
oe pubuioetg, aAhdgete e€aptrpata i anobnkeVoete ta NAEKTPIKA epyaleic. AUTA T TIPOANTITIKA HETPA aodaleiag LELWVOUV ToV KivBuvo ekkivnong tou
nAektpLkoL epyaleiou katd Adbog.

4. ArnoBnkevete Ta adpavr) NAEKTPLKA epyaleio LakpLd amod matdLd KoL Unv MTPENETE O ATopa o Sev eival e€0KELWMEVA UE TO NAEKTPLKO gpyadeio A TLg
napoloeg obnyieg va xelpilovral to NAekTpikd epyadeio. Ta NAEKTPIKA EpYOAELQ ElvaL ETILKIVOUVO OTA XEPLAL [N EKTTAULSEUUEVWV XPNOTWV.

5. Tuvtnpeite ta nAektpikd epyaleia kat ta eaptriparta. EAEyxXeTe yla kakf eUOUYpPAUULON f SEOLUO TWV KWVOUUEVWY LEPWV, YL OTIACLUO EEAPTNUAETWY Kat
yla omoladAToTte GAAN KATAOTOON TIOU UIMOPEL val EMNPEAOEL TN Aettoupyia Tou NAEKTPLKOU gpyaleiou. EQv €xel UTIOOTEL {NULA, ETILOKEVAOTE TO NAEKTPLKO
epyaleio mptv aro tn xprion. MoAAd atuxApata TPoKaAOUVTAL OO KAKWE CUVTNPNUEVA NAEKTPLKA epyaleia.
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6. Atatnpeite ta epyaleio komAg aypunpd kat kaboapd. Ta owoTtd cuvtnENUEVA KOTITIKA Epyaleia Le KODTEPES AKUEG KOTUAG eivat AlydTtepo iBavo va koAAjoouv
KaL EAéyxovtal eUKOAdTEpQ.

8. Xpnowuoroleite to NAektpLkd epyaleio, ta eéaptripata kat ta epyaieia KA. cUpdwva He TIg mapoloes 08nyieg, AapBdavovtag untddn g ouvenkeg epyaciog
KaL TNV gpyacia Tou TPOKeLTalL va ekteAeotel. H xprjon tou nAektpilkoU epyaleiou yla epyacie SLadopeTikég amo Tig poPAENOUEVEC Utopel va o8nynoeL o
erukivduvn kataotaon.

9. Atatnpeite TG AaBEG Kat TLG e AVELEG TOUC OTEYVEG, kKaBapeg Kat amarlaypéveg aro Aadia kat ypdoa. Ot oAloBnpég AaBEg Kat emidpAveleg Sev EMITPETOUV
Tov aodaAn XELPLOUO Kal EAEYXO TOU €pyaleiou o€ ampOPBAENTES KATAOTACEL. Katd tn xprion tou gpyaleiou, pun ¢opdte udpaoudtva yavila epyaciag ta
oroia propei va PrAextovv. H ok Twv UGACUATIVWY YOVTLWVY EPYOCLOg 0TA KWVOUEVA LEPN UITOPEL VA 08NYAOEL OE TPAUMATIOWO.

2epPig

1. Avabéote 10 0£pBLg TOU NAEKTPLKOU gpyaleiov oag Ot €EELSIKEUUEVO TIPOOWITLKO EMLOKEUWY, XPNOLLOTOLWVTAG HOVO TIAVOUOLOTUTIOL OVTOAAQKTIKG. Me
Tov TpoOmo auto Staodaliletal n diatrpnon tng acddAelag tou nAektpkol epyalieiou. 2. AkolouBrote T 0dnyieg yla tn Aimavon kot tnv aAlayr Twv
efaptnudrtwy. 3. Alatnpeite T1g A\aBEG oteyveg, kabapég Kot amalayuéveg and Addia kat ypdoa.

El81kéG 08nyicg aocdpaleiag

1. NT'vwpiote to nhektpikd gpyadeio oag. AlaBACTE TPOOEKTIKA TO YXELPiSLO Xpriong. MdABete TIg ebapOYEG Kol TOUG TIEPLOPLOMOUG TOU, KABWE Kal Toug
OUYKEKPLUEVOUG TBaVOUG KIvEUVOUG TTOU OXETI{OVTaL e TO CUYKEKPLUEVO epyaleio. H tipnon autol tou kavova Ba pelwoel Tov kivbuvo nAektporAnéiag,
TWUPKAYLAG 1) 60BAPOU TPOUKATIOUOU.

2. ®opdre ndvra yuahid achadeiag. To kaBnpepwd yuald €xouv povo bakoug avBekTikolg otnv kpouon- AEN givat yuald aodaleiag. H tripnon autol tou
Kavova Ba HelwoeL Tov KivBuvo coBapol TIPOCWTILKOU TPOUUATIOHOU.

3. NpootatéPte Toug Mvelpoveg oag. DopéoTe PAOKO TPOCWTIOU ) HAOKA OKOVNG €AV N gpyacia eival mpokaAel okovn. H tpnon autol tou kavova Ba
HEWWOEL TOV KivBuvo 00BapoU MPOCWTTLKOU TPAUUATIOMOU.

4. NpootatéPte v akon cog. Popdte wToNOTSEG KATA T SLAPKELA TTAPATETAUEVWY TEPLOSWV Aetoupyiag. H Tpnon autol Tou kavova Ba PELWOEL ToV
Kivéuvo coBapol MPOCWTLKOU TPAUUATIOUOU.

5. EmBewpeite meplodika ta kaAwdia epyadeiwv Kat, v €Xouv UTOOTEL {NULA, AVABEOTE TNV EMLOKEUN TOUG OTO TMANGCLECTEPO KEVTPO OEPPLS 1 o AANO
e€ouolodotnuévo opyaviopo o€pPLs. Exete ouvexwg emiyvwon tng Béong tou kaAwdiou. AkolouBwvtag autdv tov Kavova Ba pewwoete tov kivduvo
nAektpomAnéiag f mupkayLdc.

6. EAEYXETE yLOL TUXOV KOTEOTPAUMEVA eopTrpaTa. [PV IO THVITEPALTEPW XPAON TOU £pYOAElOU, £va TTPOOTATEUTIKO TUAMA 1 GAAO HEPOG TTIOU €XEL UTTOOTEL
NULG Ba TPETEL Vo EAEYXETAL TTIPOOEKTIKA yla val StamotwBel ot Ba Aettoupyel owotd kat Ba extehel tnv mpoPAenopevn Aettoupyia Tou. EAéyéte tnv
€UBLYPAULON TWV KWOUUEVWY HEPWY, TNV CUTEVEN TWV KWOULEVWVLHEPWY, TUXOV Bpalon efaptnudtwy, tnv TomoBétnon kat kKaBe AAAn KaTdoTacn mou
unopei va ennpedoet tn Aettoupyia Tou. Eva mpooTtateuTiko N GANO EPOGTTOU €XEL UTTOOTEL (KL Dol TPETEL VAL ETILOKEVAOTEL 1} vaL avTikataotabel katdAAnAa
amno e€0uoL080TNEVO KEVTPO GEPPLS. H Tripnon autol tou Kavova Ba LeLWaEL Tov Kiveuvo nAekTponAngiag, mupkayLldg r} 6ofapol TPAUUATIOHOU.

7. Mnv KAvete Kokr xprion tou kahwdiou. Moté pnv petadpépete to £pyaleio and 1o KaAWSLO KAl KNV TO TPAPATE YL VO TO AIMOCUVEECETE Ao Tty Tpila.
Kpatriote o kaAwdLo pakpld anod Beppotnta, AAdL KoL apunpeg AKPEeS. Hixnpnon autol tou kavova Ba Pelwoel Tov Kiveuvo nNAekTporAnéiag r) mupKayLag.

8. BeBawwBeite dtLT0 KAAWSL0 TTPOEKTAONG Elval o€ KA Katdotaon. Otav xpnatpomnoteite KahwbdLo poéktaong, BeBatwbeite dtL xpnotuomnoteite éva kaAwdlo
HeyEBoUC katdAAnAou yia va petadEpel To peVpa Tou Ba amatthosl o epyaleio: Fla. éva kaAwdlo méktaocng prikoug 30 HETPWY i AlyOTEPO CUVLOTATOL
éva péyebog kahwdiou touldylotov 1,6 mm. Eva kahwdlo mou umepPBaivel ta 30 m Sev, cuviotdrtal. Eqv éxete audLBolieg, xpnOLULOMOLOTE TO AUECWS
peyoAUTtepo KoAwbdLo. 0o UIKpOTEPOG gival 0 €l8IKOG aplBuog Slapétpou kaAwdiou-(gauge number), téoo Baputepo/peyalltepo ival to koAwdto. Eva
UTOSLAOTAGLOAOYNEVO KOAWSLO Bal TTPOKAAETEL ITWON TNG TAONG TNG YPAUUNG HE QTOTEAECH A AmWAELX LoXUOG KOl UTIEPBEPAVON.

9. EAéyéte 61e€odikd yLa TUXOV UTapEn KapdLwv Kat adalpEoTe To Ao T TEUAXLO KATEPYAOLAG TTPW Ao thv Sleaywyn epyactwv Le To tpiBeio. H tipnon
QUTOU TOU Kavova Ba HELWOEL TOV KivEuvo 0oBapol MPOCWTTLKOU TPOUUATIOHOU.

10. Ouoiec, aAkod, ddpuaka. Mnv xelpileote To epyaleio evw Bpiokeote UTO TRV EMHPELRL OUOLWY; AAKOOA I} ortoloudimote dpapudkou. H Thpnon autol tou
Kavova Ba pewwoet tov kivbuvo nAektpomAnéiag, mupkayLdg fj coBapol TPOoWITKOU TROUUATLOHOU.

11. Kpatriote 1o epyaleio and povwpéveg emibaveleg Aafng otav ekteleite pia epyacia;, 0mou to epyaleiopnopel va €pBet oe emadn pe kpudn kalwdiwon
i to KaAwdLO. H emadn pe "nAektpodopo” koAwdlo Ba Kataotroel Ta ekteBelpéva PHeET@AAKA WEPN Tou epyaleiou "nAektpodopa kat Ba mpokaAéoel
nAektpomAnéia otov xelpLoth.

12. AntoBnkeVoTe TIG MapoUoeG 08nyieg. Avatpé€te oe QUTEG CUXVA KAl XPNOLUOTIOLROTE TIG ytatva kaBodnynoete GAAOUG TTou evEEXETAL VA XPNOLLOTIOL|COUV
auTo to gpyaleio. Edv Saveioete oe KAmoLov auTo To epyaleio, SAVEIOTE TOU Kol QUTEG TIG 08NYLEC.

MNPOEIAOMOIHZH: Oplopéveg oKOveG TOu Snuoupyolvtal amd Tnv Aeiavon, To TPIPLUO, TO TPLOVIOUA, TO TPOXLOMA, TNV Slavolén omwv Kot GANEG
KOTOLOKEV AOTIKEG SpOOTNPLOTNTEG TIEPLEXOUV XNILKEG OUGLEG TTOU €ival yvwaoTO OTL TPOKAAOUV KOPKIVO, YEVETIKEG avwpaAieg i AAeG avamapaywytkég BAABEG.
MepIKA TaPASEYUATA QUTWY TWV XNKIKWYV o0UcLwV ival: LOAUBS0G artd xpwuata pe Baon to LOAUBSO, KpUOTOANKO Tupitio amd ToUPAA Kol TOLLEVTO KoL
AA\Q TIPOTOVTA TOLXOTIOLIOG, APOEVLKO KL XPWHLO OO XNULKA emtegepyacpévn Euleia. O KivEuvog mou SLaTPEXETE Ao TNV €KBECE 08 AUTA Ta UALKA TIOLKIAAEL,
avdaAoya pe To TOC0 CUXVA KAVETE AUTOU Tou 180U TG epyacieg. MNa va LELWOETE TNV £KBEOH 0AG 08 AUTEG TLG XNILKEG OUTieG epyaoTeite og KaAd aepllOuevo
XWPO KAl UE EYKEKPLUEVO e§otALopO aodaleiag, OmwG oL LAOKEG OKOVNG TOU ELVOL ELSIKA OXESLOOHEVEG YO VO GIATPAPOUV TAL ULKPOOKOTILKA CWHATIOLAL.

XapoKTNPLOTLKA EKKEVTPOU TpLBeiov

AINMAH MONQZH

H Sut\r povwon eival pa évvola/texvikny aoddlelag ota nhektpikd epyoleia, n omoila efaleidel tnv avaykn ylo T0 cuvnBLOPEVO yeELwEVO KAAWSLO
Tpododooiag TpLwv aywywv. OAa Ta eKTEDELLEVO LETOAALKA PLEPN ATTOLOVWVOVTOL OO T ECWTEPLKA LETAAALKA £§QPTALATA TOU KWVNTHPA LE TIPOCTATEVUTLKN
pévwon. Ta epyadeio pe SutAn povwon dev xpetdovtal yeiwon.

MPOEIAONOIHZH: To cvotnpa SUMARG LOVWONG TPOOoPLTETAL Yo TV TTPOCTACIO TOU XPAoTN amnd NAEKTPOTANELa TTOU TIPOKUTITEL ATt SLAKOTIH TNG ECWTEPLKAG
kKoAwbSlwong Ttou epyaleiou. Tnpeite OAeg TG ouvnBeLg mpoduldelg aodaleiag yia tnv anoduyr) nAektpomAnéiag.

FHMANTIKO: To o€pBLg evog epyadeiou pe SUTAN HOVWON QMOLTEL ESOLPETIKY TIPOCOX KOL YVWON TOU CUOCTAHATOG KOL TIPETEL VO EKTEAETOL POVO amd
e€elbKkeVEVO TEXVIKO. Ta To 0£pPLg, 0aG MPOTEIVOUNE va eTLOTPEPETE TO €pyaleio OTO TMANGLECTEPO €{OUCLOSOTNHEVO KEVIPO OEPPLG YL ETILOKEUN.
XpNOLHOTIOLELTE TTAVTA T YVAOLAL AVTAAAGKTLKA KOTA TO OEPPLG.

"HAEKTPIKOZ KINHTHPAZ

To tpPeio SLabétel évav nAekTpkd Kvntripa. Oa mpémnel va cuvSeBel o mapoxn pevpatog 230 Volt, 50 Hz, evaAAaooopEeVO peUpa LOVO (KAVOVIKO OLKLOKO
pevpa). Mnv Aettoupyeite to epyadeio autd pe ouvexég pevpa (DC). Mo onpavtkn mTwon tdong Ba mpokaAéoel amwAela LloxVoG Kal o Kwntripag Ba
unepBeppavOeil. EQv to epyaleio Sev Aettoupyet 6tav cuvdeBel oe pa mpila, eAEyEte e MPOOOXN TNV TAPOXT PEVUATOG.
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AIAKONTHZ
To tpLBeio Slabétel Evav katdAAnAa tonoBetnévo cUPOUEVO SLAKOTTN.

METABAHTH TAXYTHTA
H Aettoupyia peTtaBAnTrg TaxUTNTOG OGG EMLTPEMEL VoL AeLToupyeite To TpLBeio oe SLadOPETIKEG TAXUTNTEG.

MEAMA ZTHPIZHZ
To méApa otApLENG oto tpLPeio mapéxet tn Suvatotnta xpriong diokwv Aeiavong.

EKKENTPH KINHZH
H €kkevtpn kivnon mpaypatomnolel eMKOAUTITOUEVEG KLVAOELG AELAVONG OL OTIOLEG TTAPEXOLV Ypryopn §pdon KOG Le EALPETIKA amoteAéopata Aelavong.

EPFTONOMIKOZ IXEAIAZMOZ
O oxebLaopoOC Tou TPLREioL TTapEXEL EUKONO XELPLOMO. EXeL OXeSLAOTEL yLat Aveon Kat EUKOALQ OTO TILAGCLUO KATA T Asttoupyia oe StadopeTikég BECELS KaL UTIO
SLapOoPETIKES YWVIEC.

Aeltoupyia

MPOEIAONOIHZH:

Dopdte mavta yvoAd aodadeiag pe MAEUPLKEG aOTISEG OTAV XPNOLUOTIOLEITE QUTO TO
epyaleio. e avtiBetn mepimtwon UMOPEL va TECEL OKOVN, Tplovibia H ektofeudueva
owpatidla oTa HATIa 060G, e aoTtéAeopa TiBavVO coBaAPO TPAUUATIOUO.

ANENEPIOMNOIHZH TPIBEIOY (ON/OFF) (Asite to 2. 2)
AkoAouBnoTe TG 08nyieg AUTEG yLA VL EVEPYOTIOLAOETE 1 AITEVEPYOTIOLOETE TO TPLRE(O :

1. Evepyormoinon tpipeiou (ON): ZUPETE TOV SLAKOTITN TIPOG TAL APLOTEPA.
2. Antevepyoroinon tptBeiou (OFF):. ZUpete Tov SLaKOTMTN TTPOG Ta Se€LA.

PYOMIZH TAXYTHTAZ (Aeite To 2). 3).

H Aettoupyia peTaBANTAG TaxUTNTOG EMLTPEMEL OTO TPLBELO va AeLToUpyEl o8 TaXUTNTEG OV
pmopoUV va puBuLoTOUV pe TNV TiepLlotpodr Tou emthoyéa amo To 1 éwg to 6. O emloyéag
Bpioketal oe Béon KatdAAnAa emleypévn  oto TMEPIPANHA TOU KVNTHPQ, ETLTPEMOVIAG
OTOV XELPLOTH va €AEYXEL TNV TaxVTNTA Tou Siokou. AkoAoUBNGTE QUTEG TG 08NYLEG yLa vau
puBpioete TNV TayvTnTL:

1. Abénon taxvtntag: NeplotpéPte tov emloyéa og uhnAotepn puBuLon (Tpog To 6).
2. Meiwon taxvtntag: NeplotpéPte tov emloyéa o xapnAotepn puBuon(mpog 1o 1).

ENIAOIH AIZKQN AEIANZHZ

H ermloyn Tou cwaotol peyéBoug kOKKou Kat Turou Siokou Asiavong eival EvaneEaPETIKA
ONUOVTIKO Bripa yia tnv emniteuén evog udhnAig mowdtntag dwipiopatos. To ogeidlo Tou
aloupiou, To kapBidlo Tou TupLtiou Kot AN CUVOETIKA AELavTLKA eivat T KaAUTEPQ yLal
™V nAekTpLkn Aglavon. Ta duokd Aelavtikd, Omwg o TupttdABog Kat o ypavdtng, ivat oAU
HoAOKA Lo TNV NAEKTPLKN Aglavon. Z€ YEVIKEG YPAUMES, KATA T Aglavon, 0 XOVEPOKOKKOG
KOKKOG adatpel TO TEPLOOOTEPO UAIKO Kol O AETTOKOKKOG KOKKOG TAPAYEL TO KAAUTEPO
dwiplopa. H katdotaon tng emudAveLlag ou pokeLtal va AstavBei kaBopilel ToLog KOKKOG
Ba kavel tnv KaAUtepn Souleld. EGv n emuddvela ivat tpoxid, EEKVAOTE e XOVTPO KOKKQ
KoL AELAVETE PEXPL N ETLDAVELD VA YIVEL OROLOHOPDN. ST CUVEXEL, XPNOLLOTIOLOTE HECAIO
KOKKO yla va. adpalp€oete UTOAEipaTa TTOU AdNnoe 0 TLo XOVSPOKOKKOG Siokog. TEAOG,
XPNOLLOTIOLOTE AEMTOTEPO KOKKO ylat TO uviplopa tng emibavelag. Tuveyilete mavta tn
Aelavon pe kaBe kKOKKo péXPL N emiddavela va eival opolopopdn.

AYTOMPOZ®YOYMENOZ
AIZKOZ AEIANZHZ

MNPOZAPMOTIH KOAAHTIKQN AIZKQN AEIANZHS (Agite to 2. 4.)
AkoAouBRoTE QUTEG TIG 08NYiEG yLa va TomoBeTroeTe Toug auTokOAANToUG Siokoug Asiavong:
- Artoocuvééote To tpLBeio amno tnv npila.

MPOZOXH: H un arnoclvdeon tou epyaleiou amnod tnv npila unopei va 0dnynoeL o
Tuxaia ekkivnon, tpokaAwvtag nibavo coBapo TPAUHATIOUO.

- Adatpéote To xapti ano to Sioko Asiavong.
- EuBuypappiote T onég otov Sioko Aelavong LE TLG OTEG 0TO TEAUA OTHPLENG.

ZHMEIQZH: Mpémnel va euBuypapioETE TIG OMEG 0TOo Sioko Aglavong pe TG OTEG 0TO TEANA
OTAPLENG, TIPOKELUEVOU VAL AELTOUPYHOEL CWOTA XWPIG oKOVN.

MNiéote tv npooduoLpevn MAeupA Tou Siokou Aslavong 600 to Suvatov o otabepd Mavw
0TO TEAMA OTHPLENG.

ZHMEIQZH: SuviotoUpe va kaBapilete to MEAUA OTAPLENG TEPLOTACLAKA Bouptoilovtdg

0 eAadpd pe pa pikpr Bouptoa. H cucowpeuon okdVNG 0TO TEARA OTHPLENG UITOpEL va
TIPOKAAECEL TN N owoTH ipooduaon tou Siokou Asiavong.
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NPOZAPMOIH/TOMOGETHZH AIZKQN AEIANZHE (Seite oxripa 5)

ZHMEIQZH: XpnolomoLoTe Hovo autonpooduolpevous diokoug Aeiavong 125 mm,
TOUG OTIOLOUG MITOPE(TE va BPEelte O TOTKA KATAOTHLOTO OXETIKOU UALKOU.

- Anoouvééote to tpLBeio ano tnv npila.

MPOEIAONOIHZH: H pn amocuvdeon tou epyaleiov amo tnv npila propei va odnyroet
o€ tuxaia ekkivnon mpokoAwvtog mbavo coBapd TPAUUATIONO.

- EuBuypappiote Tig omég 0Tov aUTomPoodUOUUEVO §I0KO AELOVONG JE TLG OTIEG OTO TTEAMA
OTHPLENG TIPOKELLEVOU VA AELTOUPYHOEL CWOTA N Aettoupyia xwpig okovn.

- Miéote v xvoudwtn mMAeupd tou Siokou Aeiavong mavw oto TéAUa othpPLEng 6co To
Suvatov mio otabepd.

SHMEIQZH: Mnopeite va €mavaxpnoLLOMOLiOETE TOUG QUTOMPOOdUOHEVOUG SIoKOUG
Aelavong ywa OAn tn Sudpketa {wng Tou AlavTikol UAKOU Aelavong. ZUVIOTOUME va
KaBapilete meplotaoclakd to MEARA OTAPLENG BoupToilovtdg to eAadpd HE ML KPR
Bouptoa yla kaAUTtepn mpdoduaon.

XPHZH TOY ZET ZAKOYAAZ ZKONHZ

To o€t cakoUAAG oKOVNG TTAPEXEL Eval cUOTNUA GUAAOYRAG okovng yla To tpLPeio. H
okovn Aelavong avappoddral péoa amno TG onég tou diokou Aeiavong Kot cUAEYETOL
0TN caKoVAQ oKOVNG Katd tn Stdpkela tng Aeiavong.

MPOKEIMENOY TIA THN MPOZAPMOIH TOY ZYITHMATOZ IYAAOIHZ KONHZ (&gite
€LKOVA 6), 0KOAOUBNOTE QUTEG TLG OONYLEG Yl VO TIPOCAPTHOETE TO GUYKPOTNUA
ocaKkoUAAG oKOVNG.

- Artoouvé£ote To tpLBeio amnod tnv npila.

MPOEIAOMOIHZH: H pn arnocuveon tou epyaleiou amo tnv mpilounopei vorodnyroet
o tuxaia ekkivnon mpokaAwvtag mibavéd coBapd TPAUUATIOUO.

- ZUPETE TO OET TNG 0AKOVAOG OKOVNG TIAVW OTNV €éaywyn Tou dpuontripa oto TpLpeio
XPNOLLOTOLWVTOG pLa eAadpwg eplotpedOpeYn Kivnon.

MPOKEIMENOY [IA TO AAEIAZMA TOY ZAKOY IKOYNAZ (BAéne oxfjpa 6 ko 7).Cia
anoteAeopatikdtepn Asttoupyia, adeldote tn cakoUAa okovng dtav gival To TOAU
ULoOYEUATN. AUTO Ba emtpéPel oToV agpa va pEeL KaAUTeEpa Héoa amd Tn cakoUAa.
MNdavta va adeldlete kat va kabapilete oxOAAOTIKA TN OAKOUAQ OKOVNG WETA TNV
olokArpwon pag epyaciag Aeiavong kat mpwv TomoBetroete to TtpLBeioToThY
arnodnkn.

MPOEIAOMOIHZH: H okdvn Tmou cuMéyetal amo tnv Aelavon empavelakwy
EMLOTPWOEWY, OTIWG TtoAVoUPEeBAvVeG, AwvéNawo K.ATL. propel va avtoavadAeyel otn
oakoUAa okdvng tou TtpLelou cag fp oMol Kal va TPOoKOAECEL Tupkayld. la va
UELWOETE ToV Kivouvo Tupkayldg adelalete mavta cuxvd (10-15 Aemtd) tn cakoVvAa
oKOVNG KATA TN SLdpKeLa Tou Aslavong Kat TOTE unv anobnkeVete | adrnvete Eva
pBeio xwpic va adeldoete evtedwg tn cakoUAa okovng tou. AkohouBrote emiong
TLG OUOTAOELG TWV KOTAOKEUOOTWY TWV ETIXPLOUATWY.

AKOAOUBNOTE AUTEG TLG 08NYIEG YL VA ASELAOETE TO CUYKPOTNHA TNG CAKOUAOG
oKOVNG:

- Artoouvééote To tpLBeio amnod tnv npila.

MPOEIAOMOIHZH: H un anooUvéeon tou epyadeiou amnd tnv npila umopel va
odnynoeL og Tuxaia ekkivnon mpokawvtag mbavo coBapd TPAUUATIOUO.

- Adaupéate TNV cakoUAa okdvng amo To TpLBeio.

- Adatpéate TN cakoUAQ oKOVNG artd To TAALGLO.

- AVOKKWVIOTE TN OKOVN.

- EmavatonoBetrote tn cakoUAa okovng oTo TAaioLo.

- AVTIKOTOLOTAOTE TO OUYKPATNO 0akoUAAG okdvng oto TpLPeio.
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XEIPIZMOZ TOY TPIBEIOY
BAéme oxnpata 8 kat 9. AKOAOUBAOTE Ta MAPAKATW BAMATA yLa VO XELPLOTE(TE TO
pBeio.

- Aodahiote To TEMAXLO KATEPYAOTOG YLA VA NV LETAKLVELTAL KATW oo To TpLPEio.

MNPOEIAOMOIHZH: TepdxLo KATEPYOOLAG N 00PaALoUEVO UopEl va ekobevSovIoTEL
T(POG TOV XELPLOTH KA VAL TIPOKAAETEL COBAPO TPAUUATIOUO.

MPOEIAOMNOIHZH: Kpatriote o KedAAL oag pakpld amod to TPLREL0 Kat TNV TEPLOXA
Aelavong. Ta poAd cog Ba pmopovoav va mapacupBolv oto TplBeio Kat va

T(POKAAEGOUV GOBAPO TPAUUATIONO.

- ToroBetrote T0 TpLREi0 TAVW OTO TEUAXLO KATEPYAOLAG, OUTWG WOTE OAN N EMLPAVELQ
Tou Siokou Aelavong va épxetal o€ emadr] e TO TEMAXLO Epyaciag.

NPOZOXH:
MNpooé€te va unv adroete To xépL oag vo KAAUTITEL TOUG OEPAYWYOUG.

- EKKWOTE T0 TPLRELO KAl LETAKLWVAOTE TO APy TTAVW OTO TEMAXLO EpyACiag.
- Kavte ladoxika mepaopata og mopdAANAES YPAUUES, KUKAOUG I} EYKAPOLEG KIVIOELG.

SHMEIQZH: H pmpootvi dkpn Tou tpLBeiou emttpénel o Asiavon oto 5o eminedo.
Agite v wdva 9.

- AntevepyomolroTe To TPLREL0 Kol TEPLUEVETE PEXPL VO OTOUOTHOEL EVIEAWG O S{oKOG
Aeilavong mpLv tov adatpéoete amod To TEPLAXLO KATEPYATLAG:

BOHOHTIKEZ 2YMBOYAEZ

- Mnv miéete untepPoAtkd to tpLeio. To BApog TnG Lovadag mapéxel Emalpkn Tieon- emopévwg, adrote To §ioko Aeiavong Kat To TpLpeio va Kavouv Tn SouAeLd
TouG. H doknon mpooBetng mieong popel povo va emPpaduvel to potép, GpBeipel ypryopa to Sioko Aelavong Kol MELWVEL CNUAVTIKA TNV TaxUTNTO TOU
tpLBeiou. H unepPolikn mieon Ba umtepdopTwoeL To HOTEP poKaAwvTAG TBav-{nULd amd UTEPBEPUAVON TOU LOTEP KAl MITOPEL VoL 08NYHOEL O KATWTEPN
nowdtnta epyaciag. Tuxov dwvipiopa i pntivn oto EUA0 popel va poAakwagL armo tn Beppdtnta TpLPG.

- Mnv tpifete o éva onueio ywa moAU wpa. H ypriyopn 6pdon tou tptBeiou pmopel voradpalpéoel utepPoAtkd TOAU UALKS, kablotwvtag Ty empavela
avopoldpopdn. O mapatetapéveg mepiodot Aelavong propel va mpokaAécouv umepBéppavon tou Kwntnpa. Edv cupBel autd, anevepyomotote to TpLeio
KOLL TLEPLUEVETE PEXPL O SLOKOG AELaVONG VAl OTAUATHOEL EVIEAWG. £TN CUVEXELX QUTTOMAKPUVETE TOTPLREL0 Ao TO TEUAXLO EPYOOLAG. ATIOMOKPUVETE TO XEPL 0AG
amno tnv epLox e§0EPLopOV, adatpéote To S{oKO Aelavong KoL 0T CUVEXELA (e TOXEPL OAG QTOLAKPUCHEVO OUITO TNV TIEPLOXT EEAEPLOOU) EVEPYOTIOLOTE TO
tpLBeio kat Aettoupyriote To eAeUBepa, Xwpig PopTio, yla va KPUWOEL O KLVNTHPOG.

Zuvtipnon

FTENIKA: ArtodUyete Tn Xpron SLaAUTWY Katd tov KaBaplopo MAACTIKWY EEAPTNUATWY. Ta TepLOGOTEPA MAACTIKA Elval evaicBnta og InpuiEg anod Stadopoug
TUTOUG SLAAUTWY TOU EUIMOPIOU KoL EVEEXETAL VA UTTOGTOUV {NILEG OO TN XPrON TOUG. XPNOLROTOLEITE KABAPA TAVLA yLa TNV AOUAKPUVGN TNG BPWHLAG, TNG
okovng avBpaka K.Art. MPOEIAOMOIHIH: Mnv adrvete oe kapia mepintwon vypd dpévwy, Bevlivn, mpoidvta pe Bdaon to meTpélato, SLELGSUTIKA AddLa K.ATL.
va é€pBouv oe enadn Pe MAAOTIKA PEPN. MEPLEXOUV XNULKEG OUGLEG TTOU UtopoUV va BAAdoUV, Vo armoSuvapwoouy i va KATOoTPEYOUV TO TTAAOTIKO. Otav
Ta NAEKTPKA epyaleia xpnotpomnolovvtat o okddn arnd vakoBapBaka, omop autokivnta, yupooavibeg, UALkA oratovAapiopartog i yoo, £xet StamotwBel
OTL UTTOKELWVTAL O€ ETTaXUVOUEVN $Bopd kat Bavr) mpowpn BAARN, kabwg ta Bpavopata kot Ta Tpupipata vohoBapBaka eival EALPETIKA AELOVTIKA yLa T
POUAENAY, TIG BOUPTOEC, TOUG LETATPOTELG K.ATL. KATd GUVETIELQ, SEV CUVLOTATOL N XPr 0N AUTOU TOU EPYAAELOU VL0 EKTETAUEVES EPYACIEG OE OMOLOSHTTOTE UALKO
and vahoBapBaka, yupooavibeg, UALKA omatoulapiopatog ) cofd. EQv, wotdco, epyAlETTE e OMOLOSHTIOTE MO QUTA TOL UALKA, Elvat EEALPETIKA ONUOVTLIKO
o epyaleio va kaBapiletal cuxva pe aépa (puantrpa). MPOEIAOMNOIHZIH: Mopdte mavta yuaAld achaleiog ) yuald aocdaleiog pe TAEUPIKEG aoTOEG KaTd
™ Aettoupyia Tou nAekTplkoL epyaldeiou f otav duodte okdvn. EGv n Aettoupyia pokaAel okovn, va dopdte emiong e8Ik Hdoka pootacio Evavtt okovng.

ATNOPPIWH 2TO NEPIBAAAON

Mpokelpévou va anodeuxBouv InuLEG Katd t petadopd, To epyaleio mpénel va rapadidetal o€ oteped cuokevaaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povada
KaL Ta €apTrpaTa eival KATAOKEVAOUEVA A0 AVOKUKAWGLUO UALKA Kal piopouv va amoppltdBolv avahoyws. Ta mAaotikd e€apthpata tou epyaieiou
dépouv orjpavon avaloya e To UALKO TOUG, YEYOVOG Ttou KaBLotd Suvatr) Thv armopdkpuven GAKWY Ttpog To eptBAAAov kat Stadopormotnpuévwy Aoyw
TV SLABECIUWY EYKATAOTACEWY GUANOYAG.

Movo yla xwpeg tn Eupwnaikig Evwong
Mnv metdte ta NAEKTPIKA epyaleia pall pe Ta oKLaKA artoppippatal

SOudwva pe tnv Eupwrnaikh O8nyio 2002/96/EK yia ta atdBANTa NAEKTPLKOU Kot NAEKTPOVIKOU €0TALOMOU Kal Thv ebappoyr tThg oUpdwva

pe TNV €OVIKN vopobeoia, ta NAeKTplkd epyoleia Tou €xouv GTdoel 0To TENOG TNG (WG TOUG TIPEMEL VO CUAAEYOVTAL XWPLOTA KOl Vol
[ enotpEédovral oe pLa mepBaAAovTIKE cupBath eykatdotacn avakUKAwWGonG.

18 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



OBLUN UHCTPYKLIUU 3A BE3OMACHOCT 3A EJIEKTPUHECKM UHCTPYMEHTU

NPEAYNPEXAEHUE! NPOYETETE UHCTPYKUMUUTE 3A YNOTPEBA, NMPEAU OA CTAPTUPATE OBOPYABAHETO. HecnasBaHeTO Ha BCUYKM
MHCTPYKLMK, U36pOEHN No-£,0/1y, MOXKe Aa AOBeje A0 TOKOB yAap, noXap u/uam cepmosHo HapaHaBaHe Ha Xxopa. JIuua, KOUTO He ca 3ano3HaTH
C MHCTPYKUMUTE, He MoraT Aa paboTat ¢ o6opyaBaHeTo. CbXxpaHABaiiTe MHCTPYKUUUTE 3a ynoTpeba Ha curypHo macto. Ha aeua u mnagexu He
ce pa3peluaBa Aa pabotar c o6opyaBaHeTo.

© = &

Hocete npeanasHn  [lgoitHa M3onauma  Hocete 3awmTa Ha ywute  [podeTeTe MHCTPYKLuUTE, BuHaru nsnonssaiite gvxatenex Hocete npeanastu
ouunna npeau Aa usnonssare anapart, KoraTto obpaboTtsaTe pbKasuLm
MHCTPyMeHTa MaTepuanu, reHepmpaLLy npax.

BesonacHoct B paboTHaTa 30Ha
1. MoaabpskaiiTe paboTHaTa 30Ha YMCTa U AOOpe ocBeTEHA. 3aTpyNaHUTe UAKM TbMHU MeCTa ca NPeAnocTaBka 3a MHLMAEHTU.
2. He paboteTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTM BbB B3pMBOOMacHa aTmocdepa, Hanpumep B MNPUCHCTBMETO Ha 3anajMMy TEYHOCTW, rasoBe WM npax.
ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Cb3/1aBaT MCKPYM, KOMTO MOTaT i@ Bb3MN/aMeHAT Npaxa Wiv usnapeHusTa.
3. MaseTe feuarta 1 OKOJHUTE HAaCTpaHa, AOKaTO PaboTUTe C eNeKTPOUHCTPYMeHTa. OTBAMYAHETO Ha BHUMAHMETO MOXKe A3 AoBese A0 3aryba Ha KOHTPO.
EneKkrtpuuecka 6e3onacHoct
1. LLlencenute Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTUTe TpA6Ba Aa CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. HUKOra He NPOMEHANTE Lerncena no KakbaTo M Aa e HauuH. He nsnonssaiite
HWUKaKBW afanTepHU LLENcenu CbC 3a3emMeHu (3a3eMeHM) eNekTPOUHCTPYMEHTU. HemoanPULMpPaHUTE LWencenu U CbOoTBETCTBALLUTE KOHTAKTH Lie HamanaT
pYCKa OT TOKOB yaap.
2. N36ArBaiiTe KOHTAKT Ha TANOTO CbC 3a3eMeHU NMOBbPXHOCTH, KaTo TPbbU, pasnaTopu, NeYKN 1 XnaguaHuumn. CbliecTByBa NOBULLEH PUCK OT TOKOB yaap,
aKo TANOTO BM € 3a3eMeHO UK 3a3eMEHO.
3. He u3naraite eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha AbXKA UM MOKPU YCNOBUA. HaBNIM3aHETO Ha BOAA B €/IEKTPOMHCTPYMEHTA YBEIMYABA PUCKA OT TOKOB yAap.
4. He 3noynoTpebsnBaiite ¢ kabena. Hukora He u3nonssaiite kabena 3a NnpeHacaHe, AbpnaHe WK U3KAIOYBAHE Ha e1eKTPOUHCTPyMeHTa. MaseTe Kabena oT
TOMAMHA, Mac/o, OCTPU PbOOBE MU ABUKELLM Ce YacTW. [oBpefeHNUTE UM 3aneTeHN LWHYPOBE YBEIMYaBAT PUCKa OT TOKOB yAap.
5. Korato pabotuTe ¢ eneKTPOMHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, M3MO/I3BaTE YAb/KUTEN, NOAXOAAL, 33 ynoTpeba Ha OTKpuUTO. M3nonssaHeTo Ha Kabes, noaxoaniy, 3a
ynotpeba Ha OTKPUTO, HamansaBa p1cKa OT TOKOB yAap.
6. AKo paboTaTa C eNeKTPOMHCTPYMEHTA Ha B/IAYKHO MACTO.e HensbekHa, M3MoN3BaiiTe 3axpaHBaHe, 3alMTEHO OT YCTPOICTBO 3a 3aluTa OT OCTaTbyeH TOK
(RCD). U3non3saHeTo Ha RCD Hamansaga pucka OT TOKOB'yAap.
7. [IBOMHO M30/MpPaHUTE MHCTPYMEHTU ca 0b6opyaBaHW € NoAspM3MpaH Lencen (e4HOTO OCTpMe € MO-LUMPOKO OT ApyroTo). To3u Lencen ce noctass B
MONAPU3MPaAH KOHTAKT CamMo B efHa MOCOKa. AKO LWEMCEe/TbT. He MacBa HaMmb/IHO B KOHTaKTa, obbpHeTe Lencesna. AKO BCe Olle He Nacsa, CBbPXKeTe ce ¢
KBaNMPUUMPAH eNeKTPOTEXHUK, 33 A3 MOHTMPA MONAPUSUPAH.KOHTaKT. He npomeHsaiTe LWiencesna No HWKaKbB HauyuH. [BoWHaTa u3o0nauma Npemaxsa
HeobXxoAMMOCTTa OT TPMMPOBOAEH 3a3eMeH 3axpaHBall, Kabes u 3a3emeHa cucTema 3a 3axpaHBaHe.
JInuHa 6e3onacHocT
1. bbaeTe HallpeK, BHUMABANTE KaKBO NPaBUTE U U3MNON3BaWTE 34PAB PasyMm, KOraTo paboTuTe C eNIEKTPOMHCTPYMEHT. He 13non3BaiiTe eNeKTPOUHCTPYMEHT,
KOraTo CTe YMOPEHW UK MOZ, Bb3AEWCTBUETO Ha HAPKOTULIM, aIKOXO UAK fieKapeTBa. MOMEHT Ha HEBHMMaHWe No BpemMe Ha paboTa C eNeKTPOUHCTPYMEHTH
MOXe Aa A0BeAe [0 CepUO3HO HapaHABaHe Ha xopa.
2. M3non3BaiiTe IMYHM NpeanasHU CpeacTBa. BUHarn Hocete npeanasHu o4mnna. 3alWmTHOTO obopyaBaHe, KaTo HaNPMMEpP Macka NPOTUB NPax, HEXTb3ralLm ce
npeAnasHu obyBKM, TBbPAA LIAMNKA WM 3aLLMTa Ha C/IyXa, M3MOA3BaHO NPUMTOAXOSALLM YCAOBUA, e HAMaNW INYHUTE HapaHABAHUA.
3. MNpepoTBpaTABaHe Ha HenpeAHamepeHo CTapTUpaHe. YBepeTe ce, Ye NPEBKIUYBATENAT € B U3K/I0UEHO NOJIOXKeHUe, Mpeau fa ce CBbpXKeTe KbM U3TOUHUKA
Ha 3axpaHBaHe W/WAW akymynatopHaTa 6aTepus, La B3emeTe WM NpeHeceTe UHCTpymeHTa. . [lpeHacAHeTo Ha e/eKTPOMHCTPYMEHTU C MNPBCT BbPXY
NPeBK/IOYBATE/A WU MYCKAHETO NOA HaNpPeXXeHNe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTH, KOMTO Ca € BK/IKOYEH MPEBK/IIOUYBATEN, MPUKAHBA KbM 3/10MO/YKU.
4. MNpeay fa BKAOUUTE €1eKTPOUHCTPYMEHTa, OTCTPAHETE BCUUKU PETYAMPALLM KNIOYOBE MK raeqHu KtovoBe. KoY UK raeyeH Koy, OcTaBeH NpuKpeneH
KbM BbPTALLA Ce YaCT Ha e/IEKTPOUHCTPYMEHTA, MOXKE [1a floBee A0 TeNecHW NoBpeau.

5. He npekanasaite. lMoafbpiKaiiTe npaBuAHa CTOWKa WM paBHOBecMe RPEe3 LANOTO Bpeme. ToBa- faBa Bb3MOXHOCT 3a MO-A06BP KOHTPON Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTa B HEOYaKBaHM CUTYaLMN.

6. Obnevete ce nogxoaAwo. He HoceTe cBobOAHM Apexu UM BuxkyTa. [IpbKTe KoCaTa 1 ApeXuUTE Cv Aafied OT AuxKelmTe ce Yactu. CBoboaHUTe apexu,
6vKyTaTa UM AbArata Koca MoraT Aa 6bAaT 3axBaHaTU OT ABMNKELLMTE Ce YaCTH.

7. Ako ca npefBWAEHMW YCTPOWCTBA 3a CBbP3BaHe Ha CbOPbBKEHMUA 33 U3BAMYaHEe M cbBUpaHe Ha Tpax, yBepeTe ce, Ye Te Ca CBbP3aHU W Ce U3Mon3BaT
npasuaHO. M13N0/3BaHETO Ha NPaxXoyNOBUTENN MOKE 3 HaMaNn CBbP3aHUTE C Npaxa ONacHOCTHU.
8. He nosBonABaiiTe Ha MO3HAHMATA, NPUAOOUTU OT YECTOTO M3MO/I3BAHE Ha MHCTPYMEHTUTE, @ BU MO3BOJAT Aa CTaHeTe CaMOAOBO/IHU U a nNpeHebperHeTe
NpUHLMNUTE 32 6e30NacHOCT Ha MHCTPYMeHTUTe. EAHO HeBHUMATE/HO AeiCTBUE MOXKe 3 foBeje A0 TeXKU HapaHABaHWA B PAMKUTE Ha YacT OT CeKyHAaTa.

W3non3BaHe U rpurka 3a eNeKTPOUHCTPYMEHTH

1. He HacunBaiiTe enekTpouHCTpymeHTa. M3non3saiTe NOAXOAAWMA €NeKTPOUHCTPYMEHT 3a BALLETO NpUoKeHWe. MPaBUNHUAT eNeKTPOUHCTPYMEHT Le
cBbplm paboTarta no-gobpe 1 no-6e30MacHO CbC CKOPOCTTa, 33 KOATO € NPOEKTUPaH.

2. He 13nosi3BaiiTe e/IeKTPOMHCTPYMEHTA, aKO NPEBKAOYBATENIAT HE IO BK/IHOYBA M U3K/IOUYBA. BCEKM €NEKTPOUHCTPYMEHT, KOMTO HE MOXKe Aa ce ynpas/iaBsa C
NpeBK/OYBaTENSA, € OnaceH 1 TpAbBa Aa ce peMoHTMpa.

3. U3kntoveTe wencesa oT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe M/WaW M3BafeTe akymynaTopHaTa 6aTepus, ako e pasriobaema, OT e/eKTPOMHCTPYMEHTa, npeau Aa
M3BbPLUBATE KAKBUTO M A3 BUIO HACTPOMKM, 4@ CMeHATe NMPUHALNENKHOCTU WM 3 CbXPaHABATe e/NIeKTPOMHCTPYMeHTa. Tesn NpeBaHTUBHWM MEpKMU 3a
6€30MacHOCT HaManABaT PUCKA OT CIYYaMHO CTaPTUPAHE HA eNIEKTPOMHCTPYMEHTA.

4. CobxpaHsBaiTe HepaboTewmTe eNnekTPOMHCTPYMEHTM Ha MACTO, HEeAOCTbMHO 33 Jeua, M He NOo3BOAABAMTE Ha /AMLA, KOWMTO He ca 3anos3Hatv ¢
€NEKTPOUHCTPYMEHTa UK C TE€3U MHCTPYKLMK, A3 PabOTAT C Hero. ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca ONacHM B pbLeTe Ha HeobydyeHn notpebutenm.

5. MoaabpiKaHe Ha eNeKTPUYECKM MHCTPYMEHTU M akcecoapu. MNposepsBsaiite 3a HECbOCHOCT MM 06BbpP3BaHE Ha ABUMKELLMTE CE YaCTK, CYYNBaHe Ha 4acTu U1
BCAKAKBM APYr1 YC/I0BUSA, KOUTO MOraT Aa MOBAMUAAT Ha paboTaTta Ha e/eKTPOMHCTPYMEHTA. AKO e MOBpeAeH, MompaBeTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa mnpeau
ynoTtpe6a. MHOro 3/10Mo/yKu1 ca NPUYUHEHW OT JIOLIO NOALbPMKAHU eNEKTPUYECKN UHCTPYMEHTH.

6. MoaabpiKaiiTe pexewmuTe MHCTPYMEHTU OCTPU U YUCTU. TTPaBUAHO NOALBPKAHUTE PENKELLM MHCTPYMEHTU C OCTPU pexkelm pbboBe e No-Manko BEPOATHO
[a Ce 3aKNeLAT 1 ca No-/1eCcHU 3a ynpas/ieHue.

7. MNoaabpskanTe APBKKUTE U MOBBPXHOCTUTE 3a XBallaHe CyXW, YMCTU M 6e3 macina M MasHUHM. XNb3raBuTe APBKKM M MOBBPXHOCTM 3a XBallaHe He
no3BossBaT 6esonacHo 6opaseHe U ynpaeaeHue Ha MHCTPYMEHTa B HEOYaKBaHW CuTyauuu. Korato M3nos3sarte MHCTPYMEHTA, He HoceTe niaTHeHW paboTHM
pPbKaBMLM, KOUTO MOTaT a ce 3anieTaT. 3anMTaHeTo Ha NiaTHeHUTe PaboTHU PbKABMLM B ABUXKELLMTE Ce YacT MOXKE Aa AOBEAE A0 TeNECHU HapaHABaHUS.

8. MoaabpiKaiTe APBKKUTE U NMOBBPXHOCTUTE 3a XBALLAHE CyXW, YNCTU M 6e3 macna M MasHUHU. XNb3raBuTe APBKKM M MOBBPXHOCTM 3a XBALLAaHE He
no3BosABaTt 6e3onacHo 6opaBeHe 1 yNpaBAeHUe Ha MHCTPYMEHTa B HEOYaKBaHM CUTYaLUM.

9. U3non3BaiiTe eNEKTPOUHCTPYMEHTA, NPUHAANEKHOCTUTE, HAaKPaNHULMUTE U AP. B CbOTBETCTBME C T€3U MHCTPYKLMM, KaTo ce cbobpassasaTte € yC/10BUATa Ha
paboTa 1 n3sbpLBaHaTa paboTa. M3n0138aHETO Ha eIEKTPOMHCTPYMEHTA 33 ONepaLMm, Pas/iMiHu OT NpeasuaeHUTEe, MOXKe Aa A0Bede 40 OnacHa CUTyaums.

Ycnyra

1. Bb3noxere cepBU3HOTO 06CAYXKBaHE Ha ENEKTPOMHCTPYMEHTa Ha KBasMbuumMpaH CepBM3EH NEPCOoHas, KaTo M3Mos3BaTe CaMo WMAEHTUYHW pe3epBHU
yactn. ToBa LWe rapaHTMpa 3anasBaHeTo Ha 6e30nacHOCTTa Ha eNeKTPOUHCTpymeHTa. 2. CneaBaiTe MHCTPYKUMMTE 3a CMasBaHe M CMAHA Ha
npuHagnexHoctute. 3. MoaabpiKaTe APBKKUTE CyXW, YNCTU U CBOBOAHM OT Macao U rpec.
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CneuunduuHmn npasuna 3a 6esonacHocT

1. Mo3HaBaliTe eNneKTPUYECKUA CU MHCTPYMEHT. MpoyeTeTe BHMMATE/IHO PbKOBOACTBOTO Ha onepaTtopa. 3ano3HaiTe ce C HeroBuTe MPUIOXKEHUA U
OrPaHUYEHUA, KaKTO U CbC CneunduyHUTE NOTEHLMANHM ONACHOCTU, CBBbP3aHM C TO3M MHCTPYMeHT. CnasBaHeTo Ha TOBa NPaBUJIO LLe HaMain PUCKa OT TOKOB
yZap, NOXap Uin CepUO3HO HapaHABaHe.

2. BuHaru HoceTe npegnasHu ounna. ExefHeBHUTE 0umMna MMAT caMo yAapoyCcToiMuMBY CTbKAa; Te HE ca npeanasHu ounna. CnasBaHeTo Ha ToBa NPaBWsIO Le
Hamasim pUcKa OT CepMO3HO HapaHABaHe.

3. 3awmTeTe HGenute cv aApobose. HoceTe macka 3a /ML UM MacKa 3a Npax, ako paboTaTta e npalwHa. Cna3BaHeTo Ha TOBAa NPABU/IO e HaManu pucka ot
CEPMO3HUN INYHU HapaHABaHMA.

4. 3awuTeTe cnyxa cu. HoceTe 3almTa Ha cayxa No Bpeme Ha Npoab/KuTenHa pabota. CnasBaHeTo Ha TOBa MPaBWJIO LW HaMaau pUcKa OT CEPUO3HO
HapaHABaHe Ha xopa.

5. MepuoanyHo NpoBepABaiTe WHYPOBETE 33 MHCTPYMEHTU U aKO Ca MOBPeAEHU, T PEMOHTUPANTe B Hall-6M3KMA 3aBOACKU CEPBU3EH LIEHTBP WM Apyra
oTOpU3MpaHa CepBM3Ha opraHn3auua. MOCTOAHHO cnepeTe 3a MECTONONOXKEHNETO Ha Kabenute. CnasBaHETO Ha TOBA NPaBW/IO e HaMaau PUCKa OT TOKOB
yZap uau noxap.

6. MpoBepeTe nospegeHNTe YacTu. MNpeamn no-HaTaTbliHa ynotTpeba Ha MHCTPYMEHTa, NMpeAnasuTenaT WK Apyra NoBpefeHa yacT Tpabea Aa ce nposepw
BHMMaTE/IHO, 33 [ia Ce YCTaHOBM Aanu e paboTh NpaBuAHO U e U3NbAHABA NpeasuaeHata cu GyHKumMA. NMposepeTe 3a NOAPABHABAHE Ha JABUXKeluTe ce
4acT, 06BbP3BaHE HA ABUMKELLMTE Ce YaCTK, CHyNBaHe Ha YacT, MOHTAX U BCAKAKBM APYrv YCIOBUA, KOUTO MOraT Aa NOBAMAAT Ha paboTaTta my. 3awuTaTa
WIN Apyra 4acT, KOATO e nospejeHa, Tpabsa fga 6ble NpaBUNHO PEMOHTMPaHa WAKM 3aMeHeHa OT OTOPU3MPaH CepBM3eH LeHTbp. Cna3BaHeTo Ha ToBa
NpaBuIIO e HaAMaNW PUCKa OT yAap, NOXKap UK CEPUO3HO HapaHABaHe.

7. He 3noynoTpebasaiite ¢ Kabena. HuKora He HoceTe MHCTPYMEHTa 3a Kabena v He ro AbpnaiTe, 3a Aa ro U3KAKOYUTE OT KOHTakKTa. MaseTe kabena or
TOM/IMHA, Macao u ocTpu pbbose. CnasBaHeTO Ha TOBA NPABWO LLLe HAMa/IM PUCKa OT TOKOB yAap WU MoXKap.

8. YBepeTe ce, Ye yAb/IKUTENAT BU € B 0O6PO CbCToAHME. KoraTo U3nonssaTte yAb/AXKUTEN, yBEPETE Ce, Ye TOW e [0CTaTbYyHO TeXDbK, 33 Aa NOHece TOKa, KOUTO
NPOAYKTBT BU e KOHCYMUPA. 3a YABMKUTEN C AbKMHA 30 M MM NO-MAnKo ce NpenopbyBa pasmep Ha Kuoto noHe 1,6 mm. He ce npenopbysa
M3MON3BaHeTO Ha Kaben ¢ abmkuHa Hag 30 m. AKO ce CbmHABaTe, M3MON3BalTE CefBaLLMA NO-TEXbK Kaben. KoNKoTo No-manbK € HomepbT Ha Kannbbpa,
TONIKOBA NO-TEXbK e KabenbT. HegocTaTbyHO ronemumaT Kaben e fosese A0 CNaj, Ha HanpexKeHUeTo B MpeKaTa, KoeTo e AoBeje Ao 3aryba Ha MOLLHOCT
1 nperpasaHe.

9. Mpeav wnaiidaHe npoBepeTe 3a BCUYKMU NMUPOHU U TV OTCTPaHETe OT AbPBEHWUA MaTepuan. CnasBaHeTo Ha TOBA NPaBWU/IO Le HaMaau PUCKA OT CEPUO3HO
HapaHABaHe.

10. HapKkoTuum, ankoxon, nekapcrea. He paboTteTe ¢ MHCTPYMEHTA, KOraTo CTe NoJ, Bb3AEUCTBMETO Ha HAPKOTULM, a/IKOXON UK NekapcTea. CnassBaHeTo Ha
TOBa NPaBU/IO LL,e HaMau PUCKA OT TOKOB yAap, NoXap WU CEPUO3HO HapaHABaHe Ha Xopa.

11. [lpbKTe MHCTPYMEHTa 33 U30AMPaHMUTEe NOBBPXHOCTM 3a 3axBalllaHe, KOraTo M3BbpLUBaTe OnepaLma, NPU KOATO MHCTPYMEHTBLT MOXe [a ce gonpe A0
CKPUTKU Kabenu nnm TexHnsa kaben. KOHTaKTBbT ¢ NPOBOAHMUK "NOA HampekeHne" e HanpaBu OTKPUTUTE METAIHM YacTU Ha MHCTPYMEHTa "noj, HanpexeHue"
1 lWe foBe/e A0 TOKOB yAap 3a onepaTtopa.

12. 3anasete Te3n UHCTPYKLUMK. [T030BaBalTe ce YeCTO Ha TAX U M M3NON3BANTE 38 MHCTPYKTAXK Ha APYrY ML, KOUTO MOraT Aa U3NOA3BaT TO3U UHCTPYMEHT.
AKO JafieTe TO3M MHCTPYMEHT Ha HAKOro Hasaem, AaiTe My U TE3uUUHCTPYKLMAK.

NPEAYNPEXAEHUE: YacT oT npaxa, obpasysaH npu wnaidaHe; pasaHe, wandosaHe, npobusaHe U ApYrn CTPOUTENHU AENHOCTU, CbAbPXKA XMMUKaNK, 3a
KOWTO e U3BECTHO, Ye MPUYMHABAT paK, BPOAEHM AedeKTU UAn Apyr penpoayKTMBHY yBpeXaaHuA. HAKOM npumepu 3a Te3n XMMUKaIN ca: 0710BO OT bou Ha
0/10BHa OCHOBA, KPUCTaNEH CUAULMEB ANOKCUA, OT TYXAU U LUMEHT U APYIK 3UOaPCKU. NPOAYKTU, KaKTO U apCceH M XPOM OT XMMUYecKn obpaboTeH abpBeH
MaTtepuan. PUCKBT OT Te3n eKcno3uumMmn BapMpa B 3aBUCUMOCT OT TOBa KOIKO YECTO M3BbpLlBaTe TO3M BMA paboTa. 3a Aa HamanuTe U3NaraHeTo CU Ha Te3n
XUMuKanu: pabotete Ha fobpe NPOBETPUMBO MACTO M U3MON3BalTe 0A06peHO 06opyaBaHe '3a 6e30MacHOCT, KaTo HanpuMMep NPOTUBOMPAXOBU MacCKM,
KOMTO ca CNeLManHo NPoeKTMpaHu Aa GUATPUPAT MUKPOCKONUYHUTE YACTULLN,

DYHKLMMU HA MHCTPYMEHTa

ABOMHA U30N1ALMA

,ﬂBOﬁHaTa n3osauma e KoHuenumsa 3a 6e3onacHocT npun enekTpmnyeCKnTe MHCTPYMEHTU, KOATO Npemaxsa Heoﬁxop,mmocrra oT 0buyaiiHua TPUXUNEH 3a3eMeH
3axpaHBaly kaben. Bcuukm OTKPUTU META/THUN HaCTU Ca U30/IMPAHU OT BbTPELWHUTE METAIHU KOMMOHEHTU Ha ABUraTesia CbC 3alMUTHA U30/1aLmA.
MHCprMeHTVITe C ﬂ,BOl‘;IHa M301auMA He ce HYXXOAAT OT 3a3emMsABaHe.

NPEAYNPEXAEHUE: CuctemaTta ¢ ABOMHA M30/1auma MMa 3a Len Aa npeagnasv notpebutens oT TOKOB yAap, NPUUYMHEH OT MpeKbCBaHe Ha BbTPEWHOTO
okabenasaHe Ha MHCTpymeHTa. CnasBaliTe BCMUYKKM 06MYaiiHK NpeanasHu mepku 3a besonacHocT, 3a Aa nsberHete TOKOB yAap.

BAXHO: O6c/y»KBaHETO Ha MHCTPYMEHT C ABOWHA U301aLMA U3UCKBA U3KNIOUUTENHO BHUMAHKE U NO3HaBaHe Ha cucTemarta 1 TpabBsa Aa ce M3BbPLIBA CaMO
OT KBannbMLUMpPaH CepBU3EH TEXHUK. 3a 06CayKBaHe BU Mpegsiarame 4a BbpHETE MHCTPYMEHTA B Hal-6/M3KMA OTOPU3MPaAH CEPBM3EH LLeHTbP 3@ PEMOHT.
Mpwu 06cNy>KBaHETO BUHArM U3M0N3BaiTe OPUrMHANIHK GabpuUyHM pe3epBHU YacTU.

ENEKTPUYECKW OBUTATEN

Bawara wnandmawmHa Mma NpeunsHo BrpafeH enekTpuyecku asuraten. Toi TpsabBa ga 6bae cBbp3aH Kbm 3axpaHBaHe, KoeTo e 230 V, 50 Hz, camo ¢
NPOMeHNUB TOK (HopmaneH gomalleH ToK). He u3nonssaiite T03u MHCTPYMEHT 3a paboTa ¢ noctoaHeH ToK (DC). 3HaUUTeNHUAT cnag, Ha HanpeXKeHUeTo Lie
nosege fo 3aryba Ha MOLWHOCT M ABUraTenAaT we nperpee. AKO MHCTPYMEHTLT BM He paboTu, KOraTo e BKAKOYEH B KOHTaKTa, MpoBepeTe ABa MbTu
3axpaHBaHeTo.

NPEBKNIOYBATEN
Bawara waandmatumnHa nma ya06HO pasnonoxKeH Nab3araly, ce npesKIoYBaTen.

NPOMEH/IUBA CKOPOCT
dyHKUMATA 32 peryanpaHe Ha CKOPOCTTa NO3B0/IABa Aa paboTute ¢ Wwandallata MalwmMHa ¢ pasiuyHU CKOPOCTK.

NOANOXKA 3A NOANENBAHE
MoanoxkKaTta Ha WANPOBBUHNA AUCK AaBa Bb3MOXKHOCT 3a U3M0N3BaHEe Ha WAMPOBBYHM AMCKOBE C YyBCTBUTE/IEH HA HATUCK IeNUNEH MaTepuan.

CNYYAEH OPBUT

Cny4aliHOTO Op6UTANHO ABUNKEHWE OCUTYPABA NPUMOKPUBALLM CE ABUNKEHWA Ha WnakidaHe Ype3 KoMBUHUPaHe Ha OPBUTANHO U BbPTE/IMBO ABUXKeHMWe. Tesun
NPUMOKPUBALLM Ce ABUNKEHWA Ha WnaiibaHe ocurypasaT 6bp30 pA3aHe C OTIMYHM Pe3yaTaTv Npu WwaadaHe.

EPFOHOMMYEH AU3ANH
KoHcTpyKumATa Ha wnaida e yaobHa 3a paboTa. Ta e npoekT1paHa 3a yA06CTBO 1 IeceH 3axBaT Npu paboTa B pas/iMiHU NO3ULMKU U NOZ, PA3/IUYHU BN,
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OMEPALUA

NPEAYNPEXAEHUE:

BuHarv HoceTe npeanasHu o4maa UK 04MAa CbC CTPAHMYHU LMTOBE, KOrato paboTuTe ¢
TO3M MHCTPYMEHT. AKO He ro HanpaBuTe, B O4YMTE BU MOKE Aa NoMnagHaT npax, CTPYXKu
1AM cBOBOAHM YaCTULLM, KOETO MOXKe A3 A0oBee A0 CEPUO3HU HapaHABaHUA.

BkntouBaHe/U3KNIOUBaHe HA NACbKOCTpYiKaTa (Buxkre durypa 2.)
CnepgaiiTte Te3un ykasaHus, 3a 43 BKAOUMTE U U3K/IOUMUTE WANPOBBYHATA MALLMHA:

1. 3a fa BKAtoUMUTE WANPOBBYHATA MawmMHa: Mab3HeTe NpesKoYBaTeNs Hansaso (1).
2. U3kntouBaHe Ha wandosbyHaTa MalimHa. Nab3HeTe npeskatoysatens HagacHo (O)

HACTPOMKA HA CKOPOCTTA (Buskte ®urypa 3).

dyHKUMATA 38 MPOMEH/NMBA CKOPOCT NO3BOJIABA Ha Wnaida Aa paboT CbC CKOPOCT,
KOATO MOMKe Aa ce peryaunpa upes 3aBbpTaHe Ha Undepbnata ot 1 o 6. LUndepbnatst e
yA06HO Pa3nonoXKeH BbpXy KOpnyca Ha ABWratens, KOETo Mo3Bo/asBa Ha onepatopa Aa
KOHTPOAMpPA CKOpOCTTa Ha JAucka. CnefBaiiTe Tesu ykasaHua, 3a Aa peryauparte
cKopocTTa.

1. YBennuaBaHe Ha ckopocTTa: 3aBbpTeTe LudpepbaaTa Ha No-BUCOKA HACTPOIiKa (KbM 6).
2. HamansBaHe Ha ckopocTTa: 3aBbpTeTe unudepbaaTta Ha NO-HUCKA HAacTpoiKa (Kbm 1).

M3B60P HA JUCKOBE 3A LUNAA®AHE

N360pbT Ha MpaBUIHMA pasmep Ha 3bPHOMETPUATA U BMAA Ha wnandawma AUCK e
U3KNHOYUTENHO Ba*Ha CTbMKa 3a NMOCTUraHe Ha BUCOKOKA4YeCTBEHO UJﬂaVId)aHO nokputue.
ANYMUHUEBUAT OKCWA, CWUAULMEBUAT Kapbug v APYyrM CUHTETUMYHWM abpasuBu ca Hall-
NoAXoAALM 33 MexaHUYHo wandosaHe. EcTecTBeHUTe abpasmnBy, KaTo KPeMbK U rpaHart, ca
TBbpAE MeKW 33 wnaidaHe ¢ enekTpuyecka cuna. KaTo,uano npu wnaidaHe rpybata
3bPHEHOCT OTCTPaHABa HaW-MHOro MaTepuasn, a ¢uHaTa 3bPHEHOCT AaBa Hait-406po
nokpuTne. CbCTOAHMETO Ha NMOBBPXHOCTTA, KOATO TpAbBa ga ce wnalida, onpeaens Kos
3bPHEHOCT e CBbpLIM Hal-Ao0bpa paboTa. AKO NMOBBLPXHOCTTA e rpanasa, 3anovyHeTe C
rpy6a 3bpHOMeETpMA U WandoBaiTe, LOKATO NOBbPXHOCTTA CTaHe paBHOMepHa. Cnep ToBa
M3MoN3BaiTe CpeaHa NecbumnHKa, 3a A3 OTCTPaHWUTE APAcKOTMHUTE, OCTaBeHU OT No-eApaTa
necbumHKa. M Hakpas, n3nosssaiite no-GpuHa 3bPHEHOCT 3a OKOHYaTeNIHO 0bpaboTBaHe Ha
NnoBbPXHOCTTa. BuHarM npoabnkaBalTe pa wWnaidaTe ¢ BCAKA, 3bPHOMETPUA, AOKATO
NOBbPXHOCTTA CTaHEe paBHOMEpHa.

MPUK/TIOYBAHE HA AIE3UBHU ANCKOBE 3A MACKAHE (Buxkte durypa 4.)
CnepBaiiTe Te3un ykasaHua, 3a [la 3aKpenuTe camosasiensaliuTte ce AUCKOBE 3a'WnaipaHe:

- U3kniouete LIJﬂVId)OB'b“IHaTa MalluHa OT eNIeKTpUYecKaTa Mmpexa.

MPEAYNPEXAEHUE: HeuskniouBaHeTO HA MHCTPYMEHTA OT eJIeKTpuYeckata MmperKa
MOKe fa poBefe A0 CNYY4aHO CTapTUpPaHe, KOeTO MOXe Aa foBefe A0 CEPUO3HU
HapaHABaHMA.

- OTnenete XapTueHaTa NoA/10XKKa OT LLanl(I)OB'bHHMH AUCK.
- NoppasHeTe oTBOPUTE Ha LU}'IMd)OB'b‘-IHMﬂ ANCK C OTBOPUTE Ha NOAJIOXKKaTa.

3ABE/IEXKA: Tpabsa fga nogpasBHWUTE AynKWTe Ha WAMPOBBYHMA AUCK C AyNKWTE Ha
NoA/I0KKaTa, 3a Aa GYHKLUMOHMPa NpaBuaHO besnpaxosaTta GyHKUMA.

MputncHeTe nenkasata CTpaHa Ha LLII]Md)OB'bHHVIH ANCK KbM NMOAN0XKKaTa Bb3MOXHO Han-
CUNHO.

3ABEJIEXXKA: lMpenopbyBame OT Bpeme Ha Bpeme Ja NovyucTBaTe NOAJOXKKaTa, Kato A
NnoyncTBaTe NIEKO C ManKa YeTKa. HaTpynBaHeTo Ha Mpax Bbpxy MOANOMKKATA MOXe Aa
[0Beje A0 HEeNPaBWIHO 3a1enBaHe Ha WANDOBbUYHMA OUCK.

MpuKpensaHe Ha WAndosbUYHUTE gUcKoBe (BXK. Durypa 5)

3ABE/IEXKA: M3nonsgaiite camo 125-MMAMMETPOBM AMCKOBE 3a WnaidaHe ¢ Kyka u
NPUMKa, KOMTO mMoraT Aa 6baaT HaMepeHU B MeCTHUTE LIEHTPOBE 3a AOMaLUHW NoTpebu 1
MmarasuHu 3a xapayep.

- Uskntouete WwandosbYHATA MaALLMHA OT e/IeKTPUYECKaTa MpesKa.

NPEAYNPEXAEHUE: HensknouBaHeTO Ha MHCTPYMEHTa OT eNeKTpuYecKaTa Mpexa Moxe
[a foseje [0 CNyYaiHO CTapTUpaHe, KOeTo MOXKe [a A0Befe A0 CEPUO3HU HapaHABaHUA.

- MNoapaBHeTe AynKuTe B AMCKa 3a WaidaHe ¢ KyKa v NPUMMKa C AyNKUTE B NOAJIONKKATA.
3ABEJIEXXKA: MopgpasHeTe aynkuTe B LWANGOBBYHMUA AUCK C AYMNKUTE B NOANONKKATA, 33 Aa
dYHKUMOHMpPa NpaBuaHO besnpaxosaTta GyHKUMA.

- HaTucHeTe pasmuTaTa cTpaHa Ha WAMPOBBYHMA AUCK KbM MOANIOXKKATa Bb3MOXKHO Hali-
CUHO.

3ABENEXKA: WnndosbuHWUTE auckoBe TUM "KyKa M NpuMmKa" morat ga ce v3nonssat
NOBTOPHO Mpe3 Le/na CPOK Ha eKkcnnoatauma Ha abpasumsa. [lpenopbyBame Bu OT Bpeme
Ha Bpeme Ja noyucTeaTte MOJJ/I0XKaTa, KaTo A MOYMCTBATE JIEKO C MasiKa YeTKa 3a Halt-
£06po cuennexue.

(BORMANN]
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U3NON3BAHE HA CI/TOBKATA HA TOPBUYKATA 3A MNMPAX

CrnobkaTta Ha TopbaTa 3a npax ocurypsisa cuctema 3a cbbupaHe Ha npax 3a
wandoBbYHATA MalwmHa. [paxbT oT wnaidaHe ce w3Terna npes OTBOpWUTE Ha
Wwnardawma ANCK 1 ce cbbupa B TopbMYKaTa 3a Npax No Bpeme Ha wnaridaHe.

3a ga moHTUpaTe crnobkata Ha TopbuukaTa 3a npax (Bx. durypa 6)
CnepaiiTe Te3n yKkasaHus, 3a Aa 3aKpenuTe crnobkaTa Ha TopbaTta 3a npax.

- U3kniouete LUﬂMd)OB'b"IHaTa MallnHa OT eNeKkTpuYyecKkaTa mpexa.

APEAYNPEXAEHUE: HensknouBaHeTO Ha MHCTPYMEHTA OT eNeKTpUyeckata mpexa
MOXe Ja foBefe [0 CAy4aliHO CTapTvMpaHe, KOeTo MOXe Aa AoBefe [0 CepUo3Hu
HapaHABaHUA.

- Mnb3HeTe crnobkata Ha Top6MyKaTa 3a Npax BbPXy M3MnyckaTenHata Tpbba Ha
WwanMdOBbYHATA MALLKMHA, KaTo JIEKO YCYKBALLLO ABUMKEHMUE.

3A U3NPA3HABAHE HA CTPAJATA 3A NPALLUHUK (Bsk. durypa 6 n 7)

3a no-edpekTMBHa paboTta m3npassaiiTe TopbaTa 3a Mpax, KoraTo e MbjHa Ha He
noseye oT NonoBuH ¢yT. TOBa e MO3BO/AM Ha Bb3AyXa Aa NpemuHasa no-gobpe
npes Topbara. BuHaru nsnpassaiite u nouncTeaite gobpe Topbuykata 3a npax cnes
NpUKNtoYBaHe Ha WaaindaHeTo U Npeaun Aa NocTaBuTe WaaindmalunHaTta Ha CKNag,.

NPEAYNPEXAEHUE: CbbpaHuAT npax OT WwnaidaHe Ha NOBbPXHOCTHU MOKPUTUSA,
KaTo NMo/snypeTaHu, NIeHeHO Mac/o U Ap., MOXe Aa ce camo3ananun B TopbaTta 3a npax
Ha wWwnaidmalumMHaTa UAK Ha 4PYro MACTO M 43 NPeaM3BMKa NOXKap. 3a Aa HamanuTe
puvcKa OT MoXap, BUHArM u3npassaiTe Topbata 3a npax 4yecto (10-15 muHyTwM),
[0KaTo WwnandaTte, M HUKOra He CbXpaHABalTe UM ocTaBslTe WnaindmalumnHara, 6es
Aa CTe M3NpasHUAM HanbAHO TopbaTa 3a npax..Cna3BanTe W NpenopbkuTe Ha
Npou3BOAUTENNTE HA NOKPUTUA.

CnepfpaiiTe Te3u yKasaHus, 3a 4a U3npasHuTe criobkarta HaTopbata 3a npax:
- UskntoyeTe WanMdoBbYHATA MaLlLIMHA OT e/1eKTPUYECcKaTa MpesKkas

NMPEAYNPEXAEHUE: HenskntouBaHeTO HA MHCTPYMEHTA OT e/IeKTPUYecKaTa Mperka
MO3Ke Aa AoBeje A0 CydHaiiHO CTapTMpaHe, KOETO MOXKe [a A0Bee A0 .CEPUO3HN
HapaHABaHWA.

- W3Bagete crnobkata Ha Top6aTa 3a nNpax oT WaAMpoBbYHATa MaLLMHA.

- W3Bagete TopburukaTta 3a Npax OT pamKara.

- W3TpbCKaiTe npaxa.

- 3ameHeTe TopbuyKaTa 3a Npax Ha pamkara.

- MNocTaBeTe OTHOBO KOMM/EKTa Ha TOpbMYKaTa 3a Npax Ha WandoBbYHATA MaLUMHA.

PABOTA C LUW/INPOBBYHATA MALLUUHA
Buxkte durypm 8 n 9. Cnepgaiite Te3m CTbNKM, 3a Aa paboTuTe ¢ waakdaliata malumHa.

- 3akpeneTe obpaboTBaHMA AeTaiin, 3a Aa HE ce ABUXKM N0, wandoBbYHaTa MallmHa.
NPEAYNPEXAOEHUE: HeobesonaceHata pabota moxe ga 6bae M3XBbpAEHA Kbm
onepartopa 1 fa NPUYMHU HapaHABaHe.

NPEAYNPEXAEHUE: [lpbiKTe rnaBata cu Aaney oT wandoBbYHATA MALlUMHA M 30HaTa
3a waudosaHe. Kocata BM MOxe ga 6bae 3aBiedyeHa B WwiadmawwmHaTta v aa
NPUYMHU CEPUO3HO HapaHABaHe.

- MNoctaBeTe WANPOBBUHMA AUCK BbPXy 0bpaboTBaHuA neTalin Taka, Ye uanaTa
NOBBPXHOCT Ha WANGOBBYHUA ANUCK A € B KOHTAKT ¢ 06paboTBaHuA AeTai.

BHUMAHME:
BHMMaBaliTe pbKaTa B Aa He 3aKp1Ba BEHTUIALMOHHUTE OTBOPY.

- CtapTupaiiTe wWnaidaHeTo 1 ro npemecteTe 6aBHO BbpXy 06paboTBaHUA aeTai.
- HanpaBeTe nocneaoBaTeNHM Nacaxu ¢ ycropeaHn IMHUK, KPbroBe UK KPbCTOCaHU
[ABVXKEHUA.

3ABENEXKKA: MpeaHunat pbb Ha wandoBbYHATa MalMHA NO3BO/ABA WAMdOBaHe B
efHa paBHMHA. BuxTte ®urypa 9.

- M3KknoueTe WaMdoBbYHATA MalUMHA WM M34YaKaiTe MbAHOTO ChMpaHe Ha
WANPOBBYHUA AUCK, NPean Aa ro u3BaguTe oT obpaboTeaHuA AeTan.
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NONE3HU CbBETU

- He HacunBaiite LUI'IMC])OB'I:HHaTa MallmHa. TernoTo Ha ypeaa ocurypasa A0CTaTbYyeH HaTUCK; 3aTOBa ocTaseTe LUI'IMCI)OB'b‘-IHMﬂ AUCK U umaﬁd)a Aa paGOTﬂT.
MpunaraHeTo Ha AONbAHUTENEH HAaTUCK Camo 3abaBa Asuratensa, 6'bp30 MU3HOCBa LLIIWI(I)OB'bHHMﬂ ANCK N 3HAYUTENNTHO HamanABa CKOPOCTTa Ha u.|na171¢aHe.
[peKOMepHUAT HaATUCK LLe npeToBapu [ABUratena, KOeTo MOXe ga gosefe A0 NoBpeda OT NperpaBaHe Ha ABuraTena U mMoXe ga goseae A0
HeKa4yeCTBeHO CBbplleHa pa6o1'a. Bcako d)l/IHVILLIHO NOKPUTUE U CMONA BBPXY AbPBOTO MOXKe Aa OMeKHe OT TON/IHATa Ha TpUueHe.

- He wnaiidaiite npekaneHo AbAro Ha egHo MACTo. bbp3oTo geicTBre Ha wWandOBbYHATA MAlUMHA MOXKE Aa MpPemaxHe TBbpAe MHOro maTtepuasn u
NOBbPXHOCTTA Aa CTaHe HepaBHa. MPOABLAKMTENHOTO WAMPOBAHE MOMXKe Aa AOBeje A0 MperpssaHe Ha ABuratens. AKO TOBa Ce CNy4W, M3KoYeTe
wnndoBbYHATA MALLMHA U U3YaKaITe, LOKATO WANPOBBYHMAT AMCK cnpe HanbaHO. Cies ToBa oTcTpaHeTe WANGOBBYHUA MHCTPYMEHT OT 06paboTBaHmA
petain. OTcTpaHeTe pbKaTa CM OT BEHTUIALMOHHATA 30Ha, U3BaZeTe WANGOBbYHMA AWCK, Cel KOeTO (C OTCTpaHeHa pbKa OT BEHTW/IALMOHHATA 30Ha)
BK/ItoYeTe WwandoBbYHaTa MalunHa 1 8 nycHete ceoboaHo, 6e3 ToBap, 3a Aa Ce OX/1afu ABUraTendT.

MopppbrKKa

OBLLO
M36ArsaiiTe M3no/a3BaHETO HA Pa3TBOPUTE/IM MPU MOYUCTBAHE HA MIACTMAcoBM YacTu. oBeyeTo MaacTMacu ca NoAaTAMBM Ha YBPEXKAaHe OT PasiuyHu
BM0Be Pa3TBOPUTENM, MU3MON3BAHM B TbProBCKaTa MPEXKa, U MOraT Aa ce NoBpeAsAT Npu U3Noi3BaHETO UM. M3N0i3BaliTe YACTM KbpnK 3a OTCTPaHABaHE Ha
3aMbPCABAHWMA, BbIIEPOAEH NPaXx v Ap.

APEAYNPEXAEHUE: B HMKaKbB cyyait He No3BoAsABaWTE CNMPAYHU TEYHOCTH, BEH3UH, MPOAYKTU Ha NETPO/IHA OCHOBA, NPOHUKBALLM Mac/a U Ap. A3 BAM3aT
B KOHTAKT C M1aCTMACcoBM YacTu. Te CbAbPXKaAT XMMUKaNWU, KOUTO MoraT @ NoBpeaAT, OTCNabAT uaun paspyLiaT naactmacara.

KoraTo enekTpuyeckuTe MHCTPYMEHTM ce M3Mo/3BaT 3a paboTa C N0AKM OT GUBPOCTHKAO, CMOPTHM aBTOMOBWAM, CTEHHM MIOCKOCTH, LNAKAOBBbYHU CMECU
WM Ma3W/Ka, € YCTaHOBEHO, Ye Te ca OBEKT Ha YCKOPEHO M3HOCBAaHE M Bb3MOMKHA MPEXAEBPEMEHHA NOBPeaa, Tbi KaTo CTbProTMHUTE U WwnavidaHuTe
yactmum ot GUBPOCTBKAO ca CMIHO abpasvBHKU 3a /larepuTe, YeTKUTe, KomyTatopuTe M ap. CnegoBaTesiHO He ce MpenopbyBa TO3M MHCTPYMEHT Aa ce
M3MoN3Ba 3a NPOAbL/KMUTENHA paboTa ¢ maTepuany oT GUBPOCTBKAO, CTEHHU MIOCKOCTH, LWNAKAOBbYHM CMECU UM Masuka. AKO Bce nak paboTute c HAKOM
OT Te3M MaTepuasu, U3KIUMTEHO BAKHO € MHCTPYMEHTBT Aa Ce NOoYMCTBa YecTo Ypes NpoayXBaHe C Bb3AyLiHa CTpyA.

NPEAYNPEXOEHUE: BuHaru HoceTe npeAnasHu ounaa Wav 04mnna Cbe CTPAHMYHM WUTOBE N0 Bpeme Ha paboTa C e/IeKTPOMHCTPYMEHTA UK NPU U34yxBaHe
Ha npax. AKo paboTaTa e 3anpalleHa, HoceTe ¥ NPOTMBOMPAX0Ba Macka.

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXJAHE NAN \

3a pa ce msberHart nospeam no Bpeme Ha TPAHCMOPTUPAHETO, MHCTRYMEHTBLT TpabBa Aa ce AOCTaBA B 34paBa OnakoBKa. OnNakoBKaTa, KaKTo M ypeabT v
HEerosuTe akcecoapu, ca M3paboTeHW OT PeuUKAMPYEMM Matepuany W.MOraT Aa Ce U3XBbp/AT MO CbOTBETHUA HauuH. 11acTMacoBMTe KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTa ca MapKupaHu cnopes matepuana, oT KOMTO ca u3paboTeHwu, KOeTo NO3BO/ISIBA EKOOTMYHO U AndEPEHLMPAHO M3XBbPAAHE Ype3 HaMYHUTE
CbOpbXKeHWs 3a cbbupaHe.

Camo 3a cTpaHm ot EC AR Y. BN
He W3xBbpAAliTE €NeKTPUUECKM MHCTPYMEHTM 3ae4HO ¢ 6UTOBM OTnasbly!

B cvotBetcTBue ¢ EBponeiickata avpektusa 2002/96/EO OTHOCHO OTNafbUMTE OT eJEKTPUYECKO U eNeKTPOHHO 0bopyaBaHe U HeMHOTO
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO 3aKOHOAATE/NCTBO, €AEKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTU, YUMITO KMBOT e M3TekbA, Tpabsa aa ce
B  c6V'pat pPasnenHo v Aa ce BPBLIAT B €KONOTMYHO ChBMECTUMO CbOPbHKEH/E 33 PelukanpaHe.
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OMUC rABHUX AENOBA / OPIS GLAVNIH DIJELOVA

MotnopHa naoya

MpeKknaay 3a yk/byunBarbe/UCK/byunBatbe

MpeKkungay 3a KoHTpoNy 6p3unHe *

Cknon Kece 3a nNpaLnHy 3
[uck 3a bpywere 2

Podloga za podlogu

Prekida¢ za uklju¢ivanje/isklju¢ivanje
Prekidac za kontrolu brzine *

Sklop vredica za prasinu

Brusni disk

UrONMRTUORBNE

* pyHKyuja y 3asucHocmu 00 ma4yHo2 modena

* funkcija ovisno o tocnom modelu

HamereHa ynotpeba
MaocHaTh bpycuanua je AmM3ajHUpaHa M MOKe Ce KOPUCTUTU Camo 3a Bpyluerse ApBEHUX MOBPLUMHA, BpyLlere YeNnyHWUX MOBPLIMHA W yKaakbare phe ca
YennyHux nospluMHa. Ceaka Apyra ynotpeba je u3pnumto 3abparbeHa cmMaTpa ce HenpaBuaHOM ynotpebom. NMponssohay He MoKe BUTU ApKaH OArOBOPHUM
3a WTeTy UM nospeay NPoy3poKoBaHy HenpaswWaHOM ynoTpe6om npou3Boja.

TexHUUYKKM nogaum * Mpoussohay 3aapMaBa NpPaBo'da BPLIM Marbe U3MEHe y AM3ajHy NPOMU3BOAA U TEXHUUYKUM
cneunouKkaumjama be3 APETXOAHE. HajaBe, OCMM aKo Te M3MeHe 3HauyajHo He yTUuy Ha
nepdopmaHce n 6e3bemHocT .npou3Boaa. [enosu ONMCaHWM/WMAYCTPOBaHM Yy CTpaHMLaMa
HomMHanHa ynasHa cHara 300 W yNyTCTBa Koje ApKMUTE.y<PpyKaMa MOry, Ce.0AHOCUTM U Ha Apyre modene W3 npoussohauese
/INHWje MpoM3BOAa Ca CAMUHUM (KapakTepucTMKama M Moxaa Hehe 6UTU yK/byueHu vy
NPOM3BO/ KOjM CTe ynpaso HabaBmu:

Mogen BSS2450

Hom. HanoH u ¢pekseHumja | 230V, 50 Hz

besyeTkMyHM moTop He
BpauHa y NpasHOM XoZy 12000 06p/mMuH * Nla 61 ce obe3beamnna 6E36eAHOCT M NOY3AAHOCT NPoM3BOAA U BaxkehocT rapaHumje, CB1 MOC/IoBU
- nonpasKe, Npernesa Uan 3aMeHe, YKbyudyjyim oapikasarbe U nocebHa nogellaBarba, Mopajy Aa
JVMeH3uje eKCueHTpuYHe
Tnoue 125 mm 6yAy 06aB/bEHM UCK/bYYMBO Of, CTPaHE TEXHWYapa oBawheHor cepBrUCHOT LieHTPa Npoussohaya.
EkcueHTpuyHocT 2mm * YBeK KOpUCTUTE NPOM3BOA Ca McrnopydyeHom onpemom. Kopuwherbe npousBoga ca
Tt 1,34 kg Heobe3sbeheHom onpemom MoXe M3a3BaTW KBapoBe WM Yak 03bM/bHe nospese MW CMPT.
Mpoussohay M yBO3HMK Hehe 6WUTM OArOBOPHM 3a NOBpeAe W LWTETy HacTane ycneg,
. 1x wmuprn nanup 80#, 1x .
YK/byuyje kopuwhera Heoaroeapajyhe onpeme.
Kecuua 3a npawnHy
Namjena

Orbit brusilica je dizajnirana i moZe se koristiti samo za brusenje drvenih povrsina, brusenje celicnih povrsina i uklanjanje hrde s ¢eli¢nih povrsina. Svaka druga
uporaba izri¢ito je zabranjena i smatra se zlouporabom. Proizvodac se ne moze smatrati odgovornim za Stetu ili ozljedu uzrokovanu zlouporabom proizvoda.

Tehnicki podaci * Proizvodal zadriava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehni¢kim
specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjec¢u na performanse
Model BSS2450 i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama priru¢nika koje drzite u
rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa slicnim

Nazivna ulazna snaga 300 W znacajkama i mozda nece biti ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabavili.
Nazivni napon i frekvencija | 230V, 50 Hz * Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke,

inspekcijske ili zamjenske radove, ukljucuju¢i odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju

Motor bez Cetkica Ne P M 9 X . A e
obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

Brzina bez opterecenja 12000 okr/min

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom
Dimenzije ekscentriéne plogice | 125 mm opremom mozZe uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu
odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne opreme.

Ekscentri¢nost 2mm

Tezina 1,34 kg

1x brusni papir 80#, 1x vrecica

Ukljucuje o
za pradinu
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ONLWITE BE3SBEAHOCHE YMYTCTBO 3A ENIEKTPUYHE ANNATE
YNO3O0OPEHE! MPOYUTAITE YNYTCTBO 3A YNOTPEBY NPE NOKPETAHA OMPEME. HenowToBarbe CBUX A0/1e HaBeAEHMX YNYTCTaBa MOXKe A0BECTU A0 CTpYjHOr
yAapa, noxapa n/unm 036usbHUX TenecHux nospeaa. Ocobe Koje HUCY ynosHaTe ca ynyTCTBMMA He CMejy KOpMCTUTH OBY onpemy. YyBaTi ynyTcTBa 3a ynotpeby Ha
6e3begHOM mecTy. [leum U MNaAUMa HUje [03BO/LEHO Aa KOPUCTE OBY ONpemy.

o ® ©

Hocute 3awtutHe Haovape [lBocTpyka nsonaumja  HocuTe 3awtvTy 3a ywm MpouuTajTe ynytcTBa YBeK KopucTUTe anapar 3a HocwuTe 3awTntHe pykasuue
npe kopuwherba anata AMcarbe-napaT Kaga obpahyjete
maTepwujane Koju nponssoae
npaLwmnHy.

Bes6eaHocT pagHor npocTopa

1. pxknTe pagHO MECTo YMCTUM M J,06PO ocBeT/beHUM. HeypeheHa nam mpadHa mecta AoBoAe L0 Hesroga.

2. He KOPUCTWTE eNeKTpUUHe anaTe y eKCrnio3MBHUM aTMmochepama, Kao WTO Cy 3anasbMBEe TEYHOCTM, racoBM MM MpalivHa. ENeKTpUYHM anatu cTBapajy MUCKpe Koje mory aa
3anane NpawuHy UK ucnaperba.

3. ApxuTe feuy M NponasHuKe fasbe AOK PaguTe ca enekTpuyHUM anatom. OMeTarbe MOKe [0BeCTU 40 ry6uTKa KoHTpone.

EnekTpuyHa 6e36egHocT

1. Knusaum eneKkTpuuHUX anata mMopajy OAroBapaTtv NpuK/bydLMMa. HUKaga He merbajTe Kau3ay Ha 6MNo Koju HauuH. He KopucTuTe afjanTepe 3a NPUK/bYYKe Ca y3eM/beHUM
(3eM/beHUM) eNeKTPUYHUM anaTma. HensmeroeHun Knnsaum v oarosapajyhv NPUK/bYHLM CMakbyjy PUSKMK 04 CTPYjHOT yaapa.

2. N36eraBajTe KOHTAKT Tena ca Y3eM/beHWMM MOBPLUMHAMA, KAo LWITO CYy LLeBM, paaujaTopu, wnopetu u dpukugepu. Moctoju nosehaH pUsnK o4 eNEeKTPUYHOT yaapa ako je Balle
TENO y3eM/bEHO.

3. He U3naxuTe eNekTpuYHe anate KWK UK BAAKHOCTU. Y1a3aK BOAE Y eNeKTPUYHM anaT nosehasa pUsUK 0f, eNeKTPUYHOT yAapa.

4. He 3noynoTpebsbasajTe kabn. Hukasa He KopucTUTe Kabn 3a HoLerbe, NOBAAYeHEe WU UCK/bYUYMBaAtbe eNleKTpuyHe anate. [pskute kKabn Aasbe o4 TOMAOTe, Y/ba, OWTPUX UBULA
WM NOKpeTHUX Aenosa. OwTteheHn unum 3aneT/baHn kabnosu nosehasajy pUsuK o4 eNeKTpUYHOT yaapa.

5. Kapa paguTte ca enekTpMYHOM anaTom Ha OTBOPEHOM, KOPUCTUTE NPOAYXKHM Kabn norofaH 3a cnosbHy ynoTtpeby. Kopuwhere Kabna norof4HoOMm 3a cnosbHy ynotpeby cmatrbyje
PU3VK Of, CTPYjHOT yAapa.

6. AKO je pas eneKkTpuyHe anaTe Ha BAaKHOM MecTy HemnsbexkaH, KopUcTuTe Hanajare 3awTuheHo ypehajem 3a 3awTUTy o4 npeocTtanor cTpyjHor yaapa (RCD). Kopuwherse RCD-a
CMatbyje pU3MK of, CTPYjHOT yaapa.

7. Anatv ca ABOCTPYKOM M30/1aLMjOM Cy ONPEemM/bEHU MONAPU30BAHUM MPUK/bYUYKOM (jeaHa nemuanua je wupa og apyre). OBaj Npuk/bydak he ce y nonapusoBaHy yTUYHWLY
YKNIOMUTK CaMO Ha jeAaH HauMH. AKO NPUK/byYaK He cTaHe MOTAYHO Y YTUNHILY, NpeoKpeHuTe ra. AKO U Aasbe He cTaHe, obpaTuTe ce KBanMPUKOBAHOM eNekTpuYapy Aa MHCTanupa
nonapu3oBaHy YTUUHULY. He MetbajTe MPUK/bYYaK HU Ha Kojiu HaumH. [IBOCTpyKa M30naLmja enMmrHuLe NoTpeby 3a TPOXKMYHOM y3eM/beHOM Hanajaukom Kabesom 1 ysembeHnm
CUCTEMOM Hanajarba.

JlnuHa 6e36begHocT

1. OcranwuTe Ha onpesy, NasuTe WTa PaguTe U KOPUCTUTE 34paB Pasym NPUAUKOM PYKOBatba,e/IEKTPUYHUM alaToOM. He KOpUCTUTE eNeKTPUYHM anaT Kaga cTe YMOPHMW WK Nog,
yTUUajem Apora, ankoxona uamn nekosa. TpeHyTak HenaxHbe NPUANKOM PyKOBakba €NIEKTPUYHMM anaTMma MOXe [0BeCTU A0 036U/bHe nyHe nospese.

2. KopwcTuTe In4Hy 3aLWTUTHY OMpeMmy. YBEK HOCUTE 3aLITUTY 3a 04M. 3alTUTHAONPEMA Kao LWTO Gy MacKa 3a NpawuHy, Heknusajyhe 6e3beaHoOCHe Lunene, 3alWTUTHA Kauura uam
3aWTuTa 3a cnyx, ynotpebsbeHa y ogrosapajyhum ycnosuma, cmarbuhe nnuHe nospege.

3. CnpeunTe HeHaMepPHO MOKpeTarbe. YBEpUTE Ce Aa je NMPEKUAAY Y UCK/bYHEeHOM NONOMKajy Npe rnose3nBarbaHa M3BOP Hamnajarba u/unv 6aTepujcku NakeT, Npe Hero WTo
noJurHeTe Uan HocuTe anat. Holwerbe eNeKTPUYHNX anaTa ca NPCTOM Ha NPeknAady MW YK/byumnBakbe anata cayK/bydieHUM npeknaayem AoBOAW A0 He3roaa.

4.YKNOHWTE CBAKM K/byY 33 MOAELIABAE UMW K/bYY NPE YK/by4nBarba eNeKTPUYHOT anata. Kibyd Mau K/byd 3a NoAewasatbe Koju je octao npuysplheH 3a potupajyhu aeo
eNeKTPUYHOT anaTta MoXe [0BECTU A0 NoBpese.

5. He npetepajte. YBeK op»KaBajTe YBPCT OC/NOHAL, U paBHOTEKY. To omoryhasa 60/by KOHTPOY EAEKTPUYHOT aaaTa y HEQUYEKMBAHUM CHUTyaLMjama.

6. O6yuuTe ce npuknagHo. He Hocute Wnpoky ogehy uam Hakut. [ipxute Kocy v oaehy Aasbe 04 NOKPeTHUX AenoBa. Lupoka ogeha, HakuT nam ayra koca mory 6uTu 3axsahern
NOKPeTHUM Aenosuma.

7. Ako cy ypehaju obesbeheHu 3a npuk/byumnBarbe CUCTEMA 33 U3BIAYEHE U CAKYM/batbe NPALLMHE, YBEPUTECE Aa CYMPUKIbYYEHW U NpaBuaHo KopuwheHu. Kopuwherbe cuctema
3a caKyn/batkbe NpaLinHe MoXKe CMakbUTH OMAcHOCTM NoBe3aHe ca NPaLnHOM.

8. He possonuTe fa Bam YecTo Kopuiwhetse anata cTBopu ocehaj NaxkHe CUrypHOCTM M HaTepa Bac Aa 3aHemapuTe 6e3besHoCHe NpuHLUMNe. Henax/byea pajtba MOXKe M3assatv
Telwky nospeay y genuhy cekyHae.

Kopuwhere 1 ogpKaBatbe eNeKTPUUHUX anata

1. He npeontepehyjte enexktpuyHu anat. Kopuctute ogrosapajyhu enektpuuHmv anart 3a Bawy npumery. Oarosapajyhu enektpuunu anat he 06asutv nocao 6osbe n 6e3besHuje
6p3vHOM 32 KOjy je An3ajHMpaH.

2. He KOpUCTUTE eNEKTPUYHM anaT ako Ce MPeKnaad He MOXKE [a ra YK/byun 1 UCK/byun. CBAKM €NIEKTPUYHM anaT KOjU CE HE MOXKE KOHTPOMCATH NMPeKngadem je onacaH u mopa
6UTU NOMPaB/LEH.

3. VIcKk/byumTe NPUK/bYYaK M3 M3BOPa Hamajarba U/WUn yKNOHWUTE BaTepujCKm NaKeT, ako je 0ABOjUB, U3 eNIEKTPUYHOT anaTta Npe Hero WTO BpwmuTe 610 Kaksa nojeluasarba,
MerbaTe 40JaTKe UM CKNAAAUWITUTE eNeKTpuyHe anate. Takee npeseHTUBHe 6e36eHOCHe Mepe CMakbyjy PUBUK Of ClyYajHOT NOKpeTaka eNeKTPUYHOr anara.

4. Yysajte HeuckopuwwheHe enekTpuyHe anarte BaH AOMalLaja Aele U He 403BoAuTe ocobama Koje HWUCY yrno3HaTe ca anaTom Win OBUM YNyTCTBUMA [a ra KopucTe. EnekTpuuHm
anaTu cy ONacHW y pyKama HecTpyYyHUX KOPUCHMKa.

5. OppsuTe enekTpuyHe anate v NpuKsbyyKe. MposepuTe 4a M Cy NOKPETHU AEN0BM NOPABHATU UM 3arNaB/beHM, Aa U CY Ae/I0BM NONOM/bEHU M BUNO KaKBO APYro CTakbe Koje
MOXKe YTULATW Ha pag eneKTpuyHOr anata. AKo je owTteheH, HeKa ce eNekTpUYHKM anat nonpasu npe ynotpebe. MHoru HecpehHu cayyajeBu HacTajy 360r nole 0ApsKaBaHWX
eNeKTPUYHKX anarta.

6. [lp)kuTe pesHe anare OWTPUM M YNCTUM. [TPaBUAHO OAPIKABAHM PE3HM ANATH Ca OLUITPUM MBULAMA Matbe Ce 3ar/1aB/byjy 1 1aKLLIE Ce KOHTPONULLY.

8. KopuCcTuTe enekTpuYHM anat, NpUK/byyke U pesHa owTpuLa UTA. Y CKAady ca OBUM ynyTCTBUMA, umajyhu y Buay pagHe ycnose M nocao Koju Tpeba o6asutu. Kopuwherse
eNleKTPMYHOT anaTa 3a onepauuje aApyrauunje og npeasuheHnx Moxe 40BECTU L0 OnacHe cuTyauuje.

7. Pykoxvate 1 NOBpPLUMHE 33 XBaTake APXKUTE CYBUM, YUCTUM 1 6e3 y/ba U macTu. Cavjenasm pykoxvate v NoBpLUMHE 3a XBaTakbe He omoryhasajy CUrypHO pyKoBare 1 KOHTpoy
anarta y HenpeaguheHum cutyaumjama. Mpuankom Kopuwhetrba anata He HOCUTe NAATHEHe PaHe PyKaBuLLe Koje ce MOry 3aneT/baTu. 3aneT/baBatbe NAaTHeHUX PaSHUX PyKaBWLA
Y NOKPETHUM [1e/I0BUMa MOXKE JOBECTU A0 JIMUHWX NOBPeAa.

8. [lpXKuTe pyyKe 1 NOBPLUMHE 33 XBaTarbe CYBMUM, YMCTUM 1 6e3 y/ba U macTu. Canjenase pydke U NOBPLUKMHe 33 XxBaTare He omoryhaBajy CUrypHO pyKoBakbe U KOHTPOy anata y
Heo4YeKMBaHWUM cuTyaumjama.

Cepsuc
1. O6e3beauTe Aa Ball €NEKTPUYHM anaT cepsucupa KBanndmrkosaHo ocobsbe 3a nonpaske, Kopuctehu UCK/bYYMBO MAEHTUYHE pe3epBHe Aenose. To he o6e3beanTu aa ce
6e36e4HOCT eNeKTPUYHOT anaTta oAp»u. 2. MpaTuTe ynyTcTBa 3a NoAMasuBakbe U 3ameHy npubopa. 3. [pLuke ApxkuTe cyBe, YucTe 1 6e3 ysba U MacTy.
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CneunduuHmn 6e3begHOCHU nponucu

1. YnosHajte ce ca BawMMm eNekTpuYHUM anaTom. Max/buBo NpounTajTe ynyTcTBO 3a pyKoBare. CasHajTe 3a LUTAa Ce KOPWUCTM W Koja Cy My OrpaHuyerba, Kao U cneuuduuHe
NoTEHLMjaIHE OMACHOCTH NOBE3aHe ca 0BUM anaTom. [owWwToBake OBOT Npasuia cmarbuhe puUsKK of CTPyjHOT yaapa, noxapa uamn 036usbHe nospese.

2. YBeK HocuTe 3aWTUTHE Haovape. OBuYHe Hao4ape 3a CBaKoAHeBHY ynoTpeby umajy camo nehe otnopHe Ha yaapue; oHe HUCY 3awTutHe Haovape. MowTtosarbe 0BOr Npasuna
cmatbuhe pusmK of 036UbHUX TENECHUX NoBpesa.

3. 3awTuTuTe cBoja nayha. Hocute MacKy 3a MLLE MAWM MACKy NPOTMB NPALLMHE aKO je pad npalwbas. MowTosarbe 0BOr Npasuaa cmatbuhe pusnk o 036usbHe MYHe nospese.

4. 3awTnTNTE CBOj CYyX. HoCKTe 3aluTKTY 3a yLuM TOKOM NPOAYKEHWX Nepuosa pasa. MowToBarbe 0BOT MPaBUAa CMatbyje PU3MK 04 036M/bHMX NoBpesa.

5. MepuoamnuHo npernepajte kabnose anara u, ako cy owteheHW, OAHECUTE MUX Ha MOMPABKY y Haj6AMMM GabpUUKM CEPBUCHM LeHTap Wan Apyry osnawheHy cepsucHy
opraHusaumjy. CtasHo 6yauTe cBecHW nonoaja Kabna. MowTosarbe 0BOr NpPaBuia cmarbuhe pU3MK 04, eNEKTPUYHOT YAapa UK NoxKapa.

6. Mposepute owtehere genose. MNpe pasmber kopuwherba anata, 3aWTUTHUK MAKM Apyru owTeheHn geo Tpeba na/bMBO npernesat Kako 6u ce ysepwno ga he ucnpasHo
dyHKUMOHUCaTU 1 06aB/baTH CBOjY NpeasuheHy dyHKUMjy. [TpoBepuTe NopaBHakbe NOKPETHUX [e10Ba, 3arNaB/byBatbe NOKPETHUX AeN10Ba, MYKOTUHE Ha Ae/10BUMA, MOHTAXKY U CBE
Apyre ycnose Koju MOry yTULATU Ha HeroBo GpyHKUMoHUCake. LUTUTHUK uam apyru owTteheH Aeo Tpeba NpaBUAIHO NOMPABUTU WU 3aMEHUTU Y OBNAWHeHOM CEPBUCHOM LIEHTPY.
MowToBakbe OBOT MPaBW/Ia CMakbyje PU3MK OZ, CTPYJHOT yaapa, Noapa uam 036usbHe nospeae.

7. He 3noynoTpebsbasajte kabi. HUKaaa He HOCMTe anat 3a Kabn v He NoBaauuTe ra fa 6UCTE ra UCK/bYYUAW U3 NPUKIbYUKA. [pxKuTe Kabn fasbe 0f TONOTE, Y/ba M OLITPUX UBMLA.
MowToBatbe OBOT NPaBW/Ia CMakbyje PUSMK Of, eNIEKTPUYHOT yaapa v noxapa.

8. YBepute ce Aa je Bal NPoAyXKHM Kabn y 4o6pom cTarby. Kasa KopucTuTe NpoayskHu Kaba, yBepuTte ce Aa je AoBosbHO Aebeo aa noaHece cTpyjy Kojy he saw ypehaj upnetu.
Mpecek xuue Hajmarbe 1,6 MM? Npenopyudyje ce 3a NPoAyHW Kabn aykuHe ao 30 m. [yskuHa kabna seha og 30 m ce He npenopy4yje. AKO CTe y HeaoyMunLm, Kopuctute cneaehmn
Aebwu npecek. LWTo je 6poj mepHe BeMUKMHE KULE Matbu, TO je Kabn Aebsbu. HepososbHo Aebeo kabn v3asmBa najg HamoHa y MpeXu, WTO A0BOAM A0 rybuTKa Hanajarba v
nperpesatba.

9. Mpe 6pyLuetba NPOBEPUTE M YKNOHUTE CBE eKCe U3 ApBeTa. [oLWToBarbe 0BOT NPaBU/Ia CMatbyje PU3MK 04 036M/bHUX NoBpesa.

10. Apore, ankoxon, nekosu. He ynpassbajTe anatom 40K CTe Mo yTULajem Apora, ankoxona uan 6uno Kojux nekosa. Molutosare 0BOr Npasuia cCMatbyje PU3MK 04, CTpyjHOT
yAapa, noxapa unv 03bumbHe IMYHE nospeae.

11. ApkuTe anat 3a U30nMpaHe pyKoxvate Kaga ob6assbaTe onepaLmjy Npu Kojoj anat Moxe A0hKM y KOHTAKT ca CKPUBEHWUM OXUYEHEM WU CONCTBEHUM Kabenom. KoHTaKT ca
"KuBMM" oxnuerbem he yUMHWUTU U30KEeHEe MeTanHe AenoBe anaTta "»Kusum" 1 n3assaTu CTpyjHM yaapal, onepaTepy.

12. CauysajTe oBa ynyTcTsa. YecTo ux Kopuctute 1 ynotpebute ux aa obyuute apyre Koju Mory Aa KOpWcTe 0Baj anat. AKo HEKOME N03ajMu1Te OBaj anart, no3ajMuTe My 1 0Ba
ynyTcTBa.

YNO3OPEHE: Hekun npax HacTao 6pyLierem, pesatbem, bpyLierbem, byliersem 1 Apyrum rpaheBUHCKMM PafoBUMa CafpKM XeMUKaauje Koje cy No3HaTe No TOMe LUTO U3a3uBajy
paK, NOpPOKe MaHe WK Apyre penpoayKTusHe nospege. HekosuKo npumepa oBrUx XeMUKanuja cy: 01080 13 60ja Ha 6a3n 010Ba, KPUCTANHA CUANLLA U3 LIUIIW, LEMEHTA U ApYTnX
31AAPCKMX NPOM3BOAA, KAao M apCeH U XPOM M3 XEMUjCKM TpeTupaHe rpahe. Bal pusuK o, 0BMX U3/0XKEHOCTH Bapupa y 3aBUCHOCTU OA, TOra KOJIMKO YecTo obaB/baTe OBaKBe
nocnose. [la 6ucte cMatbUNM U3N0KEHOCT OBUM XEMUKaUjaMa: PaauTe ¥ 406p0 NPOBETPEHOM NPOCTOPY M KOPUCTUTE 0A06pEHY 3alUTUTHY ONPemMy, Kao LITO Cy MacKe 3a
npawmnHy noce6HO An3ajHupaHe Aa GUATPUPAjy MUKPOCKOMCKE YecTULe.

Kapaktepuctuke anata

[OYNNA U30NALMIA
[lBoCTpyKa 13onaumja je KoHuenT 6e36e4HOCTV eNEeKTPUYHMX anaTa Koju eMMUHULLE NOTPeby 3a yobuuajeHnM TPOXKUUYHUM y3eM/beHUM Kabn1om 3a Hanajarbe. CBU U3N0KEHU
METaNHW AeN0BW N30710BaHW CY OZ, YHYTPaLUbWUX METaJHUX KOMMOHEHTU MOTOPa 3aLWTUTHOM M30A3UMjoM. ANaTu ca ABOCTPYKOM M30/1aLMjoM He Mopajy Aa 6yAy y3em/beHu.

YMNO3OPEE: [1BOoCTPYKO M30/10BaHM CUCTEM je HAMEHEH Aa 3aLUTUTU KOPUCHWUKA Of, CTRYJHOT yAapa KOju MOKe HacTaTu ycnes Npeknaa y yHyTpallkbem OXKuuekry anata.
MowTyjte cBe yobuuajeHe mepe 6e36eaHOCTM Kako bucTe nsbernu cTpyjHu yaap.

BAXHO: Opp)kaBatbe anata ca ABOCTPYKOM M30/1aLMjOM 3axTeBa M3y3eTHY Makiby WM NO3HaBakbe cucTema v Tpeba'ga o6aB/ba camo KBaNMOUKOBAHWU CEPBUCHU TexHU4ap. 3a
cepBwvC NpeANaXkeMo Ja anat BpatTuTe y Haj6anxmn oBnawheHn cepBUCHM LieHTap Ha Nonpasky. PUAMKOM 0A4p¥KaBarba YBEK KOPUCTUTE OpUriHanHe Gpabpuuke pesepBHe Aenose.

ENEKTPUYHMN MOTOP

Baw 6pycunnua vma npeumsHo uspaheH enekTpuyHu motop. Tpeba ra NpuK/bYYUTU Ha U3BOP Hanajatba og 230 Bontu, 50 Hz, camo HansmeHuuHe cTpyje (yobuuajeHa kyhHa
cTpyja). He KopuctuTe oBaj anat Ha jeaHocmepHoj cTpyju (DC). 3HavajaH nag HanoHa he u3assaTu rybuUTak cHare v nperpesakbe MOTOpa. AKO anaTt He Pasu Kafa je NpuK/bydYeH y
YTUYHULY, ABaNyT NPOBEPUTE U3BOP Hamajara.

NPEKUOAY
Bawa 6pycuanua Mma NPpakTUHHO NOCTaB/beH KAN3HM Npeknaayd.

NMPOMEH/bUBA BP3UHA
dyHKuMja NpomeHsbuBe 6p3vHe Bam omoryhasa a paauTe 6pycvanLy Ha pasamunTum 6psvHama.

NOANOXHA NAOA
Moanowka 6pycunuue omoryhasa ynotpeby AucKoBa 3a 6pyLuerse ca Nen/bUBOM NOA/0TOM OCET/bUBOM Ha NPUTUCAK.

CNYYAJHA OPBUTA
CnyyajHu opbuTanHu nokpet obesbehyje npeknanajyhe nokpete 6pylerba KOMBUHYjyhu opbutanHm u potaumoHu nokpet. OBu npeknanajyhu nokpetun Gpylerba npyajy 6p3o
fejcTo 6pyluerba y3 04/IM4He pesynTare.

EPFOHOMCKHU AU3AIH
[Au3ajH 6pycunmue omoryhasa nako pykosarbe. [lusajHupaHa je 3a y406HOCT M N1aKOCT XBaTa Npu pasy y pPasiMuuTUM MoaoKajuma 1 yraosuma.
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PAL

YMNO30PEHE:

YBeK HocWTe 3alTUTHe Haouape WM 3aTUTHE Haodyape ca BGOYHUM WTUTHULMMA NPUIUKOM paja ca
0BMM anaTom. HenowToBatbe OBOT YyNo30perba MOXe A0BECTU A0 Tora Aa npalnHa, CTPYroTuHe Wan
nabase YecTULE yneTe y 0un 1 n3asosy moryhe 03busbHe nospeae.

YK/bYYMBAHE/UCK/bYUUBAHE EPYCUJIKE (Morneaajte Cauky 2.)
MpaTvTe 0Ba ynyTCTBa 3@ YK/bYUMBatbe M UCK/byuMBatbe Gpycuamnue:

1. fa 6ucre yrbyunam bpycuaunuy: nomepute npekngad yneso (1).
2. [la vcksbyuute 6pycunmuy. MomakHuTe npeknaad yaecHo (0)

NOAELLUABAHE BP3UHE (Mornepajte Cauky 3).

®yHKUuMja npomeH/bUBe Gp3nHe omoryhasa bpycunnumn pag Ha 6p3vHama Koje ce mory nofecuTu
poTupatbem Touka o 1 po 6. Toyak je morogHo cmewTeH Ha KyhuwTty moTtopa, omoryhaBajyhu
onepaTepy KOHTpoNy 6p3nHe AucKa. MpaTuTe oBa ynyTcTBa 3a Nnojelwasarbe 6p3nHeQ

1. [a 6ucre nosehanun 6p3vHy: OKPEHUTE TOYAK Ha BULWY NOCTaBKyY (Npema 6).
2. [a 6ucte cmarbmam Bp3nHY: OKPEHUTE TOHaK Ha HXKY NocTaBKy (npema 1).

U360P ABPA3UBHUX JUCKOBA

M36op npase rpaHynauuje M BPCTe LWIMMPIA-OUCKA je M3y3eTHO BaaH KOpaK Yy MocTu3arby
BUCOKOKBANUTETHOT GUHMWA BpyLuerbeM. ANYMUHUjYM OKCUA, CUAULMYM Kapbua U ApYr CUHTETUYKM
abpasuneu Hajbo/bM Cy 3a BpyLUEtbe eNeKTPUYHOM eHeprujom. NMpupoaHu abpasmem, Kao WTO Cy KpemeH
W rpaHaT, NpeBulle Cy MeKu 3a BpyLuerbe eNekTPUYHOM eHeprujom. YorwTeHo, npu 6pywetby, rpyba
3pHACTOCT yKNatba HajBMWE MaTepujana, a ¢puHa 3pHAcCTOCT Aaje Haj6os/bM 3aBpWwHM u3rnes. Crarbe
nospLluMHe Koja ce 6pywun oapehyje Koja he 3pHacTocT Hajbo/be 06aBuTH Mocao. AKO je MoBplUMHA
rpy6a, noyHute ca rpybom 3pHactowhy v 6pylimnTe AOK NOBPLIMHA HE MOCTaHe yjeaHayeHa. 3aTum
KOPUCTUTE Cpeftby 3pHAcCTOCT Aa BucTe yKNOHWAM orpeboTnHe Koje je ocTaswna rpybsba 3pHacTocT. Ha
Kpajy, KOpUCTUTe GUHMjy 3PHACTOCT 3a 3aBPLIHO BpyLIErbE\IOBPLIMHE: YBEK\HacTaBUTe ca BpyLiersem
CBaKOM HapeAHOM 3pHacTowhy 0K NOBPLUIMHA HE NOCTaHe yjéAHaueHa.

MNOCTAB/bAHE NIENUBHUX TPKARUX MNACTUHA 3A BPYLLEHE (Morneaajte Cauky 4.)
MpaTute oBa ynyTcTea 3a npuusplhnBake Nen/bMBMUX AUCKOBaA 3a bpyLluerse:
- Uck/byunTe bpycuaunuy ms cTpyje.

YMNO30OPEHE: Henck/byunsare anarta 13 CTpyje MoXKe A0BECTU A0 C/ly4ajHOr NoKpeTatba.u moryher
036usbHor nospehusarma.

- OnynuTe NanupHy NOANOrY ca WMUPFA-AUCKa.
- Ycknagute pyne Ha WMUPTA-AUCKY €a pyrnama Ha NoAJ10KHOj NIoUM.

HAMNOMEHA: MopaTe nopaBHaTK pyne Ha WMUPTA-AUCKY Ca pynama Ha NoAJIOXKHOj Nio4u Aa
61 dpyHKLUMja 6e3 NpaluvHe NcNpaBHO paauna.

MpUTUCHUTE NensbuBy CTPaHY LUMMPIA-AUCKA Ha NOoANory WTOo YBpluhe mosxkeTe.

HAMNOMEHA: [Mpenopyyyjemo ga NOBPEMEHO OYMCTUTE MOAJIONKHY MJIOYY J/laraHO je YeTKOM.
Hakynn,arbe npawuHe Ha I'IO,EI,HO)KHO] NA04N MOXKe CnpevynuTn ga ce WMUPrA-AUCcK npasBuaHO
3anenu.

MOCTAB/bAHE ABPA3UBHUX AIUCKOBA (Morneaajte Caunky 5)

HAMNOMEHA: Kopuctute camo 125 mm auckoBe 3a Gpylierbe ca BEJIKPO-KOMYOM, Koje MOoKeTe
Hahu y ToKanHUM rpaheBUHCKUM U KeNe3apckum NpoAaBHULAMA.

- UcksbyunTte 6pycunuuy us ctpyje.

YNO3OPEME: Henck/byumBakbe anata U3 CTpyje MOXKe A0BECTU 0 C/ly4ajHor nokpeTarba u moryhe
036u/bHe nospege.

- YcknaguTe pyne Ha WKypKama ca net/bama ca pynama Ha nogsowumn. HAMIOMEHA: Ycknagute pyne Ha
LWIKYpPKamMa ca neT/bama ca pynama Ha noA/iowum Kako 61 dpyHkumja 6e3 npalumHe ncnpasHo paauna.

- MpUTUCHUTE ANaKaBy CTPaHY WMMPIA-AUCKA Ha NoAnOory WTo ysplwhe moskeTe.

HAMOMEHA: BenKpo-4MCKOBE MOXKETe MOHOBO KOPUCTUTU CBe AOK Tpaje abpasuBHO CPeACTBO.
Mpenopyyyjemo 4a NOBPEMEHO OYUCTUTE MOAJIONY YETKOM, JlaraHo je yeTkajyhu masnom yeTkom, paau
6osber npujarbarsa.

(BORMANN]
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KOPULUREHE CKYMNA BPERULIE 3A NPALLUUHY

Cknion Kece 3a npawwnHy obesbehyje cuctem 3a npuKyn/batbe npawuHe 3a 6pycunnuly. MpawmHa
HacTana TOKOM Gpyletba ycucasa ce Kpo3 pyne 6pycHOr A1CKa W MPUKYM/ba Y KECW 3a NpaLnHy
TOKOM BpyLierba.

NOCTABJ/bAHE CKYINA BPERE 3A NPALUUHY (Mornenajte Cavky 6)
MpatuTe oBa ynyTcTea 3a npuuspwhusatrbe cknona spehe 3a npawmHy.

- Uck/byunTe bpycuaunuy ms cTpyje.

YMO30PEHE: HenckbyunBarbe anata M3 CTpyje MOXKe [0BEeCTM A0 C/y4ajHOr MoKpeTaka U
moryher 036ubHor nospehusarsa.

- HaByuuTe cknon Kece 3a NpalwWHy Ha M3ayBHW 0TBOP Bpycunmue y3 6n1arn o6pTHU NOKpPeT.

3A UCNPAXKHABAHE CKYIMA BPERE 3A MPALUUHY (Mornepajte cinky 6 n 7.)

3a eduKacHMju pad, UCNpasHUTE Kecy 3a MPaLMHY Kaaa je HanykeHa HajBuie A0 nonosuHe. To
he omoryhuti 60/bM NPOTOK Baszadyxa Kpo3 Kecy. YBEK TEME/bHO UCMPaA3HUTE U OYUCTUTE Kecy 3a
npaLMHy HaKOH 3aBpLUETKa BPyLUEHA W NPE HEro WTO anaT CTaBUTe Y CKAaAuMLITE.

YMNO30OPEHE: HaKkyn/beHu npawuvHa of 6Opywera MOBPWMHCKMX Mpemasa Kao LWTo cy
NONNYPETaHU, NAHEHO Y/be UT/A. MOXKE Camo3ananuTi y Bpehnum 3a npawmnHy 6pycuanue unm Ha
APYrom MecTy M M3a3eaTi noxap. [a 6ucte cmarbuaM pusMk of noxapa, yBeK 4ecTo
npaxrasajte spehuuy 3a npawmnHy (Ha ceakux 10-15 muHyTa) TOKOM Bpyluerba U HUKaja He
CKNAAMLITUTE AN He OcCTassbajTe Bpycunnuy 6e3 noTnyHor npaxkera spehuue 3a npawmuHy.
Takohe npatute npenopyke npoussohaya npemasa.

MpaTuTe oBa ynyTcTBa 3a Npatberbe ckiona spehe 3a NpalnHy:
- UcksbyunTte 6pycunuuy us ctpyje.

YMO3 OPEHE: Henck/byumnsatrbe anata U3 CTpyje Moxe J0BECTU A0 C/yHajHor MoKpeTara 1
y3poKoBaTh 036u/bHe nospege.

- YK/IOHUTE CKYN W/baKOBHOT Keca ca bpycunuue.
- YknoHute BpehuLy 3a npalimHy ca oKsupa.
- UcTpecuTe npawuHy.

- Bpatute BpehuLy 3a npaLlmnHy Ha OKBMp.
- 3ameHwuTe CKIoM Kece 3a NpaLnHy Ha Bpycuanum.

PAJ, BPYCU/IKE

Morneaajte cnuke 8 n 9. MpaTuTte oBe KOpaKe 3a pag 6pycunuue.

- YBpCTO NpUYBPCTUTE MaTepWjan 3a paj Kako ce He 61 nomepao mcnog, bpycunuue.
YMO3O0PEHE: HenpuuspwheH pas moxe 6UTK 6aveH Ka onepartepy 1 U3a3satu Nnospesy.

YMO3O0PEME: [IpkuTe rnasy fasbe of bpycunvue n nogpyyja bpyluersa. Bawa koca moke 6uTn
yBy4eHa y bpycunuuy v L0BeCTU A0 036U/bHUX NoBpeaa.

- MocTasuTe 6pycunnLy Ha obpasak Tako Aa Lena nospLumHa bpycHor aucka Byae y KOHTaKTy ca
obpaTkom.

NMAXHA:
Ma3uTe Aa Bam pyKa He NpeKpuje OTBOpE 3a Ba3ayX.

- YK/byunTe 6pycunmnuy U nonako je nomepajte npeko obpazaxa.
- HanpasuTe y3actonHe nponase napanenHum NnHWjama, KpyroBuma uam nonpedHnm noKpeTuma.

HAMOMEHA: MNpeatbu nsuum bpycunuue omoryhasajy 6pyLierbe y HuBoy. Morneaajte Camky 9.

- UcksbyumnTe Bpycunuy 1 cadekajte aa ce 6pycHM AMCK NOTMNYHO 3ayCTaBum Npe Hero WTo ra
YKNOHWTE ca obpacua.
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KOPUCHU CABETU

- HemojTe npucusbasatv 6pycunnuy. TexxunHa ypehaja o6esbehyje AoBosbaH nputUcak; cTora nyctute aa 6pycHu auck u 6pycununua obase nocao. [loAaTHW NpUTUCaK camo
ycnopasa moTop, 6p30 Tpowu 6pycHU AUCK U 3HATHO cMatbyje 6p3unHy Gpycunuue. MpekomepHu nputucak he NpeonTepeTUTM MOTOP, LUTO MOMKe AoBecTu 4o owTeherba ycnes,
nperpesarba ¥ PesyaToBaTh NOLIMjUM KBAaNUTETOM paga. CBaKM GUHMLL MM CMONA HA APBETY MOXKE OMEKLUATU Of, TPeka 1 ToMoTe.

- He 6pycute Ha uctom mecty npeayro. bp3a akuuja 6pycnanue Mmose YKIOHWUTY NpeBuLe maTepujana u yYMHUTA NOBPLUMHY HEPaBHOM. [yu nepuoam 6pyluerba Mory 40BecTu
[0 Nperpesatba MOTOpPa. AKO Ce TO JOTOAM, UCK/byYnTe BPYCUANLY U CayeKajTe Aa ce BPYCHM AMCK MOTMYHO 3ayCTaBu. 3aTUM YK/IOHWTe BpycuanLy ca pagHOM KOMaAa. YKIOHWTe
PYKY M3 noApyyja BeHTUNALM]E, YKNOHUTE BPYCHU AUCK, @ 3aTUM (Ca PYKOM YA3/bEHOM Of, MOAPYYja BEHTUAALM]E) YK/bYUUTE BPYCHAMLY W MYCTUTE je Aa PaAM NPasHUM XO40M
KaKko 61 ce MOTOp OX/1a4M0.

OaprkuBare

OnLITE
M3berasajte ynoTtpeby pacteapaya npu umwwhery nnactuyHux aenosa. BehnHa nnactuka je noanoxHa owrteherwmma of, pasHux BpCTa KOMEPLIMjaIHUX pacTBapaya u Moxe 6uTn
owTeheHa UxoBoM ynotpe6om. Kopuctute Yucte Kpne 3a yknararbe NpsbaBLluTUHE, YI/beHUYHOT Npaxa UTA,

YMNO3O0PEHE: H1Kaga He [,03BOIMTE i@ TEYHOCTHU 3a KOYHULE, 6eH3UH, HadTHM AepuBaTK, npoavpyha y/ba UTA. A0ONY Y KOHTAKT ca NAACTUYHUM AenoBuma. OHU cagpike
XEeMUKaNuje Koje Mory oLTETUTU, OCAABUTU UAN YHULITUTU NAACTUKY.

Kaja ce enekTpUYHW anaT KOPUCTE HAa YaMLMMa OZ CTaK/IOMAACTUKe, CNOPTCKUM ayTOMOBMAMMA, FMMNCAHUM NA0Yama, MAaceHUM MacTUMa WAu runcy, yTepheHo je aa cy
noANoXKHU y6p3aHom xabatrby M Moryhem npeBpeMeHom KBapy, jep Cy CTPYroTUHE M YecTULe CTakNoNAacTMKe Beoma abpasuBHM 3a nexkajese, YeTke, Konektope utg,. CTora ce He
npenopyyyje fa ce 0Baj anaT KOPWUCTM 3a NPOAYKEHU paj, Ha 6UN0 KOM CTaKAOMIACTUYHOM MaTepwujany, TMNCaHWm naovyama, MaceHUm mMacTuma uau rmncy. Mehytum, ako
paauTe ca 610 KojUM 04, OBUX MaTepwjana, U3y3eTHO je BaXKHO Aa anaT YecTo YUCTUTE AyBatbem BasAyLWHUM MI1a30M.

YNO3O0PEHE: YBeK HOCUTE 3alUTUTHE HA0YAPE WU 3aLUTUTHE Haovape ca BOYHMM LITUTHULMMA TOKOM Paja Ca eIEKTPUYHUM anaToM UK Mpu AyBakby NpalumnHe. AKo je pag
npalHaB, HOCUTE M MACKy 3a NpaLumnHy.

[la 61 ce usberno owrteherbe TOKOM TpaHCNOPTa, anat Mopa BUTU UcnopyYeH y 4BpcToj ambanaxku. AmbBanaska, Kao 1 ypehaj u rerosu fogalm, Hanpas/beHn cy o4 Matepujana
KOjW Ce MOry peuuKAMpaTh U mory ce oAbaumTh y cknaay '€ Tum. acTMyHU [enoBM anata O3HaYeHW cy y CKAady ca CBOjUM MmaTepujanom, WTo omoryhasa eKOoMOWKo u
pa3fBojeHo oAnarakbe nyTem AOCTYMHUX LieHTapa 3a NpUKyn/barbe.

Camo 3a 3emsbe EY \v A \

He osbaLyjte enektpuuHe anate 3ajejHO ca KOMyHanHUM OTNagom!

Y cknagy ca EBponckom aupektusom 2002/96/EC o OTNafHOj ENEKTPUYHOj M €NEKTPOHCKO] ONPEeMMU M HEHOM CrpoBoherem y CKaagy ca HaumoHaaHUM
3aKOHOAABCTBOM, €1EeKTPUYHM anaTu Koju Cy AOCTUIN Kpaj CBOF KMBOTHOT BeKa .MOpajy Ce MPUKyn/baTh OABOjeHO U BpahaTu y objeKaT 3a peuumknaxy

_ KOMMNaTUBUIaH ca KMBOTHOM CPEAMHOM.
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OPCE SIGURNOSNE UPUTE ZA ELEKTRICNE ALATE
UPOZORENJE! PROCITAITE UPUTE ZA UPORABU PRIJE POKRETANJA OPREME. Nepridriavanje svih dolje navedenih uputa moie dovesti do
@ strujnog udara, pozara i /ili ozbiljnih tjelesnih ozljeda. Osobe, koje nisu upoznate s uputama, ne smiju upravljati opremom. Upute za uporabu
cuvajte u sigurnom pritvoru. Djeci i mladima nije dopusteno upravljati opremom.

o ® & O

Nosite zadtitne goglee  Dvostruka izolacija  Nosite zastitu za usi Proditajte upute prije  Uvijek koristite aparate za Nosite zatitne
koristenja alata disanje prilikom obrade rukavice
materijala koji stvaraju prasinu.

Sigurnost radnog podrucja

1. Odrzavajte radno podrucje Cistim i dobro osvijetljenim. Pretrpana ili tamna podrucja pozivaju na nesrece.

2. Ne koristite elektri¢ne alate u eksplozivnim atmosferama, primjerice u prisutnosti zapaljivih tekucina, plinova ili prasine. Elektri¢ni alati stvaraju iskre koje
mogu zapaliti prasinu ili pare.

3. Drzite djecu i promatrace podalje dok upravljate elektri¢nim alatom. Ometanja mogu uzrokovati gubitak kontrole.

Elektri¢na sigurnost

1. Utikaci elektricnih alata moraju odgovarati uti¢nici. Nikada ne mijenjajte utikac na bilo koji nacin. Nemojte koristiti utikace adaptera s uzemljenim
(uzemljenim) elektri¢nim alatima. Nemodificirani ¢epovi i odgovarajuci prodajni centri smanjit e rizik od strujnog udara.

2. Izbjegavaijte kontakt tijela s uzemljenim ili uzemljenim povrsinama, kao Sto su cijevi, radijatori, rasponi i hladnjaci. Postoji povecan rizik od strujnog udara
ako je vase tijelo uzemljeno ili uzemljeno.

3. Ne izlaZite elektri¢ne alate kisi ili vlaznim uvjetima. Voda koja ulazi u elektri¢ni alat povecat ce rizik od strujnog udara.

4. Ne zloupotrebljavajte kabel. Nikada ne koristite kabel za nosenje, povlacenje ili iskljucivanje elektricnog alata.Kabel drZite podalje od topline, ulja, ostrih
rubova ili pokretnih dijelova. Osteceni ili isprepleteni kabeli poveéavaju rizik od strujnog udara.

5. Kada radite elektri¢ni alat na otvorenom, koristite produzni kabel prikladan za vanjsku uporabu. Koristenje kabela prikladnog za vanjsku uporabu smanjuje
rizik od strujnog udara.

6. Ako je rad s elektri¢nim alatom na vlaznom mjestu neizbjezan, upotrijebite zastiéeno napajanje uredajem za preostalu struju (RCD). KoriStenje RCD-a
smanijuje rizik od strujnog udara.

7. Dvostruko izolirani alati opremljeni su polariziranim ¢epom (jedna ostrica je Sira od druge). Ovaj utikac ¢e stati u polariziranu uti¢nicu samo na jedan nacin.
Ako se utika¢ ne uklapa u potpunosti u uti¢nicu, preokrenite utikac. Ako se jos uvijek ne uklapa, obratite se kvalificiranom elektri¢aru kako biste instalirali
polariziranu uti¢nicu. Ne mijenjajte utikac¢ ni na koji nacin.Dvostruka.izolacija eliminira potrebu za tri Zicana uzemljena kabela za napajanje i uzemljenog
sustava napajanja.

Osobna sigurnost

1. Budite oprezni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum kada upravljate elektriénim alatom. Ne koristite elektri¢ni alat dok ste umorni ili pod utjecajem
droga, alkohola ili med-icationa. Trenutak nepaznje tijekom rada s elektricnimalatima moze rezultirati ozbiljnim tjelesnim ozljedama.

2. Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Zastitna oprema kao Sto su maska za prasinu, sigurnosne cipele bez klizanja, tvrdi Sesir ili
zastita od sluha koja se koristi za odgovarajuce uvjete smanijit ¢e tjelesne ozljede.

3. Sprijecite nenamjerno pokretanje. Provjerite je li prekidac¢ u iskljuéenom peloZaju prije spajanja na izvor napajanja i/ili bateriju, preuzimanje ili noenje
alata. Nosenje elektri¢nih alata prstom na prekidacu ili energizirajuci elektri¢ni alatis'ukljucenim prekidacem poziva na nezgode.

4.Uklonite bilo koju tipku za podesavanje ili klju¢ prije uklju¢ivanja elektri¢nog alata. Kljuc ili klju¢ keji je ostao pricvrséen na rotirajudi dio elektri¢nog alata
moze rezultirati osobnim ozljedama.

5. Nemoijte pretjerivati. DrZite pravilno uporiste i ravnotezu u svakom trenutku. To omogucuje boljukontrolu elektricnog alata u neocekivanim situacijama.
6. Pravilno se obucite. Ne nosite siroku odjecu ili nakit. Drite kosu i odje¢u podalje od pokretnih dijelova. Siroka odjeca, nakit ili duga kosa mogu se uhvatiti
u pokretnim dijelovima.

7. Ako su uredaji predvideni za spajanje uredaja za usisavanje i prikupljanje prasine, osigurajte da'su spojeni i pravilno koristeni. Upotreba sakupljanja
prasine moZe smanjiti opasnosti povezane s prasinom.

8. Ne dopustite da vam poznavanje steceno ¢estom uporabom alata omogudi da postanete samozadovoljni i zanemarite sigurnosna nacela alata.NepaZljivo
djelovanje moZe uzrokovati teske ozljede u djeli¢u sekunde.

Upotreba i njega elektri¢nih alata

1. Ne forsirajte elektri¢ni alat. Koristite ispravan alat za napajanje za svoju aplikaciju. Ispravan elektri¢ni alat obavit ¢e posao bolje i sigurnije brzinom za koju
je dizajniran.

2. Ne koristite elektri¢ni alat ako ga prekidac ne ukljucuje i ne iskljucuje. Svaki elektri¢ni alat kojim se ne moze upravljati prekidacem opasan je i mora se
popraviti.

3. Iskljuéite utikac iz izvora napajanja i/ili uklonite bateriju, ako je odvojiva, iz elektri¢nog alata prije bilo kakvih podesavanja, promjene pribora ili spremanja
elektri¢nih alata. Takve preventivne sigurnosne mjere smanjuju rizik od slucajnog pokretanja elektri¢nog alata.

4. Besposadne elektri¢ne alate Cuvajte izvan dohvata djece i ne dopustite osobama koje nisu upoznate s elektri¢nim alatom ili ovim uputama da upravljaju
elektri¢nim alatom. Elektri¢ni alati opasni su u rukama neobucenih korisnika.

5.0drzavajte elektri¢ne alate i pribor. Provjerite neuskladenost ili vezanje pokretnih dijelova, starost dijelova i bilo koje drugo stanje koje moZe utjecati na
rad elektricnog alata. Ako je ostecen, popravite elektri¢ni alat prije uporabe. Mnoge nesrece uzrokovane su lose odrzavanim elektri¢nim alatima.

6. Drzite alate za rezanje oStrim i Cistim. Pravilno odrzavani alati za rezanje s oStrim reznim rubovima imaju manju vjerojatnost da Ce se vezati i lakse ih je
kontrolirati.

7.Drzite rucke i povrsine za hvatanje suhim, istim i bez ulja i masti. Skliske rucke i povrsine za hvatanje ne omogucuju sigurno rukovanje i upravljanje alatom
u neocekivanim situacijama. Kada koristite alat, ne nosite rukavice za rad od tkanine koje se mogu zaplesti. Zapetljavanje platnenih radnih rukavica u
pokretnim dijelovima moZze rezultirati tjelesnim ozljedama.

8.Koristite elektri¢ni alat, pribor i dijelove alata itd. u skladu s ovim uputama, uzimajuci u obzir radne uvjete i radove koje treba obaviti. Upotreba elektricnog
alata za operacije razli¢ite od predvidenih mogla bi dovesti do opasne situacije.

Usluga
1. Neka vas elektri¢ni alat servisira kvalificirano servisno osoblje koristeé¢i samo identi¢ne zamjenske dijelove. To ¢e osigurati odrZavanje sigurnosti
elektricnog alata.
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Posebni sigurnosni propisi

1. Upoznajte svoj elektri¢ni alat. PaZljivo procitajte priru¢nik operatera. Saznajte njegove primjene i ogranicenja, kao i specificne potencijalne opasnosti
povezane s ovim alatom. PridrZzavanje ovog pravila smanijit ¢e rizik od strujnog udara, pozara ili ozbiljnih ozljeda.

2. Uvijek nosite zastitne naocale. Svakodnevne naocale imaju samo lece otporne na udarce; NISU sigurnosne naocale. Slijedeci ovo pravilo smanijit e rizik od
ozbiljnih tjelesnih ozljeda.

3. Zastitite pluca. Nosite masku za lice ili prasinu ako je operacija prasnjava. Slijedeci ovo pravilo smanjit ¢e rizik od ozbiljnih tjelesnih ozljeda.

4.Zastitite svoj sluh. Nosite zastitu sluha tijekom duljih razdoblja rada. Slijedeci ovo pravilo smanijit ¢e rizik od ozbiljnih tjelesnih ozljeda.

5. Povremeno pregledavajte kabele alata i, ako su osteceni, popravljeni u najblizem tvornickom servisnom centru ili drugoj ovlastenoj servisnoj organizaciji.
Stalno budite svjesni lokacije kabela. Slijedeci ovo pravilo smanijit ¢e rizik od strujnog udara ili pozara.

6. Provjerite ostecene dijelove. Prije daljnje uporabe alata treba pazljivo provjeriti Stitnik ili drugi osteceni dio kako bi se utvrdilo da ¢e raditi prop-erly i
obavljati svoju predvidenu funkciju. Provjerite poravnanje pokretnih dijelova, vezanje pokretnih dijelova, lom dijelova, montazu i sve druge uvjete koji mogu
utjecati na njegov rad. Stitnik ili drugi dio koji je o$teéen treba pravilno popraviti ili zamijeniti ovladtenim servisnim centrom. Pridrzavanje ovog pravila
smanjit Ce rizik od Soka, poZzara ili ozbiljnih ozljeda.

7.Ne zloupotrebljavajte kabel. Nikada ne nosite alat uz kabel ili ga povlacite kako biste ga odvojili od posude. Kabel drzZite podalje od topline, ulja i ostrih
rubova. Slijedeci ovo pravilo smanijit ¢e rizik od strujnog udara ili pozara.

8. Provijerite je li vas produzni kabel u dobrom stanju. Kada koristite produzni kabel, obavezno upotrijebite jedan dovoljno tezak da nosi struju koju ¢e vas
proizvod nacrtati. Za produzni kabel duljine 30 m ili manje preporucuje se Zi¢ani mjerac veli¢ine najmanje 1,6 mm. Kabel vec¢i od 30m se ne preporucuje. Ako
ste u nedoumici, upotrijebite sljededi tezi mjerac. Sto je manji broj mjeraca, to je te7i kabel. Premali kabel uzrokovat ¢e pad linijskog napona $to ¢e rezultirati
gubitkom snage i pregrijavanjem.

9. Pregledajte i uklonite sve nokte iz drva prije brusenja.Slijedeci ovo pravilo smanijit ¢e rizik od ozbiljnih tjelesnih ozljeda.

10. Droga, alkohol, lijekovi. Nemojte koristiti alat dok ste pod utjecajem droga, alkohola ili bilo kojeg lijeka. PridrZavanje ovog pravila smanijit ce rizik od
strujnog udara, poZzara ili ozbiljnih tjelesnih ozljeda.

11. Drzite alat izoliranim povrs$inama za hvatanje prilikom izvodenja operacije u kojoj alat mozZe dodirnuti skriveno oZicenje ili njegov kabel. Kontakt s "Zivom"
Zicom ucinit Ce izloZzene metalne dijelove alata "Zivima" i Sokirati operatera.

12. Spremite ove upute. Cesto ih pozivajte i koristite ih kako biste uputili druge koji mogu koristiti ovaj alat. Ako nekome posudite ovaj alat, posudite mu i
ove upute.

UPOZORENIJE: Neka prasina nastala brusenjem snage, piljenjem; brusenjem, busenjem i drugim gradevinskim aktivnostima sadrzi kemikalije za koje se zna
da uzrokuju rak, urodene mane ili drugu reproduktivnu stetu: Neki.od primjera ovih kemikalija su: olovo od boja na bazi olova, kristalni silicijev dioksid od
opeke i cementa i drugih zidanih proizvoda te arsen i kromiz kemijski.obradene grade. Vas rizik od tih izloZenosti varira, ovisno o tome koliko c¢esto radite
ovu vrstu posla. Da biste smanjili izloZzenost tim kemikalijama: radite u dobro prozracéenom prostoru i radite s odobrenom sigurnosnom opremom, poput
onih maski za prasinu koje su posebno dizajnirane za filtriranje:mikroskopskih cestica.

Znacajke alata

DVOSTRUKA IZOLACIA
Dvostruka izolacija koncept je sigurnosti u elektri¢nim elektri¢nim alatima, koji eliminira potrebu.za uobicajenim trozi¢nim uzemljenim kabelom za napajanje.
Svi izloZeni metalni dijelovi izolirani su od unutarnjih metalnih komponenti motera.sa zastitnomiizolacijom. Dvostruko izolirani alati ne moraju biti uzemljeni.

UPOZORENIJE: Dvostruki izolirani sustav namijenjen je zastiti korisnika od udara koji je posljedica prekida.unutarnjeg oZi¢enja alata. Pridrzavajte se svih
uobicajenih sigurnosnih mjera opreza kako biste izbjegli strujni udar.

VAZNO: Servisiranje alata s dvostrukom izolacijom zahtijeva iznimnu brigu i poznavanje sustava, a trebao bi ga obavljati samo kvalificirani serviser. Za servis
vam predlazemo da alat vratite na popravak u najbliZi ovlasteni servisni centar. Prilikom servisiranja-uvijekkoristite originalne tvorni¢ke zamjenske dijelove.

ELEKTRICNI MOTOR

Vas brusilica ima precizno izraden elektromotor. Trebao bi biti spojen na napajanje koje je 230 volti, 50 Hz, samo izmjeni¢no pri¢vrs¢eno (normalna kuéna
struja). Nemojte koristiti ovaj alat na istosmjernoj struji (DC). Znacajan pad napona uzrokovat ¢e gubitak snage i motor ée se pregrijati. Ako vas alat ne radi
kada je ukljuc¢en u uti¢nicu, dvaput provjerite napajanje.

SKRETNICA
Brusilica ima prikladno smjesten klizni prekidac.

PROMIJENJIVA BRZINA
Znacajka promjenjive brzine omogucuje vam upravljanje brusilicom pri razli¢itim brzinama.

PODLOGA
Podloga na brusilici pruza moguénost koristenja brusnih diskova s ljepljivim materijalom osjetljivim na pritisak.

SLUCAJNA ORBITA
Nasumicno kretanje orbite omoguduje preklapajuce pokrete brusenja kombiniranjem orbitalnog i okretanja gibanja. Ovi preklapajuéi pokreti brusenja pruzaju
brzo rezanje s izvrsnim rezultatima brusenja.

ERGONOMSKI DIZAJN

Dizajn brusilice omogucuje jednostavno rukovanje. Dizajniran je za udobnost i jednostavnost hvatanja pri radu u razli¢itim polozajima i pod razli¢itim
kutovima.
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OPERACIA

UPOZORENJE:

Prilikom rada s ovim alatom uvijek nosite zastitne naocale ili zastitne naocale s bo¢nim
Stitnicima. Ako to ne uspijete, to bi moglo rezultirati bacanjem prasine, strugotina ili
labavih Cestica u o¢i, $to bi rezultiralo moguéim ozbiljnim ozljedama.

UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE SANDERA (vidi sliku 2.)

1. Da biste ukljucili brusilicu: Pomaknite prekidac ulijevo (1).
2. Iskljuciti brusilicu. Pomaknite prekida¢ udesno (O)

PODESAVANJE BRZINE (vidi sliku 3.)

Znacajka promjenjive brzine omogucuje brusilici rad pri brzinama koje se mogu podesiti
okretanjem broj¢anika od 1 do 6. Brojcanik je prikladno smjesten na kuéistu motora,
dopustajuci operateru kontrolu brzine diska. Slijedite ove upute za podesavanje brzine:

1. Da biste povecali brzinu: okrenite broj¢anik na visu postavku (prema 6).
2. Da biste smanijili brzinu: Okrenite brojéanik na nizu postavku (prema 1).

ODABIR BRUSNIH DISKOVA

Odabir ispravne veli¢ine grita i vrste brusnog diska izuzetno je vazan korak u postizanju
visokokvalitetne brusene zavrsne obrade. Aluminijski oksid, silicijev karbid i drugi sinteticki
abrazivi najbolji su za brusenje snage. Prirodni abrazivi, poput kremena i granata, previse su
mekani za brusenje snage. Opcenito, prilikom brusenja gruba grit uklanja najvise materijala,
a fina grit proizvodi najbolju zavr$nu obradu. Stanje povrsine koja se brusi odreduje koja ¢e
borbenost uciniti najbolji posao. Ako je povrsina gruba, pocnite s grubim gritom i pijeskom
dok povrsina ne postane ujednacena. Zatim upotrijebite srednju grit kako biste uklonili
ogrebotine koje je ostavio grublji grit. Konaéno, koristite finiju grit'za. zave$nu obradu
povrsine. Uvijek nastavite brusiti sa svakom grizom dok povrsina ne postane ujednacena.

PRICVRSCIVANJE LIEPLIVIH BRUSNIH DISKOVA (vidi sliku 4.)
Slijedite ove upute za pric¢vrséivanje ljepljivih brusnih diskova:
- Iskljucite brusilicu.

UPOZORENIJE: Neiskoristenje iskljucivanja alata moglo bi dovesti do slu¢ajnog pokretanja
koje uzrokuje moguce ozbiljne ozljede.

- Ogulite podlogu od papira s brusnog diska.
- Poravnajte rupe u brusnom disku s rupama u podlogi.

NAPOMENA: Rupe u brusnom disku morate poravnati s rupama u podlogi kako bi znacajka
bez prasine ispravno funkcionirala.

Pritisnite ljepljivu stranu brusnog diska uz podlogu sto je moguce ¢vrsce.

NAPOMENA: Preporucujemo da povremeno odistite podlogu tako da ga lagano Cetkate
malom ¢etkom. Nakupljanje prasine na podlogi moze uzrokovati da se brusni disk ne lijepi
pravilno.

PRICVRSCIVANJE BRUSNIH DISKOVA (vidi sliku 5.)

NAPOMENA: Koristite samo 125-milimetarske diskove za brusenje kuka i petlje koji se
mogu nadi u lokalnim kuénim centrima i trgovinama hardvera.

- Iskljucite brusilicu.

UPOZORENIJE: Neiskoristenje isklju¢ivanja alata moglo bi dovesti do slu¢ajnog pokretanja
koje uzrokuje moguce ozbiljne ozljede.

- Poravnajte rupe u brusenju kuke i petlje s rupama u podlogi. NAPOMENA: Poravnajte
rupe u brusnom disku s rupama u podlogi kako bi znacajka bez prasine ispravno
funkcionirala.

- Sto je moguce &vrice pritisnite nejasnu stranu brusnog diska na podlogu.

NAPOMENA: MoZete ponovno koristiti diskove za brusenje tipa kuke i petlje za vijek

trajanja brusne abrazivne boje. Preporucujemo da povremeno ocistite podlogu laganim
Cetkanjem malom cetkom za najbolje prianjanje.
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KORISTENJE SKLOPA VRECICA ZA PRASINU
Sklop vrecice za prasinu pruZa sustav za brusenje prasine za brusilicu. Brusna prasina
se izvlaci kroz rupe brusnog diska i skuplja u vrecicu za prasinu tijekom brusenja.

ZA PRICVRSCIVANJE SKLOPA VRECICA ZA PRASINU (vidi sliku 6.)
Slijedite ove upute kako biste pricvrstili sklop vrecica za prasinu.

- Iskljucite brusilicu.

UPOZORENJE: Neiskoristenje isklju¢ivanja alata moglo bi rezultirati slu¢ajnim
pokretanjem nanos$enja possi-ble ozbiljnih ozljeda.

- Gurnite sklop vredice za prasinu na ispuh puhala na brusilici laganim pokretom.

ZA PRAZNJENJE SKLOPA VRECICA ZA PRASINU (vidi sliku 6. 7.)

Za ucinkovitiji rad ispraznite vrecicu za prasinu kada nije viSe od pola puna. To ée
omoguciti da zrak bolje tece kroz vrecicu. Uvijek ispraznite i temeljito odistite vrecicu
za prasinu po zavrSetku brusenja i prije stavljanja brusilice u skladiste.

UPOZORENIJE: Prikupljena brusna prasina iz povrsinskih premaza za brusenje kao s$to
su poliure-thanes, laneno ulje itd.moZe se samozapaliti u vasoj vrecici za prasinu ili
negdje drugdje i izazvati poZar. Da biste smanjili rizik od poZara, uvijek Cesto praznite
vredicu za prasSinu (10-15 minuta) dok brusite i nikada ne Cuvajte ili ne ostavljajte
brusilicu bez potpunog praznjenja vrecice za prasinu. Takoder slijedite preporuke
proizvodaca premaza.

Slijedite ove upute za praznjenje sklopa vrecica za prasinus

- Iskljucite brusilicu.

UPOZORENIJE: Neiskoristenje iskljucivanja alata moglo bi rezultirati slucajnim
pokretanjem nanosenja teskih ozljeda.

- Izvadite sklop vrecice za prasinu iz brusilice.

- lzvadite vrecicu za prasinu iz okvira.

- Istresite prasinu.

- Zamijenite vrecicu za prasinu na okviru.

-Zamijenite sklop vredice za prasinu na brusilici.
UPRAVLIANJE SANDEROM

Vidjeti slike 8. i 9. Slijedite ove korake za rukovanje brusilicom.
- Osigurajte rad kako biste sprijecili kretanje ispod brusilice.

UPOZORENIJE: Neosigurani radovi mogli bi se baciti prema operateru koji uzrokuje
ozljede.

UPOZORENIE: Glavu drZite podalje od brusilice i podrucja brusenja. Tvoja kosa bi
mogla biti uvuéena u brusilicu uzrokujuéi ozbiljne ozljede.

- Stavite brusilicu na radni komad tako da je sva povrsina brusnog diska u dodiru s
izratkom.

OPREZ:
Pazite da vasa ruka ne pokriva otvore za zrak.

- Pokrenite brusilicu i polako je pomicite preko obratka.
- Napravite uzastopne prolaze u paralelnim linijama, krugovima ili popre¢nim
pokretima.

NAPOMENA: Prednji rub brusilice omogucuje brusenje u ravnini. Vidi sliku 9.

- Iskljucite brusilicu i pricekajte da se brusni disk potpuno zaustavi prije nego sto ga
izvadite iz obratka.

(BORMANN]
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KORISNI SAVIETI

- Ne forsiraj brusilicu. TeZina jedinice daje odgovarajudi tlak; stoga, neka brusni disk i brusilica obave posao. Primjena dodatnog preduvjeta samo usporava
motor, brzo nosi brusni disk i uvelike smanjuje brzinu brusilice. Prekomjerni tlak ¢e preopteretiti motor uzrokujuéi mogucu stetu od pregrijavanja motora i
moZze rezultirati losijim radom. Svaka zavrsna obrada ili smola na drvu moZze omeksati od topline trenja.

- Nemojte predugo brusiti na jednom mjestu. Brzo djelovanje brusilice moze ukloniti previse materijala, Cineci povrsinu neravnomjernom. Dulja razdoblja
brusenja mogu se pregrijati kako bi se motor pregrijao. Ako se to dogodi, iskljucite brusilicu i pri¢ekajte da se brusni disk potpuno zaustavi. Zatim izvadite
brusilicu iz obratka. Izvadite ruku iz podruéja odzracivanja, uklonite brusni disk, a zatim (s rukom uklonjenom iz podrucja za odzracivanje) ukljucite brusilicu i
pokrenite je slobodno, bez opterecenja, kako biste ohladili motor.

Odrzavanje

OPCENITO
Izbjegavajte koristenje otapala pri ¢iS¢enju plasti¢nih dijelova. Vecina plastike osjetljiva je na oStecenja od razli¢itih vrsta komercijalnih otapala i moze se
ostetiti njihovom uporabom. Koristite Ciste krpe za uklanjanje prljavstine, ugljicne prasine itd.

UPOZORENIJE: Ni u jednom trenutku ne dopustite da kocione tekucine, benzin, proizvode na bazi nafte, prodorna ulja itd. dolaze u kontakt s plasti¢nim
dijelovima. Sadrze kemicare koji mogu ostetiti, oslabiti ili unistiti plastiku.

Kada se elektri¢ni alati koriste na brodovima od stakloplastike, sportskim automobilima, zidnim plo¢ama, spojevima za prskanje ili gipsu, utvrdeno je da su
podlozni ubrzanom trosenju i mogucem preranom kvaru, jer su €ips i brusenja od stakloplastike vrlo abrazivni na lezajeve, ¢etke, komutatore itd. Slijedom
toga, ne preporucuje se da se ovaj alat koristi za produZeni rad na bilo kojem materijalu od stakloplastike, zidnom kartonu, spojevima za prskanje ili gipsu.
Ako, medutim, radite s bilo kojim od ovih materijala, izuzetno je vazno da se alat ¢esto Cisti puhanjem zra¢nim mlazom.

UPOZORENIJE: Uvijek nosite zastitne naocale ili zastitne naocale s bocnim Stitnicima tijekom rada elektri¢nog alata ili prilikom puhanja prasine. Ako je rad
prasnjav, nosite i masku za prasinu.

OKOLISNO ZBRINJAVANJE

Kako bi se sprijecila oStecenja tijekom transporta, alat sexmora isporuciti.u ¢vrstom pakiranju. Pakiranje, kao i uredaj i njegovi dodaci, izradeni su od
materijala pogodnih za recikliranje i mogu se odloZiti u skladu.s tim: Plasticne komponente alata oznacene su prema materijalu, Sto omogucuje ekoloski
prihvatljivo i razvrstano odlaganje putem dostupnih sakupljivackih mjesta.

Samo za zemlje EU

Ne odlagati elektri¢ne alate zajedno s kuénim otpadom!

U skladu s europskom direktivom 2002/96/EK o otpadu od elektriéne i elektronicke opreme i njezinom implementacijom sukladno
nacionalnom zakonu, elektri¢ni alati koji su dosegnuli kraj svog Zivotnog ciklusa'moraju se prikupljati odvojeno i vracati u ekoloski
L prihvatljive reciklazne objekte.
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A FO RESZEK LEIRASA / DESCRIPCION DE LAS PARTES PRINCIPALES

Hattérbetét 3
ON/OFF kapcsold
Sebességszabdlyozd kapcsold * 2
Porzsdk szerelvény
Csiszoldkorong

Almohadilla de apoyo

Interruptor de encendido/apagado
Interruptor de control de velocidad *
Conjunto de bolsa para el polvo
Disco lijador

URWNE R WN R

* funkcié a pontos modelltél fliggéen
* funcién dependiendo del modelo exacto

Rendeltetésszer(i

A korpalyas csiszologépet kizarodlag fafellletek csiszolasara, acélfellletek csiszolasara és acélfeliiletek rozsdaeltavolitasara tervezték, és kizardlag erre a célra hasznalhaté. Minden
mas hasznalat kifejezetten tilos és visszaélésnek mindsiil. A gyarté nem.vallal felelésséget a termék helytelen hasznalatabdl ered karokért vagy sérilésekért.

Miiszaki adatok * _A.gyartd fenntartja a jogot, hogy el6zetes értesités nélkiil kisebb véltoztatasokat

eszkozéljons.a termék kialakitdsaban és mf(iszaki specifikacidiban, kivéve, ha ezek a

Modell BSS2450 valtoztatasok jelentGsen befolyasoljdk a termékek teljesitményét és biztonsagat. A kézikonyv
kezében  tartotts oldalakon leirt/illusztralt alkatrészek a gyarté termékcsaladjanak mads,

Nevleges bemeneti teljesitmény| 300 W hasenld tulajdonsdgokkal rendelkezé modelljeit is érinthetik, és eléfordulhat, hogy az On altal

Nevleges fesziiltség és frekvencia| 230V, 50 Hz most megvasarolt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék® biztonsaganak és megbizhatdsaganak, valamint a garancia érvényességének
biztositasa érdekében minden. javitasi, ellenérzési vagy csere munkalatot, beleértve a
Terheletlen sebesség 12000 ford./perc. karbantartast “és.a specidliss beallitdsokat is, kizarélag a gyarté hivatalos szervizének
szakemberei végezhetnek.

Kefe nélkuli motor Nem

Excentrikus betét méretei 125 mm

* A terméket mindig ;@ mellékelt, felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt
Excentricitas 2mm felszereléssel torténé tzemeltetése meghibasodast, vagy akdr sulyos sérilést vagy halalt is
okozhat. A gyarté és az.importér nem vallal felel6sséget a nem megfelelé felszerelés
hasznélatdbodl eredd sériilésekért és karokért.

Suly 1,34 kg

Tartalmazza 1x 80# csiszoldpapir, 1x porzsdk

Uso previsto
La lijadora orbital estd disefiada y solo puede utilizarse para lijar superficies de madera, lijar superficies de acero y eliminar éxido de superficies de acero. Cualquier otro uso estd
expresamente prohibido y se considera un uso indebido. El fabricante no se hace responsable de los dafios o lesiones causados por el uso indebido del producto.

Datos técnicos * El fabricante se reserva el derecho de realizar cambios menores en el disefio y las
especificaciones técnicas del producto sin previo aviso, a menos que dichos cambios afecten
significativamente al rendimiento y la seguridad de los productos. Las piezas descritas/
Potencia nominal de entrada | 300 W ilustradas en las paginas del manual que tiene en sus manos también pueden referirse a
otros modelos de la linea de productos del fabricante con caracteristicas similares y es
posible que no estén incluidas en el producto que acaba de adquirir.

Modelo BSS2450

Tension y frecuencia nominales| 230V, 50 Hz

Motor sin escobillas No

* Para garantizar la seguridad y fiabilidad del producto y la validez de la garantia, todos los
trabajos de reparacidn, inspeccion o sustitucion, incluidos el mantenimiento y los ajustes
125 mm especiales, solo deben ser realizados por técnicos del departamento de servicio autorizado

Velocidad sin carga 12000 rpm

Dimensiones de la almohadilla

excéntrica A
del fabricante.
Excentricidad 2 mm
Peso 1,34 kg * Utilice siempre el producto con el equipo suministrado. El funcionamiento del producto
- - con equipos no suministrados puede provocar averias o incluso lesiones graves o la muerte.
Incluye 1 hoja de papel de lija de grano . X X 3
80, 1 bolsa para el polvo El fabricante y el importador no se hacen responsables de las lesiones y dafios resultantes del

uso de equipos no conformes.
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ALTALANOS BIZTONSAGI UTASITASOK AZ ELEKTROMOS SZERSZAMOKHOZ

FIGYELMEZTETES ! A BERENDEZES BEUZEMELESE ELOTT OLVASSA AT A HASZNALATI UTASITAST. Az alébbiakban felsorolt 8sszes utasitas be nem tartasa dramiitést,
tiizet és/vagy sulyos személyi sériilést okozhat. Az utasitdsokat nem ismerd személyek nem iizemeltethetik a berendezést. Tartsa a hasznalati utasitast. Gyermekek
és fiatalok nem hasznalhatjak a berendezést.

O &

Viseljen Kettds szigetelés. Viseljen fiilvédst A szerszam hasznalata Megmunkalaskor Viseljen véddkeszty(it
védGszemiiveget. el6tt olvassa el a mindig hasznaljon
hasznalati utasitast. légzékésziiléket.

Munkateriilet biztonsaga

1. Tartsa a munkateriiletet tisztdn és jol megvilagitva. A rendetlen vagy sotét teriiletek balesetveszélyesek.

2. Ne m(ikédtesse az elektromos szerszamokat robbandasveszélyes kérnyezetben, példaul gyulékony folyadékok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat
hoznak létre, amelyek meggyujthatjak a port vagy a fistot.

3. Tartsa tavol a gyermekeket és a kézelben tartézkoddkat az elektromos szerszamok miikédtetése kézben. A figyelemelterelés miatt elveszitheti az irdnyitast.

Elektromos biztonsag

1. Az elektromos szerszamok dugaszainak meg kell felelniiik a konnektornak. Soha ne mddositsa a dugét semmilyen mddon. Ne hasznéljon semmilyen adapterdugét féldelt
(foldelt) elektromos szerszamokkal. A valtozatlan dugok és a megfelel6 konnektorok csokkentik az aramiités kockazatat.

2. Keriilje a test érintkezését féldelt vagy féldelt fellletekkel, példaul csévekkel, radiatorokkal, tlizhelyekkel és hiit6szekrényekkel. Fokozottan fennall az aramiités veszélye, ha a
teste foldelt vagy foldelt.

3. Ne tegye ki az elektromos szerszdmokat esének vagy nedves kérilményeknek. Az elektromos szerszamba kerll viz néveli az dramités veszélyét.

4. Ne éljen vissza a zsindrral. Soha ne hasznélja a kabelt az elektromos szerszam hordozaséra, huzésara vagy kihtUzasara. Tartsa a kabelt tavol a h6tél, olajtdl, éles szélektsl vagy
mozgd részektdl. A sériilt vagy 6sszegabalyodott zsindr néveli az dramités veszélyét.

5. Ha elektromos szerszamot hasznal kiiltéren, hasznaljon kiiltéri hasznalatra alkalmas hosszabbitdt. A kiiltéri hasznalatra alkalmas vezeték hasznalata csokkenti az dramiités
veszélyét.

6. Ha az elektromos szerszam nedves helyen térténd lizemeltetése elkeriilhetetlen, hasznéljon hibasdramu eszkdzzel (RCD) védett tdpegységet. Az RCD hasznélata csdkkenti az
aramiités veszélyét.

7. A kettds szigetelésii szerszamok poldros dugéval vannak elldtva (az egyik penge szélesebb, mint a masik). Ez a dugd csak egyféleképpen illeszkedik a polarizalt konnektorba. Ha a
dugé nem illeszkedik teljesen a konnektorba, forditsa meg a dugét: Ha még mindig nem illeszkedik, forduljon szakképzett villanyszerel6hoz, hogy poldros konnektort szereljen be. A
dugot semmilyen mddon ne valtoztassa meg. A kettds szigetelés kikiiszobolia haromvezetékes foldelt tapkabel és a foldelt tapegység sziikségességét.

Személyes biztonsag

1. Maradjon éber, figyeljen arra, hogy mit csinal, és hasznalja a j6zan eszét, amikor elektromos szerszamot haszndl. Ne hasznéljon elektromos szerszamot faradtan, illetve
kabitoszer, alkohol vagy gyogyszer hatasa . Egy pillanatnyi figyelmetlenség az elektromos szerszamok miikodtetése kozben sulyos személyi sériilést okozhat.

2. Haszndljon egyéni védéfelszerelést. Mindig viseljen szemvédét. A megfelel korilmények kozott hasznalt véddfelszerelések, mint példaul a porvédd maszk, csuszasmentes
biztonsagi cipd, keménykalap vagy hallasvédd, csokkentik a személyi sérilések szamat.

3. Megakadalyozza a véletlen inditast. Gy6z6djon meg réla, hogy a kapcsold kikapesolt helyzetben van, miel6tt csatlakoztatja az aramforrdst és/vagy az , felveszi vagy hordozza a
szerszamot. Az elektromos szerszdmok hordozésa Ugy, hogy az ujja a kapcsoldn van, vagy a kapcsoléval bekapcsolt elektromos szerszamok fesziiltség ald helyezése
balesetveszélyes.

4. Az elektromos szerszam bekapcsoldsa el6tt tavolitsa el a beallitokulcsot vagy a kulcsot. Azelektromos szerszém forgé részéhez rogzitett kulces vagy kulcs személyi sériilést
okozhat.

5. Ne essiink talzasokba. tartsa meg a megfeleld ldbtartdst és egyensulyt. Ez lehet6vé teszi az elektromos szerszam jobb iranyitasat varatlan helyzetekben.

6. Oltézzén megfelelSen. Ne viseljen bs ruhazatot vagy ékszereket. Tartsa tavol hajat és ruhdzatdt.a mozgd alkatrészektél. A laza ruhak, ékszerek vagy hosszd haj beakadhatnak a
mozgd alkatrészekbe.

7. Ha a porelszivo és -gy(ijt6 szolgéld eszkdz6k vannak, gondoskodjon ezek csatlakoztatasérél és megfelelé haszndlatardl. A'porelszivas hasznélata csékkentheti a porral
kapcsolatos veszélyeket.

8. Ne engedje, hogy a szerszamok gyakori hasznélatabol ereds ismeretség miatt &nelégiilté valjon, és figyelmen kiviil hagyja a szerszamok biztonségi elveit. Egy 6vatlan mozdulat a
masodperc toredéke alatt sulyos sértilést okozhat.

Elektromos szerszamok hasznalata és gondozasa

1. Ne er6ltesse az elektromos szerszamot. Hasznalja az alkalmazasnak megfelel§ elektromos szerszamot. A megfelel§ elektromos szerszam jobban és biztonsagosabban fogja
elvégezni a munkat abban a sebességben, amelyre tervezték.

2. Ne haszndlja az elektromos szerszéamot, ha a kapcsolé nem kapcsolja be és ki. Minden olyan elektromos szerszam, amelyet nem lehet a kapcsoldval vezérelni, veszélyes, és meg
kell javitani.

3. Huzza ki a csatlakozot az dramforrasbdl és/vagy vegye ki az akkumulatort (ha levehetd) az elektromos szerszambal, miel6tt barmilyen beallitast elvégezne, tartozékot cserélne
vagy tarolnd az elektromos szerszamot. Az ilyen megel6z6 biztonsagi intézkedések csokkentik az elektromos szerszam véletlenszer(i beinditasanak kockazatat.

4. A hasznalaton kivili elektromos szerszamokat gyermekek szamdra elérhetetlen helyen tarolja, és ne engedje, hogy az elektromos vagy ezt a hasznélati utasitdst nem ismeré
személyek kezeljék. Az elektromos szerszamok képzetlen felhasznalok kezében veszélyesek.

5. Karbantartja az elektromos szerszamokat és tartozékokat. Ellenérizze a mozgd alkatrészek helytelen bedllitasat vagy kotését, az alkatrészek torését és minden mas olyan
allapotot, amely befolyasolhatja az elektromos szerszam muikodését. Sériilés esetén hasznalat el6tt javittassa meg az elektromos szerszamot. Sok balesetet okoznak a rosszul
karbantartott elektromos szerszamok.

6. Tartsa a vagdszerszamokat élesen és tisztan. A megfelelGen karbantartott, éles vagoéllel rendelkezd vagdszerszamok kevésbé hajlamosak megakadni, és kénnyebben irdnyithatok.
8. Haszndlja az elektromos szerszamot, a tartozékokat és a szerszamhegyeket stb. a jelen haszndlati utasitdsnak megfeleléen, figyelembe véve a munkakorilményeket és az
elvégzendd munkat. Az elektromos szerszam rendeltetésétdl eltéré miiveletekhez torténd haszndlata veszélyes helyzetet eredményezhet.

7. Tartsa a fogantyukat és a fogofellleteket szarazon, tisztan, olaj- és zsirmentesen. A csuszos fogantyuk és fogofellletek nem teszik lehet6vé a szerszam biztonsagos kezelését és
vératlan helyzetekben. A szerszam hasznalatakor ne viseljen szovet munkakeszty(it, amely beakadhat. A sz6vet munkakeszty(i mozgd alkatrészekbe vald belegabalyoddsa személyi
sériilést okozhat.

8. Tartsa a fogantyukat és a fogofellleteket szarazon, tisztan, olaj- és zsirmentesen. A csuszos fogantyuk és fogofellletek nem teszik lehet6vé a szerszam biztonsagos kezelését és
varatlan helyzetekben.

Szerviz
1. Az elektromos szerszamot csak azonos cserealkatrészek felhasznaldsdval, szakképzett javitoszemélyzettel szervizeltesse. Ez biztositja, hogy az elektromos szerszam biztonsaga
megmaradjon. 2. Kdvesse a tartozékok kenésére és cseréjére vonatkozo utasitdsokat. 3. Tartsa a fogantyukat szérazon, tisztan, olaj- és zsirmentesen.

Kulonleges biztonsagi elGirasok

1. Ismerje az elektromos szerszamot. Olvassa el figyelmesen a kezelési Utmutatét. Ismerje meg annak alkalmazési teriileteit és korlatait, valamint a szerszdmmal kapcsolatos
konkrét potencialis veszélyeket. Ennek a szabalynak a betartdsa csokkenti az aramtés, tliz vagy sulyos sérilés kockazatat.

2. Mindig viseljen véd8szemiiveget. A hétkéznapi szemiivegek csak itésallé lencsékkel rendelkeznek; ezek NEM biztonsagi szemiivegek. Ennek a szabélynak a betartésa csékkenti a
sulyos személyi sérilések kockazatat.
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3. Védje a tiidejét. Ha a miivelet poros, viseljen arc- vagy porvéd6 maszkot. Ennek a szabdlynak a betartdsa csékkenti a stlyos személyi sériilések kockazatat.

4. Védje a hallasét. Hosszabb ideig tarté miikédés kézben viseljen hallasvédét. Ennek a szabalynak a betartasa csokkenti a stlyos személyi sériilések kockdzatéat.

5. Rendszeresen ellenérizze a szerszamzsindrokat, és ha megsériiltek, javittassa meg a legkdzelebbi gyari szervizkézpontban vagy mas hivatalos szervizszervizben. Folyamatosan
legyen tisztaban a zsindr helyével. Ennek a szabdlynak a betartasa csokkenti az aramutés vagy tlizveszélyt.

6. Ellendrizze a sériilt alkatrészeket. A szerszam tovabbi hasznélata el6tt a sériilt véds- vagy egyéb alkatrészt gondosan ellendrizni kell, hogy az miikédjon és betdltse a tervezett
funkcidjat. Ellenérizze a mozgd alkatrészek igazitasat, a mozgd alkatrészek kotését, az alkatrészek torését, a rogzitést és minden mas olyan koralményt, amely befolyasolhatja a
miikodést. A sérilt védGburkolatot vagy mas alkatrészt megfelelGen javittassa vagy cseréltesse ki egy hivatalos szervizkdzpont. Ennek a szabalynak a csokkenti az aramutés, tliz
vagy sulyos sérulés kockazatat.

7. Ne éljen vissza a zsindrral. Soha ne vigye a szerszamot a kabelnél fogva, és ne rangassa meg, hogy kihluzza a csatlakozdaljzatbdl. Tartsa a kabelt tavol a h6tél, olajtdl és éles
szélektdl. Ennek a szabalynak a betartdsa csokkenti az dramiités vagy tlizveszélyt.

8. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hosszabbitd kabele j6 allapotban van. Ha hasznal, gy6z6djon meg réla, hogy elég nehéz ahhoz, hogy elbirja a termék altal felvett dramot. A
legfeljebb 30 m hosszabbitokabelhez legaldbb 1,6 mm-es huzalvastagséag ajanlott. A 30 m-nél hosszabb vezeték nem ajanlott. Ha kétségei vannak, hasznalja a kovetkezd, nehezebb
méretet. Minél kisebb a méretszam, anndl nehezebb a vezeték. Az alulméretezett vezeték a haldzati fesziltség csokkenését okozza, ami aramkimaradashoz és tilmelegedéshez
vezet.

9. Csiszolas elétt ellendrizze és tévolitsa el a szégeket a faanyagbdl. E szabaly betartasa csdkkenti a sdlyos személyi sériilések kockazatat.

10. Drogok, alkohol, gydgyszerek. Ne kezelje a szerszamot kébitdszer, alkohol vagy barmilyen gydgyszer hatdsa alatt. Ennek a szabdlynak a betartdsa csékkenti az aramités, tliz
vagy sulyos személyi sériilés kockazatat.

11. Tartsa a szerszamot a szigetelt fogdfeliileteknél, ha olyan miiveletet végez, ahol a szerszam érintkezhet rejtett vezetékekkel vagy azok vezetékével. A "fesziiltség alatt alld"
vezetékkel valo érintkezés a szerszam szabadon 1évé fémrészeit "fesziltség ald helyezi", és aramutést okozhat a kezel6nek.

12. Mentse el ezeket az utasitdsokat. Gyakran hivatkozzon rajuk, és hasznélja 6ket masok oktatasara, akik esetleg hasznéljdk ezt az eszkozt. Ha kolcsdnadja valakinek ezt az eszkdzt,
adja kolcson neki ezt az Gtmutatot is.

FIGYELMEZTETES: Az elektromos csiszolas, flirészelés, csiszolds, flras és egyéb épitési tevékenységek soran keletkezd por egy része olyan vegyi anyagokat tartalmaz, amelyekrél
ismert, hogy rékot, sziletési és egyéb kdrosoddst okoznak rendellenességek vagy egyéb reprodukcids artalmak. Néhdny példa ezekre a vegyi anyagokra: az dlomalapu festékekbdl
szarmazo 6lom, a téglabdl, cementbdl és mas falazéanyagokbdl szarmazo kristalyos szilicium-dioxid, valamint a vegyileg kezelt faanyagbdl szdrmazo arzén és krom. Az ilyen
expoziciokbol eredd kockazata attdl fliggéen valtozik, hogy milyen gyakran végez ilyen munkat. Az ezeknek a vegyi anyagoknak valo kitettség csokkentése érdekében: dolgozzon
jol szell6z6 helyen, és jovahagyott védéfelszereléssel, példaul olyan porvédé maszkokkal, amelyeket kifejezetten a mikroszkopikus részecskék kisztirésére terveztek.

Eszkoz jellemzGi

KETTOS SZIGETELES
A kettGs szigetelés egy biztonségi koncepcid az elektromos/szerszamoknal, amely kikliszoboli a szokasos haromvezetékes foldelt tapkabel sziikségességét. Minden szabadon 1évé
fém alkatrész véd@szigeteléssel van elszigetelve a motor belsé fém alkatrészeitél. A kett8s szigetelés(i szerszamokat nem kell foldelni.

FIGYELMEZTETES: A kett8s szigetelésii rendszer célja, hogy megvédije a felhasznal6t a.szerszam belsé vezetékének megszakadasabol eredd dramiitéstsl. Az dramiités elkeriilése
érdekében tartson be minden szokasos biztonsagi dvintézkedést.

FONTOS: A kett8s szigetelés(i szerszam karbantartdsa rendkivili gondossdgot és-a rendszer ismeretét igényli, és csak képzett szerviztechnikus végezheti. A szervizeléshez
javasoljuk, hogy a szerszamot javitds céljabdl juttassa el a legkozelebbi hivatalos szervizkézpontba. A szervizelés soran mindig eredeti gyari cserealkatrészeket hasznaljon.

ELEKTROMOS MOTOR

Az On csiszologépe precizen megépitett elektromos motorral rendelkezik. Csak 230 voltos, 50 Hz-es, valtakozd dramu (normdl haztartasi aram) dramforrashoz kell csatlakoztatni.
Ne Uzemeltesse ezt a szerszamot egyenarammal (DC). A jelentGs feszlltségesés teljesitményveszteséget okoz, és a motor tulmelegszik. Ha a szerszam nem mi(kodik, amikor
bedugja a konnektorba, ellenérizze kétszer is a tapegységet.

KAPCSOLO
A csiszologép kényelmesen elhelyezett csuszokapcsoldval rendelkezik.

VALTOZO SEBESSEG
A véltoztathatd sebességl funkcid lehet6vé teszi, hogy a csiszoldgépet kiilonb6z6 sebességgel miikodtesse.

TAMOGATO PAD
A csiszolégépen |évd aldtétlap lehet6vé teszi a nyomdsérzékeny ragasztéanyaggal ellatott csiszoldkorongok hasznalatat.

VELETLENSZER(U PALYA
A véletlenszer( orbitalis mozgas atfedd csiszolasi mozgasokat biztosit a korkoros és a forgd mozgas kombindlasaval. Ezek az egymast atfedd csiszolasi mozgasok gyors vagasi
miveletet biztositanak kivald csiszolasi eredményekkel.

ERGONOMIKUS KIALAKITAS
A csiszolégép kialakitasa konny(i kezelhetSséget biztosit. Ugy tervezték, hogy kiilonboz6 pozicidkban és kiilénb6z6 szégekben torténd munkavégzéskor kényelmes és konnyen
megfoghatd legyen.

MUVELET

FIGYELEM:

A szerszdam mukodtetésekor mindig viseljen védészemiveget vagy oldalsé védGpajzzsal ellatott

védbszemiiveget. Ennek esetén por, forgacs vagy laza részecskék kertlhetnek a szemébe, ami sulyos

sériilést okozhat. ON

A csiszolégép be-/kikapcsolasa (lasd a 2. abrat).
Kovesse az alabbi utasitasokat a csiszologép be- és kikapcsolasahoz:

1. A csiszoldgép bekapcsolasa: Csusztassa a kapcsoldt balra (1).
2. A csiszolégép kikapcsolasa. Csusztassa a kapcsoldt jobbra (0)

A GYORSITAS BEALLITASA (lasd a 3. abrat).
A valtozd sebességli funkcid lehet6vé teszi, hogy a csiszologép 1-t6l 6-ig terjedé sebességgel
miikodjon, amely a tércsa elforgatdsdval dllithatd. A tarcsa kényelmesen a motorhazon talalhato, igy a

kezel6 vezérelheti a tarcsa sebességét. Kovesse az alabbi utasitasokat a sebesség bedllitasahoz.

1. A sebesség novelése: Forditsa a tarcsat magasabb fokozatra (6 felé).
2. A sebesség csokkentéséhez: Forditsa a tarcsat alacsonyabb fokozatra (1 felé).
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CSISZOLOKORONGOK KIVALASZTASA

A megfelel6 szemcseméretli és tipusu csiszolokorong kivalasztasa rendkiviil fontos lépés a kivalo
minGségli csiszolt feliilet eléréséhez. Az aluminium-oxid, a szilicium-karbid és mas szintetikus
csiszoléanyagok a legjobbak az elektromos csiszoldshoz. A természetes csiszoléanyagok, példdul a
kovaké és a granat tul puhak az elektromos csiszolashoz. Altalanossagban elmondhatd, hogy csiszolaskor
a durva szemcsék tavolitjdk el a legtobb anyagot, és a finom szemcsék adjak a legjobb fellletet. A
csiszolando feliilet allapota hatarozza meg, hogy melyik csiszoldszemcse végzi a legjobb munkat. Ha a
felulet érdes, kezdje durva szemcsével, és addig csiszoljon, amig a felllet egyenletes nem lesz. Ezutan a
kozepes szemcsemérettel tdvolitsa el a durvabb szemcsék altal hagyott karcoldsokat. Végul a feliilet
befejezéséhez hasznaljon finomabb szemcséket. Mindig folytassa a csiszoldst az egyes szemcsékkel,
amig a felllet egyenletes nem lesz.

CSOKKENTES NOVEKEDES

ADHESIVE SANDING DISCS rogzitése (lasd a 4. abrat).

RAGASZTOS
Kovesse az alabbi utasitasokat a ragasztos csiszoldkorongok rogzitéséhez: CSISZOLOKORONG

- Huzza ki a csiszoldgépet.

FIGYELMEZTETES: A szerszam kihtzasanak elmulasztasa véletlen inditashoz vezethet, ami stlyos TAMOGATO PAD
sériilést okozhat.

- Huzza le a papirhatlapot a csiszoldkorongrol.
- Igazitsa a csiszoldkorong furatait az alatétlapon Iévé furatokhoz.

MEGJEGYZES: A pormentes funkcié megfelels miikodéséhez a csiszoldkorong lyukainak egy vonalban kell
lennitik a hordozoébetét lyukaival.

Nyomja a csiszolokorong ragadds oldalat a lehet6 legszorosabban az alatétlaphoz.

MEGJEGYZES: Javasoljuk, hogy idénként tisztitsa meg a hatlapotiegy kis kefével valé enyhe
keféléssel. A hordozdbetéten felgylilemlett por miatt a csiszolékorong nem tapad megfelel&en.

Csiszolotarcsak rogzitése (lasd az 5. abrat)

CSISZOLOTARCSA
MEGJEGYZES: Csak 125 mme-es, horoggal és hurkapénttal elltott csiszolokorongokat hasznéljon,
amelyek a helyi haztartési kozpontokban és barkacsaruhazakban kaphatok:

TAMOGATO
- Huzza ki a csiszoldgépet.

FIGYELMEZTETES: A szerszam kihtzasanak elmulasztasa véletlen inditashoz vezethet, ami sulyos sérilést
okozhat.

- lgazitsa a csiszolokorongon lév6 lyukakat a tartdbetét lyukaihoz. MEGIEGYZES: “lgazitsa a
csiszolokorong furatait a hordozdbetét furataihoz, hogy a pormentesitd funkcio megfelel6en miikodjon..
- Nyomja a csiszoldkorong bolyhos oldalat a leheté legszorosabban az alatétlaphoz.

MEGJEGYZES: A csiszoldkorongok a csiszoléanyag élettartama alatt Ujra felhaszndlhatok. Javasoljuk,
hogy a legjobb tapadas érdekében idénként tisztitsa meg a hordozdbetétet egy kis kefével vald.enyhe
atkeféléssel.

A PORZSAKEGYSEG HASZNALATA
A porzsakegység porgyjt6 rendszert biztosit a csiszologép szamara. A csiszolas kozbenkeletkezd ; B
port a csiszoldtarcsa lyukain keresztiil felszivja, és csiszolds kozben a porzsakba gydijti. i PORZSAK SZERELVENY

A PORSZEMETCSOMAG-OSSZESITES BEILLESZTESE (lasd a 6. abrat)
Kovesse az aldbbi utasitasokat a porzsak szerelvény rogzitéséhez.

- Huzza ki a csiszolégépet.

FIGYELMEZTETES: A szerszam kihlzasanak elmulasztdsa véletlen inditashoz vezethet, ami stlyos
sériiléseket okozhat.

- Csusztassa a porzsakot a csiszologép fuvdcsovére egy enyhe csavaré mozdulattal.

A PORZSAKEGYSEG KIURITESE (lasd a 6. és 7. abrét).

A hatékonyabbm(ikodés érdekében a porzsakot akkor Uritse ki, amikor az legfeljebb félig tele van. 6. dbra
Ez lehet6vé teszi, hogy alevegs jobban atdramoljon a zsakon. A porzsakot mindig alaposan Uritse FUVOKAK

ki és tisztitsa meg a csiszolasi mivelet befejezése utdn, valamint a csiszologép térolasditt. - KIPUFOGOGAZA

FIGYELMEZTETES: Az olyan feliileti bevonatok, mint a poliuretanok, lenolaj stb. csiszolasakor

Osszegyllt csiszolopor ongyulladast okozhat a csiszolé porzsakjaban vagy mashol, és tizet PORZSAK SZERELVENY
okozhat. A tlizveszély cs6kkentése érdekében csiszolas kbzben mindig gyakran (10-15 percenként)

Uritse ki a porzsakot, és soha ne tarolja vagy hagyja a csiszologépet a porzsak teljes kitritése el '\.\
nélkil. Kévesse a bevonatgyartdk ajanlasait is. 'y . J

Kovesse az aldbbi utasitasokat a porzsakegység kitiritéséhez:
Huzza ki a csiszoldgépet.

FIGYELMEZTETES: A szerszam kihtzasanak elmulasztasa véletlen inditashoz vezethet, ami stlyos
sériiléseket okozhat.

- Vegye ki a porzsakot a csiszolégépbdl.
- Vegye ki a porzsakot a keretbdl.
- Razza ki a port. 3
- Helyezze vissza a porzsakot a keretre. e FUVOKAK
- Helyezze vissza a porzsakot a csiszolégépre. KIPUFOGOGAZA

KERET
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A CSISZOLOGEP MUKODTETESE

Lasd a 8. és 9. abrat. Kévesse az aldbbi |épéseket a csiszologép miikodtetéséhez.

- Rogzitse a munkat, hogy az ne mozogjon a csiszologép alatt.

FIGYELMEZTETES: A rogzitetlen munka a kezel6 felé dobddhat, ami sériilést okozhat.

FIGYELMEZTETES: Tartsa tavol a fejét a csiszologéptél és a csiszolasi teriilettdl. A hajat a
csiszologép beszivhatja, ami sulyos sérlést okozhat.

- Helyezze a csiszolot a munkadarabra gy, hogy a csiszoldkorong teljes felllete érintkezzen a
munkadarabbal.

VIGYAZAT:
Vigyazzon, hogy keze ne takarja el a szell6z6nyilasokat.

- Inditsa el a csiszoldgépet, és lassan mozgassa a munkadarabon.
- Parhuzamos vonalakban, kérokben vagy keresztiranyl mozdulatokkal haladjon egymas utan.

MEGJEGYZES: A csiszoldgép eliils6 éle lehetévé teszi a sikban torténd csiszolast. Lasd a 9. dbrat.

- Kapcsolja ki a csiszoldgépet, és varjon, amig a csiszolokorong teljesen megall, miel6tt leveszi a
munkadarabrol.

SEGITSEGES TANACSOK

- Ne er6ltesse a csiszolot. A késziilék sulya megfelel§ nyomast biztosit, ezért hagyja, hogy a csiszolokorong és a csiszolo elvégezze a munkat. Tovabbi nyomas alkalmazasa csak
lelassitja a motort, gyorsan elhasznalja a csiszoldkorongot, és jelent&sen csokkenti a csiszologép sebességét. A tllzott nyomas tulterheli a motort, ami a motor tulmelegedése
miatt lehetséges kdrokat okozhat, és rosszabb munkdt eredményezhet. A faanyagon 1évé esetleges fényezés vagy gyanta a surlddasi h6tél felpuhulhat.

- Ne csiszoljon tul sokaig egy helyen. A csiszologép gyors m(ikddése tul sok anyagot tavolithat el,-ami egyenetlenné teheti afeliiletet. A hosszabb ideig tartd csiszolas
tulmelegitheti a motort. Ha ez bekdvetkezik, kapcsolja ki a csiszologépet, és védrja meg, amig a csiszolokorong teljesen ledll. Ezutan vegye le a csiszologépet a munkadarabrol.
Vegye ki a kezét a szell6z6nyilas teriletérél, vegye ki a csiszolokorongot, majd (a kezét a szell6zényilas teriiletérdl eltdvolitva) kapcsolja be a csiszoldgépet és terhelés nélkal,
szabadon jarassa, hogy a motor lehdiljon.

Karbantartas

ALTALANOS
Kertilje az olddszerek hasznalatat a miianyag alkatrészek tisztitdsakor. A legtobb mianyag érzékeny a kiilonb6z6 tipusu kereskedelmi olddszerek kdrosodasara, és hasznalatuk
soran karosodhatnak. A szennyezédések, szénpor stb. eltavolitdsahoz hasznaljon tiszta ruhakat.

FIGYELMEZTETES: Soha ne engedje, hogy fékfolyadékok, benzin, kéolaj alapt termékek, penetrald olajok sth. méanyag alkatrészekkel érintkezzenek. Ezek olyan vegyi
anyagokat tartalmaznak, amelyek karosithatjak, gyengithetik vagy tonkretehetik a mianyagot.

Amikor elektromos szerszamokat hasznalnak livegszalas hajokon, sportautdkon, faléceken, spakoldéanyagokon vagy vakolaton, azt tapasztaltak, hogy azok gyorsabb kopasnak és
esetleges id6 el6tti meghibasodasnak vannak kitéve, mivel az livegszalas forgacs és csiszolds erdsen koptatja a csapéagyakat, keféket, kommutatorokat stb. Kovetkezésképpen
nem ajanlott ezt a szerszdmot hosszabb ideig hasznalni barmilyen tGvegszalas anyagon, faléceken, spakoléanyagokon vagy vakolaton végzett munkahoz. Ha azonban mégis ilyen
anyagokkal dolgozik, rendkiviil fontos, hogy a szerszamot gyakran tisztitsa meg légsugdrral torténd fujdssal.

FIGYELMEZTETES: Mindig viseljen véddszemiiveget vagy oldalsé védépajzzsal ellatott védészemiiveget az elektromos szerszam miikodtetése vagy a por fujasa kdzben. Poros
munkavégzés esetén viseljen porvédé maszkot is.

KORNYEZETVEDELMI ARTALMATLANITAS

A szallitas sordn bekovetkez6 sérilések elkertlése érdekében a szerszamot erds csomagolasban kell szallitani. A csomagolas, valamint a készulék és tartozékai Ujrahasznosithatd
anyagokbdl készilnek, és ennek megfeleléen artalmatlanithatok. A szerszam mianyag alkatrészei anyaguk szerint vannak jeldlve, ami lehetévé teszi a kornyezetbardt és
differencidlt artalmatlanitast a rendelkezésre allé gy(jt6helyeken.

Csak az unids orszagok esetében

Ne dobja ki az elektromos szerszamokat a haztartasi egytt!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl sz6l6 2002/96/EK eurdpai irdnyelv és annak a nemzeti jogszabalyokkal ¢sszhangban térténé
végrehajtdsa értelmében az élettartamuk végét elérs elektromos szerszamokat elkulonitve kell gydjteni, és egy kornyezetbarat Ujrahasznositd létesitménybe

_ kell visszavinni.
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INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD PARA HERRAMIENTAS ELECTRICAS
iADVERTENCIA! LEA ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES DE USO ANTES DE PONER EN MARCHA EL EQUIPO. El incumplimiento de todas las instrucciones que se
indican a continuacién puede provocar descargas eléctricas, incendios y/o lesiones personales graves. Las personas que no estén familiarizadas con las instrucciones
no deben utilizar el equipo. Conserve las instrucciones de uso en un lugar seguro. Los nifios y jovenes no estan autorizados a utilizar el equipo.

O

Utilice gafas de seguridad  Doble aislamiento Utilice proteccién auditiva. Lea las instrucciones Utilice siempre un equipo Utilice guantes de seguridad
antes de utilizar la de respiracién al mecanizar
herramienta. materiales que generen
polvo.

Seguridad en el area de trabajo

1. Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada. Las areas desordenadas u oscuras pueden provocar accidentes.

2. No utilice herramientas eléctricas en atmdsferas explosivas, como en presencia de liquidos, gases o polvo inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden
inflamar el polvo o los humos.

3. Mantenga alejados a los nifios y a los espectadores mientras maneja una herramienta eléctrica. Las distracciones pueden hacer que pierda el control.

Seguridad eléctrica

1. Los enchufes de las herramientas eléctricas deben coincidir con la toma de corriente. Nunca modifique el enchufe de ninguna manera. No utilice enchufes adaptadores con
herramientas eléctricas con conexidn a tierra (con toma de tierra). Los enchufes sin modificar y las tomas de corriente correspondientes reduciran el riesgo de descarga eléctrica.
2. Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra, como tuberias, radiadores, cocinas y refrigeradores. Existe un mayor riesgo de descarga eléctrica si su cuerpo esta
conectado a tierra.

3. No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. La entrada de agua en una herramienta eléctrica aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

4. No maltrate el cable. Nunca utilice el cable para transportar, tirar o desenchufar la herramienta eléctrica. Mantenga el cable alejado del calor, el aceite, los bordes afilados o las
piezas moviles. Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de descarga eléctrica.

5. Cuando utilice una herramienta eléctrica en el exterior, utilice un cable alargador adecuado para uso en exteriores. El uso de un cable adecuado para uso en exteriores reduce el
riesgo de descarga eléctrica.

6. Si no se puede evitar usar una herramienta eléctrica en un lugar hiumedo, usa una fuente de alimentacién protegida con un dispositivo de corriente residual (RCD). El uso de un
RCD reduce el riesgo de descarga eléctrica.

7. Las herramientas con doble aislamiento estan equipadas con un enchufe polarizado (una clavija es més ancha que la otra). Este enchufe solo encaja en una toma polarizada de
una forma. Si el enchufe no encaja completamente en la toma, invierta el'enchufe. Si sigue sin encajar, pongase en contacto con un electricista cualificado para que instale una
toma polarizada. No modifique el enchufe de ninguna manera. El doble aislamiento elimina la necesidad de un cable de alimentacidn con toma de tierra de tres hilos y un sistema
de alimentacion con toma de tierra.

Seguridad personal

1. Manténgase alerta, preste atencion a lo que hace y utilice el sentido comin<€uando utilice una herramienta eléctrica. No utilice una herramienta eléctrica si estd cansado o bajo
los efectos de drogas, alcohol o medicamentos. Un momento de falta de atenciéon durante el uso de herramientas eléctricas puede provocar lesiones personales graves.

2. Utilice equipo de proteccion personal. Utilice siempre proteccion ocular. El equipo de proteccién, como mascarillas antipolvo, calzado de seguridad antideslizante, cascos o
protectores auditivos, utilizado en las condiciones adecuadas, reducira las lesiones personales:

3. Evite el arranque involuntario. Aseglrese de que el interruptor esté en la posicion de apagado antes de conectar la herramienta a la fuente de alimentacion y/o a la bateria,
antes de cogerla o transportarla. Transportar herramientas eléctricas con el dedo en el interruptor.o-encender herramientas eléctricas que tienen el interruptor activado puxede
provocar accidentes.

4. Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa antes de encender la herramienta eléctrica. Una llave inglesa o una llave que se haya dejado colocada en una parte giratoria de la
herramienta eléctrica puede provocar lesiones personales.

5. No se estire demasiado. Mantenga siempre una postura y un equilibrio adecuados. Esto le permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

6. Vistase adecuadamente. No lleve ropa holgada ni joyas. Mantenga el pelo y la ropa alejados de las piezas maviles. La ropa holgada, las joyas o el pelo largo pueden quedar
atrapados en las piezas moviles.

7. Si se proporcionan dispositivos para la conexion de instalaciones de extraccion y recogida de polvo, aseglrese de que estén conectados y se utilicen correctamente. El uso de
sistemas de recogida de polvo puede reducir los riesgos relacionados con el polvo.

8. No permita que la familiaridad adquirida por el uso frecuente de las herramientas le lleve a bajar la guardia y-a ignorar los principios de seguridad de las herramientas. Una
accion descuidada puede causar lesiones graves en una fraccion de segundo.

Uso y cuidado de las herramientas eléctricas

1. No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica adecuada para su aplicacién. La herramienta eléctrica adecuada realizara el trabajo mejor y de forma mas
segura a la velocidad para la que ha sido disefiada.

2. No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no la enciende y apaga. Cualquier herramienta eléctrica que no se pueda controlar con el interruptor es peligrosa y debe ser
reparada.

3. Desconecte el enchufe de la fuente de alimentacion y/o retire la bateria, si es extraible, de la herramienta eléctrica antes de realizar cualquier ajuste, cambiar accesorios o
guardar las herramientas eléctricas. Estas medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de poner en marcha la herramienta eléctrica accidentalmente.

4. Guarde las herramientas eléctricas inactivas fuera del alcance de los nifios y no permita que personas que no estén familiarizadas con la herramienta eléctrica o con estas
instrucciones la utilicen. Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos de usuarios no capacitados.

5. Mantenga las herramientas eléctricas y los accesorios. Compruebe si hay desalineacion o atascos en las piezas moviles, rotura de piezas y cualquier otra condiciéon que pueda
afectar al funcionamiento de la herramienta eléctrica. Si esta dafiada, haga reparar la herramienta eléctrica antes de usarla. Muchos accidentes son causados por herramientas
eléctricas en mal estado.

6. Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias. Las herramientas de corte con un mantenimiento adecuado y con filos afilados son menos propensas a atascarse y mds
faciles de controlar.

8. Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios y las brocas, etc., de acuerdo con estas instrucciones, teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y la tarea que se va a realizar.
El uso de la herramienta eléctrica para operaciones distintas de las previstas podria dar lugar a una situacion peligrosa.

7. Mantenga los mangos y las superficies de agarre secos, limpios y libres de aceite y grasa. Los mangos y las superficies de agarre resbaladizos no permiten un manejo y control
seguros de la herramienta en situaciones inesperadas. Cuando utilice la herramienta, no lleve guantes de trabajo de tela que puedan enredarse. El enredamiento de los guantes de
trabajo de tela en las piezas moéviles puede provocar lesiones personales.

8. Mantenga las asas y las superficies de agarre secas, limpias y libres de aceite y grasa. Las asas y superficies de agarre resbaladizas no permiten un manejo y control seguros de la
herramienta en situaciones inesperadas.

Mantenimiento
1. Lleve su herramienta eléctrica a un técnico cualificado para que la repare utilizando Unicamente piezas de repuesto idénticas. De este modo se garantizara la seguridad de la
herramienta eléctrica. 2. Siga las instrucciones para lubricar y cambiar los accesorios. 3. Mantenga los mangos secos, limpios y libres de aceite y grasa.
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Normas de seguridad especificas

1. Conozca su herramienta eléctrica. Lea atentamente el manual del operador. Conozca sus aplicaciones y limitaciones, asi como los riesgos potenciales especificos relacionados
con esta herramienta. Seguir esta norma reducira el riesgo de descarga eléctrica, incendio o lesiones graves.

2. Utilice siempre gafas de seguridad. Las gafas de uso diario solo tienen lentes resistentes a los impactos; NO son gafas de seguridad. Seguir esta norma reducira el riesgo de
lesiones personales graves.

3. Proteja sus pulmones. Utilice una mascarilla o una mascara antipolvo si la operacién genera polvo. Seguir esta norma reducird el riesgo de lesiones personales graves.

4. Proteja su audicion. Utilice proteccion auditiva durante periodos prolongados de funcionamiento. Seguir esta norma reducird el riesgo de lesiones personales graves.

5. Inspeccione periddicamente los cables de las herramientas y, si estan dafiados, llévelos a reparar al centro de servicio técnico mas cercano u otra organizacion de servicio
autorizada. Esté siempre atento a la ubicacion del cable. Seguir esta regla reducira el riesgo de descarga eléctrica o incendio.

6. Compruebe las piezas dafiadas. Antes de seguir utilizando la herramienta, se debe comprobar cuidadosamente cualquier protector u otra pieza que esté dafiada para
determinar si funcionara correctamente y realizara la funcidn prevista. Compruebe la alineacion de las piezas moviles, el atascamiento de las piezas moviles, la rotura de piezas, el
montaje y cualquier otra condicion que pueda afectar a su funcionamiento. Las protecciones u otras piezas dafiadas deben ser reparadas o sustituidas adecuadamente por un
centro de servicio autorizado. Seguir esta norma reducira el riesgo de descargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

7. No abuse del cable. Nunca transporte la herramienta sujetandola por el cable ni tire de él para desconectarla de la toma de corriente. Mantenga el cable alejado del calor, el
aceite y los bordes afilados. Seguir esta norma reducira el riesgo de descarga eléctrica o incendio.

8. Asegurese de que el cable alargador esté en buenas condiciones. Cuando utilice un cable alargador, aseglrese de que sea lo suficientemente resistente como para soportar la
corriente que consumird el producto. Se recomienda un calibre de cable de al menos 1,6 mm para cables alargadores de 30 m o menos de longitud. No se recomienda utilizar
cables de mas de 30 m. En caso de duda, utilice el siguiente calibre mas resistente. Cuanto menor sea el numero de calibre, mas grueso sera el cable. Un cable de tamafio
insuficiente provocara una caida en el voltaje de la linea, lo que dara lugar a una pérdida de potencia y a un sobrecalentamiento.

9. Inspeccione y retire todos los clavos de la madera antes de lijarla. Seguir esta regla reducira el riesgo de lesiones personales graves.

10. Drogas, alcohol, medicamentos. No utilice la herramienta bajo los efectos de drogas, alcohol o cualquier medicamento. Seguir esta norma reducira el riesgo de descarga
eléctrica, incendio o lesiones personales graves.

11. Sujete la herramienta por las superficies de agarre aisladas cuando realice una operacién en la que la herramienta pueda entrar en contacto con cables ocultos o con su propio
cable. El contacto con un cable «con corriente» hara que las partes metélicas expuestas de la herramienta «tengan corriente» y provoquen una descarga eléctrica al operario.

12. Guarde estas instrucciones. Consultelas con frecuencia y utilicelas para instruir a otras personas que puedan utilizar esta herramienta. Si presta esta herramienta a alguien,
préstele también estas instrucciones.

ADVERTENCIA: El polvo generado por el lijado, el aserrado, el esmerilado, la perforacién y otras actividades de construccion contiene sustancias quimicas que se sabe que causan
cancer, defectos congénitos

u otros dafios reproductivos. Algunos ejemplos de estas sustancias quimicas son: el plomo de las pinturas a base de plomo, la silice cristalina de los ladrillos, el cemento y otro:
productos de albaiiileria, y el arsénico y el cromo de la madera tratada quimicamente. El riesgo de exposicion a estas sustancias varia en funcion de la frecuencia con la que st
realice este tipo de trabajo. Para reducir la exposicion a estas.sustancias quimicas: trabaje en un area bien ventilada y utilice equipos de seguridad homologados, com¢
mascarillas antipolvo especialmente disefiadas para filtrar particulas microscopicas.

Caracteristicas de la herramienta

DOBLE AISLAMIENTO

El doble aislamiento es un concepto de seguridad en las herramientas eléctricas queelimina la necesidad del cable de alimentacidén con toma de tierra de tres hilos habitual. Todas
las piezas metalicas expuestas estdn aisladas de los componentes metélicos internos del motor con unaislamiento protector. Las herramientas con doble aislamiento no necesitan
toma de tierra.

ADVERTENCIA: El sistema de doble aislamiento estd disefiado para proteger al usuario de descargas eléctricas provocadas por una rotura en el cableado interno de la herramienta.
Observe todas las precauciones de seguridad habituales para evitar descargas eléctricas.

IMPORTANTE: El mantenimiento de una herramienta con doble aislamiento requiere extremo cuidade y conocimiento.del sistema, y solo debe ser realizado por un técnico de
servicio calificado. Para el servicio, le sugerimos que devuelva la herramienta al centro de servicio.autorizado mds cercano para su reparacion. Utilice siempre piezas de repuesto
originales de fabrica cuando realice el mantenimiento.

MOTOR ELECTRICO

Su lijadora tiene un motor eléctrico de precision. Debe conectarse a una fuente de alimentacién de 230-voltios, 50 Hz, solo CA (corriente doméstica normal). No utilice esta
herramienta con corriente continua (CC). Una caida de tension considerable provocara una pérdida de potencia y el motor se sobrecalentara. Si la herramienta no funciona cuando
se enchufa a una toma de corriente, compruebe la fuente de alimentacion.

INTERRUPTOR
Su lijadora tiene un interruptor deslizante convenientemente situado.

VELOCIDAD VARIABLE
La funcidn de velocidad variable le permite utilizar la lijadora a diferentes velocidades.

ALMOHADILLA DE APOYO
El plato de apoyo de la lijadora permite utilizar discos de lijado con material adhesivo sensible a la presion.

ORBITA ALEATORIA
El movimiento orbital aleatorio proporciona movimientos de lijado superpuestos al combinar el movimiento orbital y el giro. Estos movimientos de lijado superpuestos
proporcionan una accion de corte rapida con excelentes resultados de lijado.

DISENO ERGONOMICO
El disefio de la lijadora facilita su manejo. Esta disefiada para ofrecer comodidad y facilidad de agarre al trabajar en diferentes posiciones y angulos.
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FUNCIONAMIENTO

ADVERTENCIA:

Utilice siempre gafas de seguridad o gafas protectoras con protectores laterales cuando utilice esta
herramienta. De lo contrario, el polvo, las virutas o las particulas sueltas podrian entrar en contacto con
los ojos y provocar lesiones graves.

ENCENDIDO/APAGADO DE LA LIJADORA (Véase la figura 2).
Siga estas instrucciones para encender y apagar la lijadora:

1. Para encender la lijadora: Deslice el interruptor hacia la izquierda (1).
2. Para apagar la lijadora. Deslice el interruptor hacia la derecha (O).

AJUSTE DE LA VELOCIDAD (véase la figura 3).

La funcidn de velocidad variable permite que la lijadora funcione a velocidades que se pueden ajustar
girando el dial de 1 a 6. El dial esta convenientemente ubicado en la carcasa del motor, lo que permite
al operador controlar la velocidad del disco. Siga estas instrucciones para ajustar la velocidadQ

1. Para aumentar la velocidad: Gire el dial a un ajuste mas alto (hacia 6).
2. Para disminuir la velocidad: Gire el dial a un ajuste mas bajo (hacia 1).

SELECCION DE DISCOS DE LIJADO

Seleccionar el tamafio y el tipo correctos de disco lijador es un paso extremadamente importante para
lograr un acabado lijado de alta calidad. El dxido de aluminio, el carburo de silicio y otros abrasivos
sintéticos son los mas adecuados para el lijado mecanico. Los abrasivos naturales, como el pedernal y el
granate, son demasiado blandos para el lijado mecanico. En general, al lijar, el grano grueso elimina mas
material y el grano fino produce el mejor acabado. El estado de la superficie a lijar determina qué grano
es el mds adecuado. Si la superficie es rugosa, comience con‘un,grano grueso y lije hasta que la
superficie quede uniforme. A continuacion, utilice un grano medio para eliminar los arafiazos dejados
por el grano mas grueso. Por ultimo, utilice un grano mas fino para el acabado de la superficie. Contintie
lijando con cada grano hasta que la superficie quede uniforme:

FIJACION DE DISCOS ABRASIVOS ADHESIVOS (Véase la figura 4.)
Siga estas instrucciones para fijar los discos de lijado adhesivos:
- Desenchufe la lijadora.

ADVERTENCIA: Si no se desconecta la herramienta, podria ponerse en marcha accidentalmente y causar
lesiones graves.

- Retire el papel protector del disco de lijado.
- Alinee los orificios del disco lijador con los orificios de la almohadilla de apoyo.

NOTA: Debe alinear los orificios del disco lijador con los orificios de la almohadilla de respaldo para
que la funcién antipolvo funcione correctamente.

Presione el lado adhesivo del disco lijador contra la almohadilla de apoyo con la mayor firmeza posible.
NOTA: Recomendamos limpiar el plato de apoyo de vez en cuando cepilldndolo suavemente con un
cepillo pequefio. La acumulacion de polvo en el plato de apoyo podria impedir que el disco de lijado
se adhiera correctamente.

FIJACION DE LOS DISCOS DE LIJADO (véase la figura 5)

NOTA: Utilice Unicamente discos de lijado con gancho y bucle de 125 mm, que se pueden
encontrar en tiendas de bricolaje y ferreterias locales.

- Desenchufe la lijadora.

ADVERTENCIA: Si no se desconecta la herramienta, podria ponerse en marcha accidentalmente y causar
lesiones graves.

- Alinee los orificios del disco de lijado de velcro con los orificios de la almohadilla de apoyo.

NOTA: Alinee los orificios del disco de lijado con los orificios de la almohadilla de apoyo para que la
funcién antipolvo funcione correctamente.

- Presione el lado peludo del disco de lijado contra la almohadilla de apoyo con la mayor firmeza posible.

NOTA: Los discos de lijado de tipo velcro se pueden reutilizar durante toda la vida util del abrasivo de
lijado. Recomendamos limpiar la almohadilla de apoyo de vez en cuando cepillandola suavemente con
un cepillo pequefio para obtener una mejor adhesion.
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USO DEL CONJUNTO DE LA BOLSA PARA EL POLVO

El conjunto de bolsa para el polvo proporciona un sistema de recogida de polvo para la lijadora.
El polvo generado durante el lijado se aspira a través de los orificios del disco lijador y se recoge
en la bolsa para el polvo durante el lijado.

PARA COLOCAR EL CONJUNTO DE LA BOLSA DE POLVO (véase la figura 6)
Siga estas instrucciones para colocar el conjunto de bolsa para el polvo.

- Desenchufe la lijadora.

ADVERTENCIA: Si no se desconecta la herramienta, podria ponerse en marcha
accidentalmente y causar lesiones graves.

- Deslice el conjunto de bolsa para el polvo sobre la salida del soplador de la lijadora con un
ligero movimiento giratorio.

PARA VACIAR EL CONJUNTO DE LA BOLSA DE POLVO (Véanse las figuras 6 y 7).

Para un funcionamiento mas eficiente, vacie la bolsa para el polvo cuando esté llena hasta la
mitad como maximo. Esto permitird que el aire fluya mejor a través de la bolsa. Vacie y limpie
siempre la bolsa para el polvo a fondo al finalizar una operacion de lijado y antes de guardar la
lijadora.

ADVERTENCIA: El polvo acumulado al lijar revestimientos superficiales como poliuretanos, aceite
de linaza, etc., puede incendiarse espontaneamente en la bolsa de polvo de la lijadora o en
cualquier otro lugar y provocar un incendio. Para reducir el riesgo de incendio, vacie la bolsa de
polvo con frecuencia (cada 10-15 minutos) mientras lija y nunca guarde ni deje la lijadora sin
vaciar completamente la bolsa de polvo. Siga también las recomendaciones de los fabricantes de
revestimientos.

Siga estas instrucciones para vaciar el conjunto de la bolsa de polvo:
- Desenchufe la lijadora.

ADVERTENCIA: Si no se desconecta la herramienta, podria ponerse.en marcha accidentalmente y
causar lesiones graves.

- Retire el conjunto de la bolsa de polvo de la lijadora.

- Retire la bolsa de polvo del bastidor.

- Sacuda el polvo.

- Vuelva a colocar la bolsa para el polvo en el bastidor.

- Vuelva a colocar el conjunto de la bolsa para el polvo en la lijadora.
FUNCIONAMIENTO DE LA LJADORA

Véanse las figuras 8 y 9. Siga estos pasos para utilizar la lijadora.

- Sujete la pieza de trabajo para evitar que se mueva bajo la lijadora.

ADVERTENCIA: Las piezas de trabajo sin sujetar podrian salir disparadas hacia el operario y causarle lesiones.

ADVERTENCIA: Mantenga la cabeza alejada de la lijadora y de la zona de lijado. El pelo podria quedar

atrapado en la lijadora y provocar lesiones graves.

- Coloque la lijadora sobre la pieza de trabajo de manera que toda la superficie del disco lijador esté

en contacto con la pieza.

PRECAUCION:
Tenga cuidado de no tapar las rejillas de ventilacién con la mano.

- Encienda la lijadora y muévala lentamente sobre la pieza de trabajo.
- Realice pasadas sucesivas en lineas paralelas, circulos o movimientos transversales.

NOTA: El borde delantero de la lijadora permite lijar al ras. Véase la figura 9.

- Apague la lijadora y espere hasta que el disco lijador se detenga por completo antes de retirarlo de

la pieza de trabajo.
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CONSEJOS UTILES

- No fuerce la lijadora. El peso de la unidad proporciona la presion adecuada; por lo tanto, deje que el disco lijador y la lijadora hagan el trabajo. Aplicar presidon adicional solo
ralentiza el motor, desgasta rapidamente el disco lijador y reduce en gran medida la velocidad de la lijadora. Una presion excesiva sobrecargara el motor, lo que puede provocar
dafios por sobrecalentamiento y dar lugar a un trabajo de mala calidad. Cualquier acabado o resina de la madera puede ablandarse por el calor de la friccion.

- No lije un mismo punto durante demasiado tiempo. La accion rapida de la lijadora puede eliminar demasiado material y dejar la superficie irregular. Lijar durante periodos
prolongados puede sobrecalentar el motor. Si esto ocurre, apague la lijadora y espere hasta que el disco de lijado se detenga por completo. A continuacion, retire la lijadora de la
pieza de trabajo. Retire la mano de la zona de ventilacidn, retire el disco lijador y, a continuacién (con la mano alejada de la zona de ventilacién), encienda la lijadora y déjela
funcionar sin carga para enfriar el motor.

Mantenimiento

GENERAL
Evite utilizar disolventes para limpiar las piezas de plastico. La mayoria de los plasticos son susceptibles de sufrir dafios por diversos tipos de disolventes comerciales y pueden
resultar dafiados por su uso. Utilice pafios limpios para eliminar la suciedad, el polvo de carbdn, etc.

ADVERTENCIA: No permita en ningin momento que los liquidos de frenos, la gasolina, los productos derivados del petréleo, los aceites penetrantes, etc. entren en contacto con
las piezas de plastico. Contienen sustancias quimicas que pueden dafiar, debilitar o destruir el plastico.

Cuando se utilizan herramientas eléctricas en embarcaciones de fibra de vidrio, coches deportivos, paneles de yeso, compuestos de relleno o yeso, se ha observado que estan
sujetas a un desgaste acelerado y a posibles fallos prematuros, ya que las virutas y el polvo de fibra de vidrio son muy abrasivos para los cojinetes, las escobillas, los
conmutadores, etc. Por lo tanto, no se recomienda utilizar esta herramienta para trabajos prolongados en materiales de fibra de vidrio, paneles de yeso, compuestos de relleno o
yeso. Sin embargo, si trabaja con alguno de estos materiales, es extremadamente importante que limpie la herramienta con frecuencia soplando con un chorro de aire.

ADVERTENCIA: Utilice siempre gafas de seguridad o gafas protectoras con protectores laterales durante el funcionamiento de la herramienta eléctrica o al soplar polvo. Si el
funcionamiento genera polvo, utilice también una mascarilla antipolvo.

ELIMINACION MEDIOAMBIENTAL Vo \N

Para evitar dafios durante el transporte, la herramienta debe entregarse en un embalaje resistente. El embalaje, asi como la unidad y sus accesorios, estan fabricados con
materiales reciclables y pueden desecharse de acuerdo con ello. Los componentes plasticos de la herramienta estdn etiquetados segin su material, lo que permite una
eliminacion respetuosa con el medio ambiente y diferenciada a través de las instalaciones de recogida disponibles.

Solo para paises de la UE \VA \

iNo deseche las herramientas eléctricas junto con los residuos domésticos!

En cumplimiento de la Directiva europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos y su aplicacion de conformidad con la legislacion
nacional, las herramientas eléctricas que hayan llegado al final de 'su vida util deben\recogerse por separado y devolverse a una instalacion de reciclaje

_ compatible con el medio ambiente.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta nAeKTPLKAE epyadeia €X0UV KATAOKEUQOTEL ME QUOTNPA TIPOTUTIA TTOU £XEL BECEL N £TAL-
pela KoL cuUVASOULV E TA EUPWTIAIKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPLKA epyaleia TnG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV VLA EPOCLTEXVLIKA XpAon Kat 12 pn-
VWV yloL EMayyeARaTky xpron. H oxig tng eyyunong ekwva amod tnv nuepopnvia ayopdg
TOU TIPOIOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TNG EYYUNONG AMOTEAEL TO TAPACTOTIKO OyO-
pAg tou epyaleiou (amoSeLEn ALOVIKAG 1) TLLOAOYLO). Z€ KaLA TiepimTtwaon n eTalpeia Sev Ka-
AUTITEL TN OXETIKA SOtdvn avTOANAKTIKWY KoL Epyaciog eav kat epdoov 6e cuvodeletal amod
avtiypado Tou mapacTtatikol ayopds. S MEPIMTWON MOU N EMLOKELN TIPEMEL va YiVEL 0TO
service oG n Saravn petadopds (amd kat mpog) Baplvel €€’ 0AOKARPOU TOV QOCTOAED.
Ta epyaleia amootéAovTal ylo TNV EMLOKEUR TOUG OTNV eTaLlpeia 1 og e€ouclodotnueévo
OUVEPYELO e TOV EVOESELYEVO TPOTIO KOl LECO LETODOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) Avtalaktikd ou $Beipovtal puctohoyikd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsdio,
SLAKOTTEC, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia ou €xouv umooTel {npieg anod t pn cuppopdwaon e TG 0dnyieg Tou Kata-
OKELAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn eveeSelypévwy AUTAVTIKWY 1 §apTnudTwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500ei xwplig emPBapuvon.

6) BAGBN Tou odeiletal oe nAektpikiy cUVEECN o€ TAon SladopeTikh amd TNV avaypadOpe-
VN 0TNV TivakiSa CUCKEUNG.

7) £0v8eon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr] Tng Tdong Tou PEVATOG,.

9) BAGBN 1oU POKUTITEL ATTO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGBN 1 kakr Aettoupyia tou €xet tpokUYPEL amd TANUENr kaBaplopd Tou epyaieiou.
11) Enadr tou epyaieiov pe xnpikd, i BAGBN and vypacia, StaBpwaon.

12) Epyoleia mou €xouv UTooTEL TpoTtOMoLoeLg — AANAYEG 1} €XOUV avolXTEL oo un e€ou-
olodotnpévo ouvepyeio.

13) smoopéva pépn/efaptipata eéattiag pun opbng xpriong.

14) EpyaAeia mou XpnoLomoLoUvTaL yLo EVOLKiaon.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPEGRV QVTIKOTAOTOON TOU EEXPTAIATOG TTOU EXEL
KOTOOKEUOOTIKO eAdTTwpa i aotoxio UAkoU. Se mepintwon éXAewpng avtaAlaktikol n
eTaLpeia SLATNPEL TO SIKAiWHA AVTIKATAOTAONG TOU epyaleiou e GAAO QVTIOTOLXOMOVTEND.
Metd tn Stekmepaiwon eyyunong 8ev eMUNKUVETAL OUTE QVOVEWVETAL O XPOVOG EyYUNong
Tou gpyaleiou. AVTIKATAOTAON OVTAANQKTIKOU HE XPEWON ETMLOKEURG, KOAUTTETOL amd 1
XpOvo eyyunon kaAng Asttoupyiag, pe mpolmdbeon v THpnon Twv Gpwvieyylnang. Ta
avtaAAaKTIKA A Ta epyaleia Ta omoia avTikaBioTavtal mopapUEVOUV OTNV KaToX ThE £Tal-
pelag pag. ANAEG amaLtioELg, EKTOG QIO QUTEG TTOU avabEPOVTaL 0€ QUTO TO EVIUTIO EyyUn-
ong emokeung N BAaBwv NAekTpLkwy epyaleiwv, Sgv LoxVouv. Ma Tty eyyunon auth LloxUeL
T0 eMnVLko Sikato.

WARRANTY
EN

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et
se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques
de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et de 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de
I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le co(t des pieces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est
pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais
de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils
doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et
avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, mandrins etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate
de I'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modéle correspon-
dant. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de 'ou-
til ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés
restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommage-
ment; ne sont pas applicables. La loi grecque et ses reglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
IT

The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our com-
pany, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools
of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost
of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools must be
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra
azienda, che sonoallineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sonoforniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale
e di 12'mesi perwuso professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto.
La prova del diritto di garanzia &'il documento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura).
In nessun caso 'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se noh viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere
inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo di
trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina
non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, € coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti ri-
mangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompan-
ia jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet
e energjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj
pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e
vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mb-
ulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqgitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet
té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté tére-
sisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit géparaget njé defekt prod-
hues ose déshtim material. Né rast té& mungesés sé njé pjese rezerve specifike kompania rezer-
von té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfun-
duar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose té
rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga
njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit
ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat; pérveg atyre
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

GARANCIJA
S10

Elektricni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija
a koji su uskladeni sa odgovarajucim evropskim standardima kvaliteta. Elektricni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za
profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na ga-
ranciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i potrebno
odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slucaju da po-
pravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac
(klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u firmu gde su kupljeni ili u ovlas¢eni servis i to
tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koriscenja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
stezne glave itd).

2) Alati oSteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati trec¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢iS¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasceno osoblje.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabri¢ku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni
rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati koji su
zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom
popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe postovanju uslova
garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elek-
tricnog alata ili njegovim oStecenjem ne vaZe. Na ovu garanciju se primenjuju gréki zakoni i
odgovarajuci propisi.

ZARUKA
SK

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so
usklajeni z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektricna orodja nasega
podjetja velja 24-mesecna garancija za neprofesionalno uporabo in 12-mesecna garancija
za profesionalno uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici
do garancije je dokument o nakupu orodja (maloprodajni rac¢un ali racun). Podjetje v
nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, ¢e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Orodje je
treba poslati v popravilo podjetju ali pooblas¢eni delavnici na ustrezen nacin in z ustreznim
prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (3¢etke, kabli, stikala, vpenjalne glave
itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrzevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodija, ki so bila brezplaéno dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektri¢nega priklju¢ka pri napetosti, ki ni navedena na plos¢ici naprave.
7) Prikljucitev na neozemljeno elektricno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblaséeno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaze
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega
dela si podjetje pridrZuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, Ce so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali orodje
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu, v
zvezi s popravilom elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo. vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spoloé¢n-
ostou, ktoré st v sulade s)prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na elektrické narad-
ie nasej.spolocnostirposkytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12
mesiacov na profesionalne pouiitie. Zaruka plati od datumu zakupenia vyrobku. Dokla-
dom o naroku na zaruku je doklad o kipe naradia (maloobchodny doklad alebo faktura).
Spoloénost v ziadnom pripade neuhradi prislusné naklady na ndhradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozena kopia dokladu o kdpe. V pripade, ze
opravu musi vykonat'nade_ servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spit) znasa
v plnej miere odosielatel" (zakaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo do autorizovaného servisu vhodnym sposobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, sklucovadld atd.).

2) Naradie poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Naradie nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v désledku elektrického pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na Stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napétia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu €istenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vlhkosti alebo kordzie.
12) Néstroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktord vykazuje vyrobni vadu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit naradie za iny zodpovedajuci model. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych postupov sa zaruénd doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na
vymenu ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roénd zaruka na do-
bri prevadzku pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndhradné diely alebo
ndradie zostdvaju vo vlastnictve naSej spolo¢nosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v
tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektrického naradia alebo jeho poskod-
enia, sa neuplatiujd. Na tdto zaruku sa vztahuju grécke zdkony a prislusné predpisy.



FAPAHLIMA
BG

FTAPAHLUMIA
NMK

ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BeAeHM B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTM CTaHAAPTH, YCTAHOBEHMU
OT HaluaTa KOMMNaHWA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE EBPONENCKM CTaHAAPTH 3a
KauecTBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HallaTa KOMMNaHWA ce NPeAoCTaBAT C rapaHLMOHeH
CpOK OT 24 meceua 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecnoHanHa
ynotpeba. apaHuWATa e BanAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa. [lokasaTencrso
3a NPaBOTO Ha rapaHLUMA € AOKYMEHTBT 3a 3aKynyBaHe Ha MHCTPYMeHTa (kacoBa 6eneskka ot
marasvH unm dakTypa). B HUKaKbB Clydait KOMNaHUATA He MOKPUBA CbOTBETHUTE Pa3XOAU
3a pe3epBHM YacTU U CbOTBETHUTE HEOBX0AKMMU PaBOTHM YacoBe, ako He Bbae NpeacTaBeHo
KOMue OT AOKYMeHTa 3a MOKynKa. B cnyyaii Ye peMoHTHT TpabBa Aa 6bae M3BbpLUEH OT
HalLWA cepBKU3eH OTAeN, Pa3XoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 M OT) ce Noemar U3LAIO0 OT U3npaLuaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTe TpAabBa Aa 6bAAT M3NpaTeHU 3@ PEMOHT B KOMNAHUATA WU B
0TOPU3MPaH CEePBU3 MO NOAXOAALL HAYMH M C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTU, KOUTO CE U3HOCBAT MO eCTECTBEH HAYUH BCNEACTBUE HA U3MON3BAHETO
UM (4eTKK, Kabenu, KNYOoBe, NAaTPOHHULM U Ap.).
2) WHCTpyMeHTW, nOBpedeHU B pesyntat Ha
npovssoauTens.

3) IHCTPYMEHTH, KOUTO Ca N10LLO NOAABPKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUaNU UM NPUHALIEKHOCTY.

5) UHCTpYMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TPeTU anua.

6) MoBpeam BCneACTBUE Ha €NIEKTPUYECKA BPB3KA C HANPEKEHWE, PA3/IMYHO OT NOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeHO eNeKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsaAHa B HanpeXeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeAa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CONEHA BOAA (Hanp. NepasHu MaLlMHM, NOMNHN).
10) NMoBpesa UAU HEU3MPABHOCT B Pe3yaTaT Ha HeMpaBuaHa NpoLeaypa 3a NOYMCTBAHE Ha
MNHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanW UK NOBPeAa B PE3yNTaT Ha Bara uav Koposus.
12) WUHCTPYMEHTH, KOUTO ca 6uanM moanduumMpaHn UKW OTBOPEHU OT HEYMbJHOMOLLEH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acTu/KOMMNOHEHTH B pe3yaTaT Ha HeNnoAXoAALa ynoTpeba.

14) HCTPYMEHTM, M3NON3BAHU NOA HAaeM.

Hecna3BaHe Ha WHCTPYKUMUTE Ha

fapaHumaTa nokpuea camo 6e3nnatHata MoAMAHA Ha KOMMOHEHTA, KOWTO nNpeacTass
npovssoacTBeH AedekT AW nospeaa Ha martepuana. B cnyyait Ha AMNca HayKOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CU 3anassa NPaBoTO A 3aMeHU UHCTPYMEHTA € APYr CbOTBETEH
mopen. Cnep, NpUKOYBaHE HA BCUYKM rapaHLMOHHM Npouesypy rapaHUMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTa He Ce yAb/KaBa UM NOAHOBABA. 3aMAHATA Ha Pe3epBHa YacT C TaKca 3@ PEMOHT
ce NoKpwMBa oT 1-roauiuHa rapaHuyms 3a 4o6pa ekcnaoaTaLms, Npu cnassaHe Ha rapaHLMOHHUTE
YCNOBUA. 3aMeHEHUTE Pe3epBHM YacTU U MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/afeHWe Ha Halwara
KOMMNaHUA. U3K1CKBaHUs, PassiMuHu OT NOCOYEHWTE B TO3M rapaHUMoHeH Gpopmynap, OTHOCHO
PEMOHTA Ha ENEeKTPOUHCTPYMEHTU WAWM MOBpeauTe Mo TAX, He ce npwnarat. [PbLKOTO
3aKOHOAATE/NCTBO M CbOTBETHWTE pasnopestu ce Npunarat Kbm Tasu rapaHums.

GARANTIE
RO

ENEKTPUYHM anaTku ce NPOU3BEAEHU Cropes CTPOrM CTaHAapAMW, NoCTaBeHW oA HalaTa
KOMMNaHWja, KOM ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKM CTaHAApAM 3a KBanuTer.
ENneKTpMYHKM anaTku Ha HallaTa KomnaHuja ce obesbeseHu co rapaHumja og 24 meceum 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba n 12 meceuy 3a npodpecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjaTa Baxu
o/, AATYMOT Ha KynyBakbe Ha Npon3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo e AOKYMEHTOT 3a
KynyBakbe Ha anaTtkata (ManonpogaxHa notepaa unu daktypa). Mog HAKaKBU OKONHOCTU
KOMMNaHMjaTa Hema Aa rm NoKpue COOABETHUTE TPOLLOLM 33 pe3epBHU AeN0BU U COOABETHO
notpebHo paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce NPEeTCTaBM KOMKja 04, AOKYMEHTOT 3a KynyBatbe.
Bo cnyyaj nonpaekata Aa mopa Aa buae HanpaBeHa o/, HalMOT CepBUCEH OAAEN TpoLoLuTe
3a NpeBo3 (40 M 04) e LenocHo 3af0/KeHa o4, UcnpakadoT (KAMeHToT). AnaTkute mopa
Aa 6uaaT ucnpateHu 3a NonpasKka Ha KOMMaHWjaTa MAM Ha oBnacTeHa paboTuaHMLA Ha
COO/ABETEH HAUYMH U TPAHCMOPTHU CPeACTBa.

OCNNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM eN0BM KO Ce HOCAT NPUPOAHO KaKo NocneAnLa Ha KopUCTerse (YeTKK, Kabu,
npekuHysaun, ytepu UTH.).

2) ANaTKM OLITETEHM KaKO Pe3yaTaT Ha HEMOUUTYBakbE Ha UHCTPYKLIMUTE HA MPOU3BOAUTENOT.
3) AnaTkute cnabo ce oap)KyBaar.

4) YnoTpeba Ha HenpasWaAHO NYBPUKAHTU UK [OAATOLM.

5) AnaTku AafileHn Ha TPETU eHTUTETU BecnnaTHo.

6) OwrTeTyBatbe MOPaAM ENeKTPUYHO MOBP3YBatbe Ha HAMoOH MOWHAKYy Of OHOj WTO e
HaBeZleH Ha nao4aTta Ha anapaTor.

7) NoBp3yBatbe CO HE3eMeH Hanoj.

8) NMpomeHa Ha HaMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBakbe KaKo pesynTaTt Ha ynotpebarta Ha cosneHa BoAa (Ha nMpumep, MalnHK 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwrTeTyBarbe MU HedyHKLMOHUPatbe KaKO Pe3ynTaT Ha HemnpaBW/HO YUCTEHE Ha
anatkara.

11) KOHTaKT Ha anaTkata CoO XeMWKaiuW, WK OLITETYBarbe KaKo pesynTaT Ha Bnara uau
Kopo3uja.

12) AnaTku Kou 6une MoAUPULMPAHM UM OTBOPEHM Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHUOT NEPCOHAN.
13) CKpLUeHM Aen0BM/KOMMOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu Kou Ce KOpUCTaT 3a M3HajMyBakbe.

lapaHumjata nokpusa camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa Koja npercrasBysa
npou3BoAcTBeH AedeKT UAn matepujaneH Heycnex. Bo ciyyaj Ha HeAOCTaTOK Ha oapeseH
pesepBeH [fen, KOMNaHwjaTa ro 3aAp)yBa NpaBoTO A3 ja 3aMeHW anartkata co Apyr
cooaBeTeH mogen. o 3aBpllyBareTo Ha cUTe NpoLeAypy 3a rapaHuuja, rapaHTHUOT
Nepvoa Ha anaTtkaTta He ce NPOAO/IKYBa UAM 06HOBYBA. 3aMeHaTa Ha pe3epBHUOT Aen Co
HanjaTa 3a NonpasKa e NokpueHa co 1 roanHa rapaHuuja 3a 4obpo paboTerbe, Nog ycnos
[a ce ycornacar ycnoBuTe 3a rapaHuumja. PesepsHuUTE A€N0BU UM anaTKu KOMU Ce 3aMeHeTH
OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HalaTa KoMnaHuja. baparata, OCBEH OHME CrOMeHaTH BO
0Baa rapaHLuja; .Bo BPCKa CO MOMPaBKaTa WM OLITETYBaETO Ha €NEKTPUYHW anaTku, He
Ba)KaT. [PYKOTOMPABO M PeNaTUBHWTE PerynaTvWByM BaarT 3a 0Baa rapaHupmja.

GARANCIA
HUN

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de
compania noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute cu o perioadd de garantie de 24
de luni pentru utilizare neprofesionala si 12 luni pentru utilizare profesionala. Garantia este
valabild de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este documentul
de achizitie a sculei (bon de casa sau factura). in niciun caz societatea nu va acoperi costurile
relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective daca nu este
prezentaté o copie a documentului de achizitie. In cazul in care reparatia trebuie efectuata
de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-intors) este suportat in
intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru reparatii la companie
sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzdtoare.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o alta tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegatd la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriorari rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spalat, pompe).
10) Deteriorarisau defectiuni rezultate in urma unei proceduri de curdtare necorespunzitoare
a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca urmare a umiditdtii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuitda a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiala. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzator. Dupa incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste sau se reinnoieste.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau sculele inlocuite raman in posesia societatii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greaca si reglementarile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos. szerszamok gyartdsa a vallalatunk altal meghatérozott szigort szabvanyok
szerint torténik, amelyek 6sszhangban vannak a vonatkozd eurdpai mindségi szabvanyokkal.
Cégunk elektromos:szerszamaira nem professzionalis hasznalat esetén 24 honap, profess-
zionalis hasznalat esetén 12 hdnap garanciat vallalunk. A garancia a termék megvasarlasanak
napjatol érvényes. A jotallasi jog igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kis-
kereskedelmi blokk vagy szamla). A véllalat semmilyen korilmények kézott nem fedezi a
potalkatrészek és a megfelel§ sziikséges munkadrak vonatkozod kéltségeit, ha nem mutatjak
be a vasarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie,
a szdllitds (oda- és visszaszallitas) koltségei teljes egészében a feladodt (Ugyfelet) terhelik. A
szerszamokat javitdsra a megfelel6 mddon és szallitdeszkozzel kell elkildeni a vallalathoz
vagy egy erre felhatalmazott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddd potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sériilt szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelelé kenSanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.

6) A készuléktablan feltintetettdl eltérd feszlltségli elektromos csatlakozashdl eredd karok.
7) Nem féldelt daramforrashoz vald csatlakoztatas.

8) Az dram fesziiltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosogépek, szivattyuk).

10) A készuilék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredé karosodds vagy meghibdsodas.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredé
kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy nyitottak fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltérott alkatrészek/komponensek.
14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartési hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki. Egy adott potalkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szerszamot
egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garanciadlis eljaras lezdrasat kovetéen a
szerszam garancidlis ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A javitési dijjal
terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mel-
lett. A kicserélt potalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdondban maradnak. Az elektro-
mos szerszamok javitasdra vagy sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emli-
tettektdl eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a
vonatkozo elGirdsok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xiri
tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew
fattura bl-imnut). Taht |-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza
tat-trasport (lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u I-mezzi
tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas tal-komponent.li jipprezenta difett
fil-manifattura jew hsara materjali. F’kaz ta’ nuqqgas ta’ spare part spetifika, il-kumpanija
tirrizerva d-dritt li tissostitwixxi I-ghodda b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew
konkluzi I-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-ghodda ma'ghandux jigi
estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija kopertaiminn ga-
ranzija ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-termini tal-garanzija. L-is-
pare parts jew ghodod li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwitziti,
minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswija:ta’ ghodod tal-en=
ergija jew hsara taghhom, ma japplikawx. Il-ligi Griega u r-regolamenti relattivijapplikaw
ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektricni alati proizvedeni su prema strogim standardima, koje je postavila nasa tvrtka i
uskladeni su s odgovarajucim europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase tvrtke
dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu
uporabu. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pravu je doku-
ment o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti
troskove rezervnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta o nabavi nije pre-
docena. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povrat-
no putovanje) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati se moraju poslati na
popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuci nacin i odgovaraju¢im prijevoznim
sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istrose nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, stezne
glave itd.).

2) Alati oSteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektricnog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢is¢enja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima proizvodni nedostatak ili
kvar hardvera. U slu¢aju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamijeniti
alat drugim odgovarajucim modelom. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nece se produtziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi popravka,
pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih
uvjeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektricnih alata
ili njihovo ostecenje, ne primjenjuju se. Grcko pravo i njegovi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, establecidas
por nuestra empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad europeas.
Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia es vélida a partir de la
fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa no se hara cargo en ninguin caso
del coste de las piezas de recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias si no se
presenta una copia del documento de compra. En caso de que la reparacidn tenga que ser
realizada por nuestro departamento de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correra
integramente a cargo del remitente (cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacién no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosién.

12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la empresa
se reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la herramienta
no se ampliara ni renovara. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de repa-
racion esta cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se
cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o herramientas sustituidas
permanecen en posesion de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos de los
mencionados en este formulario de garantia, en relacion con la reparacion de herramientas
eléctricas o sus dafios. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami usta-
lonymi przez nasza firme; ktére sa zgodne z odpowiednimi europejskimi normami ja-
kosci. Elektronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym
dla_.uzytku, nieprofesjonalnegosi 12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwa-
rancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do gwarancji jest doku-
ment zakupu narzedzia (paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje
odpowiednich kosztéw czesci<zamiennych i wymaganych godzin pracy, jesli nie zo-
stanie przedstawiona kopia‘dokumentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zo-
sta¢ wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w catosci po-
noszony przez nadawce (klienta). Narzedzia musza zosta¢ wystane do naprawy do
firmy lub autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposdb i Srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktore zuzywaja sie w sposob naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, uchwyty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtgczeniem elektrycznym o napieciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrédta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwego czyszczenia ur-
zadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktore zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowg. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po za-
konczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zosta-
nie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optfata za naprawe jest
objeta roczng gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkow
gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg w posiadaniu nas-
zej firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym,
dotyczace naprawy lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie maja zastosowania. Do ni-
niejszej gwarancji maja zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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